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Mučenja
ne poznamo,
poznamo pa
odgovorne
MARKO MARINČIČ

Razsodba Evropskega sodišča
za človekove pravice, ki je Italijo ob-
sodilo zaradi neučinkovitega ukre-
panja zoper odgovorne zaradi mu-
čenja demonstrantov ob vrhu G8 le-
ta 2001 v Genovi, ponovno odpira
vrsto vprašanj.

Država naj bi zdaj končno
vključila v svoj kazenski zakonik de-
likt mučenja. Sodniki v Strasbour-
gu so ugotovili, da je na Apeninskem
polotoku ta srednjeveška praksa ob-
časno še aktualna. Vlom v medijski
center v šoli Diaz v noči po koncu
demonstracij in divje pretepanje
neoboroženih ljudi (molotovki je
kasneje podtaknila policija) je bil
primer mučenja. Isto velja za racije
po bolnišnicah, od koder so ra-
njence odvlekli v celice v Bolzane-
to, kjer se je izživljanje pobesnelih
mož v uniformi nad jetniki nada-
ljevalo več dni in noči. O tem obstaja
veliko pričevanj, marsikaj je bilo tu-
di sodno dognano, malokdo pa je
zaradi tega plačal račun.

Gotovo ga ni nihče plačal med
politiki, ki so hoteli pokazati sveto-
vni javnosti, kako odločna je itali-
janska oblast v varovanju reda in var-
nosti svetovnih oblastnikov. Takra-
tni premier Silvio Berlusconi, njegov
namestnik Gianfranco Fini, minister
za notranje zadeve Claudio Scaiola
so opravili vsak svojo politično pa-
rabolo, vendar ne zaradi dogodkov
ob vrhu G8.

Prav tako niso plačali mate-
rialni storilci. »Mehiško klavnico« je
v Genovi uprizorilo na stotine mož
v uniformi. Med tistimi, ki so jih po-
sedli na zatožno klop, je bil le malo-
kdo obsojen in še ti le zaradi manj-
ših prekrškov. Večina obtožb je za-
starala, kaznivega dejanja mučenja
pa država, ki se rada ponaša z vzdev-
kom »zibelka prava«, še ne pozna.

Še huje pa je to, da so mnogi
vodilni možje sil javnega reda po ti-
stih dogodkih bliskovito napredovali,
najbrž po načelu promoveatur ut
amoveatur. Najbolj izstopa primer
takratnega poveljnika policije Gian-
nija De Gennara, ki ga je kasacijsko
sodišče oprostilo obtožb, nato je bil
v Montijevi vladi podtajnik, premier
Letta pa ga je imenoval za predsed-
nika industrijskega koncerna Fin-
meccanica. Na tem mestu ga je po-
trdil tudi premier Renzi.

Mimo dokazanih in nedoka-
zanih osebnih odgovornosti posa-
meznih akterjev dogajanja, za Itali-
jo najbrž le ni najboljša vizitka, da jo
na vplivnem poslovnem položaju za-
stopa nekdanji poveljnik tistih, ki jih
je evropsko sodišče označilo za mu-
čilce. Tega se zaveda tudi predsednik
DS Matteo Orfini, ki je včeraj glasno
zahteval njegovo zamenjavo. Če že-
li Italija zares preseči sramoto iz Ge-
nove, potem so tudi take simbolične
zamenjave obrazov potrebne.

ITALIJA - Stališče DS po razsodbi o nasilju na genovskem vrhu G8

»De Gennaro ne more
več predsedovati
družbi Finmeccanica«

Prosek: nova
prometna ureditev

Na 4. strani

Zapornice intervjuvale
vidne osebnosti

Na 5. strani

Delavci tržiškega mlina
ne popuščajo

Na 12. strani

Kraški kamen
z Vrha do Karpatov

Na 13. strani
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GORICA-TRST - Na odseku A34

Dvojezični smerokazi
kmalu tudi na avtocesti
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D’AVENIA - Intervju

»Smejal se je 
celo svojim
morilcem«

TRST - V tržaškem Kultur-
nem domu bodo danes gostili pisa-
telja Alessandra D’Avenio. 37-letni
Palermčan je avtor svetovne uspeš-
nice Bianca come il latte, rossa co-
me il sangue (prevedena je bila v 19
jezikov, tudi v slovenščino), v Trst pa
prihaja z najnovejšim romanom o
Pinu Puglisiju, duhovniku, ki je z na-
smehom na ustih padel pod streli
mafijskih morilcev. Kot je D’Avenia
povedal za naš dnevnik, je ravno du-
hovnikov nasmeh postal njegovo ži-
vljenjsko vodilo.

Na 10. strani

REFORMA FJK

Hude finančne
težave dolinske
občinske uprave

DOLINA - Deželna refor-
ma lokalnih uprav ne povzroča
le hude upravne in politične te-
žave, temveč tudi finančne. Te-
ga se dobro zavedajo v Dolini,
potem ko se je občinski svet pro-
ti volji župana Sandyja Kluna
opredelil proti pristopu Občine
k vsakršni medobčinski zvezi.
Zadnja beseda o tem bo padla na
občinski seji 16. aprila, dan prej
pa bo zasedal miljski občinski
svet, ki ima na dnevnem redu tu-
di izvajanje sporne deželne re-
forme.

Na 4. strani

RIM - Gianni De Gennaro, ki je bil
med krvavimi dogodki po vrhu G8 v šoli
Diaz v Genovi vodja italijanske policije, ne
more več predsedovati državni družbi Fin-
meccanica. V to je prepričan predsednik
Demokratske stranke Matteo Orfini, ki je
De Gennarovo predsedovanje Finmecca-
nice označil za sramoto. Sedanji predsed-
nik družbe je bil zaradi nasilnih dogajanj
v šoli Diaz v Genovi obsojen na štiri me-
sece zapora. Stvar je postala znova ak-
tualna po torkovi razsodbi Evropskega so-
dišča za človekove pravice, ki je zaradi na-
silja leta 2001 v šoli Diaz obsodilo Italijo.

Da bi moral De Gennaro odstopiti
menijo tudi v Gibanju 5 zvezd. Poslanec
Vittorio Ferraresi polemično opozarja, da
je De Gennara za predsednika Finmecca-
nice leta 2013 imenovala levosredinska vla-
da, ki ga mora sedaj odstaviti, čeprav bi
moral predsednik sam odstopiti.

Na 11. strani

MOSKVA - Cipras na obisku pri Putinu

Rusija in Grčija
za krepitev odnosov

MOSKVA - Grški premier Alek-
sis Cipras včeraj med obiskom v Moskvi
ni zaprosil za finančno pomoč Rusije, je
po srečanju povedal ruski predsednik
Vladimir Putin. Je pa kako posojilo mo-
žno, zlasti ob morebitnih večjih skupnih
infrastrukturnih projektih v Grčiji, je še
dejal ruski predsednik in nakazal na in-
teres investiranja v Grčijo. Oba vodite-
lja sta podpisala tudi akcijski načrt na-
daljnjega sodelovanja za leti 2015 in 2016.

Na strani 11

SESLJAN, TRŽIČ - Ogenj in dim ob progi

Zaradi požarov
tri ure brez vlakov

5

RIM - Reforma šole

V parlamentu
avdicija o
slovenski šoli

RIM - Pred komisijama za kul-
turo in izobraževanje poslanske zbor-
nice in senata, ki obravnavata zakon-
ski osnutek šolske reforme, sta včeraj
nastopila predsednica paritetnega od-
bora Ksenija Dobrila in predsednik de-
želne komisije za slovenske šole Igor
Giacomini, ki sta glede reforme deja-
la, da bi morala obsegati tudi poseben
odlok o slovenskem šolstvu, ki bi rešil
nekatera vprašanja in povezal razna za-
konska določila v enotno besedilo.

Na 3. strani



SKGZ - Pismo prefektinji Garufi

Protest zaradi
medalj fašistom

Predsednik SKGZ Rudi Pavšič je
prefektinji Francesci Adelaide Garufi po-
slal pismo, v katerem poudarja, kako se
»cela Evropa in z njo tudi Italija, spomi-
nja 70-letnice osvoboditve izpod nacifa-
šistične diktature, ki je toliko gorja pri-
zadela človeštvu. Italijanska republika je
nastala prav na ruševinah druge svetovne
vojne in je v svoji ustavi jasno začrtala
mejnik s svojo temno preteklostjo,« je v
pismu zapisal Pavšič

»Letos se spominjamo tudi 100-le-
tnice začetka prve svetovne vojne, ki je
uvedla triptih (obe svetovni vojni in naci-
fašizem ter druge diktature) človeških za-
blod. Kot državljani, ki uživamo svobodo
in živimo v miru, se moramo posebej za-
hvaliti vsem evropskim narodnoosvobo-
dilnim gibanjem, ki so se postavila po ro-
bu silam zla in zločinov ter naposled zma-
gala. Posebej moramo biti ponosni in hva-
ležni vsem tistim, ki so z življenjem za-
znamovali svoj odpor proti nečloveškosti«,
piše predsednik SKGZ in nadaljuje:

»Spoštovana gospa Garufi, zaradi
povedanega Slovenska kulturno-gospodar-
ska zveza, ki je nastala na vrednotah na-
rodnoosvobilnega gibanja in se zavzema za
pristne dobrososedske odnose v prizade-
vanju premagovanja napetosti, ki jih je v teh
krajih pustila preteklost, izraža zaskrbljenost
nad dejstvom, da je bilo od leta 2004 do da-
nes izročenih več sto priznanj osebam, ki so
sodelovale v Salojski republiki in bile na stra-
ni fašizma.

Vrednote svobode, človeškega do-
stojanstva in prijateljski medržavni odnosi
zahtevajo od vseh nas, še zlasti od državnih
institucij, da se zavedamo zgodovinskih na-
pak, da nanje opozarjamo in ne dovolimo,

da bi se zamajale antifašistične osnove na-
še ustave.

Spoštovana vladna komisarka Garu-
fi, prepričan sem, da delite z menoj skrb in
upravičene proteste marsikaterih italijanskih
in slovenskih političnih in družbenih orga-
nizacij ter ustanov zaradi omenjenih do-
godkov. Želim si tudi, da bi zapisane misli
posredovali pristojnim institucionalnim te-
lesom, predvsem italijanski vladi.

Naša želja je, da usmerimo vsa naša
prizadevanja v dobrososedske odnose. Sku-
paj se moramo zoperstaviti vsem pojavom
populizma in nacionalistične retorike, ki to-
liko spominjajo na našo polpreteklo zgo-
dovino Pozorni moramo biti tudi do po-
skusov potvarjanja zgodovinske resnice, ki
je večkrat predmet manipulacije politične
dialektike. Mnenja sem, da mora biti zgo-
dovina prepuščena analizam in ocenam sto-
kovnjakov in zgodovinarjev«, zaključuje
pismo Pavšič.

Rudi Pavšič FOTODAMJ@N

LJUBLJANA - Ugibanja o usodi ministra za obrambo

Bo minster Janko Veber
danes odstopil, ali ga bo
Državni zbor razrešil?

Miro Cerar ANSAJanko Veber FOTODAMJ@N

LJUBLJANA - Ravnanje ministra
Janka Vebra, ki premierja Mira Cerarja
opozarja na izpodkopavanje obrambnih
ukrepov in omenja možnost kazenske
ovadbe, lahko po mnenju predsednika De-
SUS Karla Erjavca pretrese koalicijo. Ce-
rar Vebrovih izjav ne povezuje s stanjem
v koaliciji. Bi pa bil problem, če bi se za
takšna stališča postavil SD, pravi, a meni,
da se ne bo. Kot je za STA dejal Erjavec,
Veber trmasto vztraja in išče instrumen-
te direktno proti predsedniku vlade oz. gre
za napad na institucijo predsednika vla-
de, ki ima sicer pravico razrešiti ministra.

»Gre za to, da se situacija s to na-
povedjo glede kazenske ovadbe zaostruje
in bo očitno Veber šel do konca in ne bo
odstopil, pač pa bo prišlo do njegove ra-
zrešitve,« ugotavlja Erjavec. Te Vebrove
poteze, še posebej, če jih bo nadaljeval,
bodo po njegovih besedah škodovale
koaliciji oz. lahko resno pretresejo koa-
licijo in vplivajo na položaj SD v njej.
»Predsednik vlade najbrž tudi pričaku-
je, da so mu partnerji v koaliciji lojalni,«
je še dodal Erjavec.

Ob tem je opozoril, da se bo Veber
po najverjetnejši razrešitvi najbrž vrnil v
poslanske klopi, zato bi njegovo sedanje
ravnanje vplivalo na delovanje koalicije tu-
di pozneje.

Podpredsednik DeSUS Tomaž
Gantar pa je v izjavi novinarjem v DZ iz-
razil upanje, da bo Veber kot poslanec de-
loval v skupnem koalicijskem duhu in bo-
do lahko normalno sodelovali. Upa tu-
di, da zadnje Vebrove poteze ne bodo
vplivale na razmere v koaliciji, saj zgle-
da, da se zanje ni odločila cela stranka SD,
pač pa Veber sam.

Zadnjo Vebrovo potezo je Gantar
ocenil kot nepričakovano in nerazumno.
»Če so bila prej priprta vrata za poiskati
kakšno rešitev, si jih je dokončno zaprl in
sodelovanje na ta način verjetno ni več
možno,« je dejal.

Predsednik vlade Miro Cerar pravi,
da zadnje Vebrove izjave, pa tudi nekate-
rih drugih, ne povezuje s stanjem v koa-
liciji. S predsednikom SD Dejanom Ži-
danom in tudi Erjavcem te dni normalno
komunicira in tudi vnaprej bo poskušal to
do neke mere ločeno obravnavati. »Če pa
bi se SD postavila za takšna stališča, jih tu-
di sama začela zastopati, potem bi to bil
seveda problem. A mislim, da ga ne bo,«
je dejal v izjavi ob robu kluba poslovnih
žensk Deloitte Slovenija.

Cerar ocenjuje, da je šel Veber v pri-
zadevanju, da pojasni svoja stališča, pre-
daleč in da je očitno, da je to že kontra-
produktivno. Če bo treba, se bo natan-
čneje odzval, a meni, da so Vebrove izja-
ve tako absurdne, da niti ni potreben po-
seben komentar.

Pri tem je premier še zagotovil, da
ni opustil nobenih dejanj, ki bi lahko vo-
dile v oslabitev obrambne sposobnosti
države. »To je popolnoma absurdna trdi-
tev,» je poudaril in navedel, da je tudi do-
kumentirano, da je ministra Vebra celo
spodbujal k temu, da pripravi to doku-
mentacijo glede učinkov privatizacije Te-
lekoma na obrambno sposobnost države.
Vendar pa, kot je dodal, ni nikoli vedel in
izvedel, da bo za to uporabljal obvešče-
valno-varnostno službo ministrstva za
obrambo in takšne metode, kot jih je, to-
rej nedopustne, nezakonite, sporne.

Poslanci DeSUS se bodo po Erjav-
čevih besedah tik pred začetkom četrtkove
izredne seje DZ, na kateri bodo obravna-
vali predlog za razrešitev, vnovič sestali in
se odločili glede glasovanja. Kot pravi Er-
javec, se bo namreč do takrat verjetno še
marsikaj dogajalo, predvsem medsebojni
pogovori predsednikov strank.

Ker so v DeSUS prejšnji teden na-
povedali, da predloga Vebrove razrešitve

ne bodo podprli, saj da je bil ministrov na-
men korekten, čeprav se je zadeve ne-
rodno lotil, Erjavec že vnaprej na more-
bitne očitke, da DeSUS vsak dan spremi-
nja mnenje, odgovarja, da se vsak dan
spreminjajo tudi okoliščine. Podobno je
povedal tudi Gantar. Če so pred tem po-
skušali razumeti ministrov dober namen
v zvezi s prodajo Telekoma, ki je ne pod-
pirajo niti v DeSUS, pa je zadnja Vebro-
va poteza po Gantarjevih ocenah ne-
sprejemljiva in bo vplivala tudi na glaso-
vanje DeSUS o razrešitvi Vebra.

Veber je v torek novinarjem pojas-
nil, da je Cerarja opozoril na izpodko-
pavanje obrambnih ukrepov v skladu s
366. členom kazenskega zakonika. Dejal
je tudi, da skupina strokovnjakov raz-
mišlja o kazenski ovadbi zoper Cerarja.
V SD so v torek pojasnili, da z zadevo ni-
so seznanjeni.

Vlada se je medtem na posvetu o na-
cionalnem reformnem programu sezna-

nila tudi s pogovori premierja Mira Ce-
rarja in ministra Janka Vebra, e povedal
minister Boris Koprivnikar. Cerar je po-
jasnil, da se z Vebrom pogovarjata glede
četrtkove razprave v DZ o predlogu za Ve-
brovo razrešitev, "če bo sejo sploh treba
imeti", je dejal

Koprivnikar. A dogovora včeraj še ni
bilo. O koalicijskih razmerjih pa po bese-
dah ministra za javno upravo Koprivni-
karja na delovnem posvetu vladne ekipe
ni bilo razprave in koalicija ostaja ne-
spremenjena.

Čeprav je minister za obrambo Ve-
ber doslej trdno vztrajal, da ne bo odsto-
pil, pač pa bo svoje naročilo analize po-
sledic prodaje Telekoma argumentiral še
pred poslanci, lahko tok četrtkovih do-
gajanj v DZ spremeni njegov morebiten
odstop. Glede na stališča poslanskih sku-
pin je namreč jasno, da bo Veber, če bo
do glasovanja prišlo, najverjetneje razre-
šen. (STA)

Srečanje treh
predsednikov

LJUBLJANA - Na povabilo
predsednika republike Boruta Pahorja
bosta prihodnji petek na obisku v Lo-
garski dolini avstrijski predsednik
Heinz Fischer in hrvaška predsedni-
ca Kolinda Grabar-Kitarović. Kot so
včerajsporočili iz urada predsednika
republike, bodo predsedniki nadalje-
vali dialog o regionalnem sodelovanju
in razpravljali o vprašanjih skupnega
interesa. Predsedniki bodo na tri-
stranskem srečanju, za katerega so se
dogovorili lani, posebno pozornost
posvetili srečanju voditeljev procesa
Brdo - Brioni, ki ga bo junija gostila
Črna gora. Posebni gost srečanja v
Črni gori bo avstrijski predsednik
Heinz Fischer.

V okviru procesa Brdo bo sicer
ta mesec na Brdu pri Kranju poteka-
la konferenca zunanjih ministrov.
Posvečena bo terorizmu, po napove-
dih pa se je bosta med drugim udele-
žila vodja francoske diplomacije Lau-
rent Fabius in visoka zunanjepolitična
predstavnica EU Federica Mogherini.

Velika tatvina
v draguljarni v Lignanu

LIGNANO - Tatovi so v noči
med ponedeljkom in torkom iz neke
draguljarne v kraju Lignano Pineta od-
nesli za 180.000 evrov dragocenosti.
Neznanci so ponoči s silo odprli ste-
klena vrata zlatarne ter jo v bistvu iz-
praznili. Ukradli so drage kamne, na-
kit ter srebrne prstane in ogrlice z dra-
gulji. Dogodek preiskujejo karabi-
njerji.

MURSKA SOBOTA - Predsednik DZ ob svetovnem dnevu Romov

Narediti več za krepitev sožitja
in izboljšanja položaja Romov

Predsednik DZ Milan Brglez

MURSKA SOBOTA - V Murski So-
boti so sinoči proslavili svetovni dan Romov.
Predsednik DZ Milan Brglez je ob tem de-
jal, da je Slovenija ena od držav, kjer je rom-
ski skupnosti priznan poseben položaj, po-
sledično pa tudi posebne pravice, a kodifi-
kacija žal še ne pomeni vedno tudi realiza-
cije. Na osrednji prireditvi v organizaciji Zve-
ze Romov Slovenije je Brglez dejal, da »naj
bi bil svetovni dan Romov v prvi vrsti na-
menjen poklonu romski kulturi, namesto te-
ga pa dnevi okrog tega praznika služijo za
osredotočanje na še vedno prisotno diskri-
minacijo Romov, na kršenje človekovih pra-
vic ter na številne težave na vseh področjih
življenja, ki so za pripadnike romske skup-
nosti žal še vedno sestavni del vsakdana«.

V 500 letih, odkar naj bi Romi biva-
li na Slovenskem, se je stanje seveda spre-
menilo, Romi so bili na ustavni ravni prvič
omenjeni v ustavnem amandmaju k repu-
bliški ustavi že leta 1989, kasneje tudi v
ustavi neodvisne Slovenije, vendar pa tu-
di v sodobnem času v veliki meri ostajajo
ena najbolj diskriminiranih in marginali-
ziranih kultur, je nadaljeval Brglez.

Po njegovih besedah smo do danes
sicer uspeli oblikovati bogat ideološki,
pravni in programski okvir, ki naj bi vsaj iz-
boljšal, če ne že razrešil romsko proble-
matiko. Tako je obstoječa zakonska pod-
laga primerljiva z zakonodajo evropskih
držav in hkrati pozitiven zgled. Slovenija ve-
lja za eno od držav, kjer je položaj Romov,
tudi po oceni slednjih, solidno urejen.

Številni sprejeti ukrepi in njihovo
uresničevanje v praksi kažejo na pomem-
ben premik tako v zavedanju romske pro-

blematike kot tudi v pripravljenosti večin-
skega prebivalstva za reševanje tovrstnih te-
žav, Slovenija pa je tudi ena redkih držav,
ki Rome vključuje tudi v upravljanje javnih
zadev na lokalni ravni.

Kljub temu ostajajo številna področ-
ja romske problematike odprta in brez pra-
vih praktičnih rešitev, je menil Brglez. »Ro-
mi se - ne le pri nas, temveč po vsej Evro-
pi - še vedno srečujejo z revščino in so-
cialno izključenostjo. Večinoma še vedno
niso enakopraven del družbe, tudi pri nas
ne, iz česar lahko sklepamo, da je sloven-
ski prostor kljub omenjenemu napredku
očitno še vedno prepoln zakoreninjenih
zgodovinskih predsodkov in torej ni spo-
soben ali pa zrel zagotavljati enakopravnega
vključevanja v družbo prav vsem drža-
vljankam in državljanom,« je opozoril
predsednik DZ.

Še vedno po njegovih besedah zbu-
ja skrb, da izjemno velik delež Romov živi
v revščini in precejšnji socialni izolaciji, da
med državnimi ustanovami in lokalno
skupnostjo ni pričakovanega sodelovanja,
romska skupnost pa se posledično še ved-
no srečuje s številnimi težavami, ki segajo
na tako rekoč vsa področja življenja. Naj-
bolj pereči so neurejene in neustrezne bi-
valne razmere, zaposlovanje, izobraževanje
in zdravstvo.

Možnosti za izboljšanje stanja vidi
v funkcionalni in uresničljivi zakonoda-
ji, da bodo lahko lokalne skupnosti sto-
rile kar največ za krepitev sožitja med
romskim in neromskim prebivalstvom, da
prvi in drugi ne bi živeli drug mimo dru-
gega, lokalne skupnosti pa morajo same
spoznati, da se različnosti ni treba bati, ker
nas ta bogati.

V vse te procese odločanja bi mora-
li biti vključeni tudi predstavniki Romov, za
izboljšanje položaja romske skupnosti pa se
morajo potruditi tudi Romi sami, kajti le s
samoangažiranjem in socialno aktivacijo se
bodo razvili v izobraženo, zaposleno in ena-
kopravno skupnost, ki bo sposobna skrbe-
ti sama zase, je med drugim dejal Brglez.

Predsednica Sveta romske skupnosti
RS Janja Rošer je sodržavljane na sloves-
nosti pozvala, naj bodo strpni in dajo pri-
ložnost Romom, ko jih bodo spoznali, pa
bodo ugotovili, da je drugačnost dobra. Tu-
di podžupanja mestne občine Murska So-
bota Jamina Opec je poudarila, da sobiva-
nje bogati oboje ter da bo občina še naprej
podpirala delo in prizadevanja romske
skupnosti.
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RIM - Avdicija o slovenskem šolstvu v pristojnih parlamentarnih komisijah

V okviru šolske reforme
za poseben odlok o naši šoli
Rešil bi nekaj vprašanj in povezal razpršena zakonska določila - O tem sta govorila Ksenija Dobrila in Igor Giacomini

RIM - Zakonu o šolski reformi je tre-
ba dodati pooblaščen odlok, posvečen slo-
venskemu šolstvu v Italiji, ki bi po eni stra-
ni rešil nekatera odprta vprašanja, po dru-
gi pa združil zakone in določila, ki zade-
vajo našo šolo in so trenutno precej raz-
pršeni, v enotno besedilo. To potrebo sta
na včerajšnji avdiciji pred člani komisij za
kulturo in izobraževanje italijanske po-
slanske zbornice in senata v Rimu iznesla
predsednica Institucionalnega paritetnega
odbora za vprašanja slovenske manjšine
Ksenija Dobrila in predsednik Deželne ko-
misije za slovenske šole Igor Giacomini.

Komisiji sta včeraj na skupni seji
opravili vrsto avdicij v okviru razprave o šol-
ski reformi, znani pod imenom »Dobra šo-
la«, na pobudo poslanke Tamare Blažina in
v sodelovanju s predsedstvom poslanske
komisije pa je bila ena od omenjenih avdi-
cij posvečena problematiki slovenskega šol-
stva v Italiji, kar je za Dobrilovo in Giaco-
minija zelo pozitivno, saj sta s tem komi-
siji izkazali pozornost do specifike sloven-
ske šole, čeprav bo zdaj seveda treba vide-
ti, kako se bodo stvari razvijale naprej.

Predsednika paritetnega odbora in
šolske komisije sta poslancem in senator-
jem podala trenutno sliko slovenskega šol-
stva in opozorila na nekatera odprta vpra-
šanja, o katerih je govor tudi v dokumen-
tu, ki sta ga izdelala paritetni odbor in de-
želna šolska komisija in sta ga Dobrilova in
Giacomini tudi izročila parlamentarcem.
Med temi vprašanji je prav gotovo potre-
ba po zadostnem številu osebja. Na tem po-
dročju namreč utegne reforma oškodova-
ti slovenske šole, saj med drugim predvi-
deva redno zaposlitev dela šolnikov, ki se
nahajajo na pokrajinskih lestvicah in tistih,
ki so opravili natečaj leta 2012. Tu je slo-
vensko šolstvo v neljubem položaju, saj gle-
de osebja, ki je opravilo natečaj leta 2012,
ni primernih kandidatov, na pokrajinskih
lestvicah pa je reci in piši le 46 šolnikov (tem
je treba dodati še petnajst rezervnih), zato
bi zaposlitev le-teh za nedoločen čas ko-
majda pokrila redne potrebe in šole ne bi
imele na razpolago dodatnega osebja, ki bi
omogočilo dejansko izvajanje dejavnosti in
obogatitev izobraževalne ponudbe v okvi-
ru avtonomije. Od tod potreba po poseb-
nem odloku ter tudi po zagotovitvi večje
upravne avtonomije deželne šolske admi-
nistracije, ki bi morala ohraniti pristojnost
za objavo razpisov za učna mesta, medtem
ko bi morali na področju usposabljanja šol-
nikov za poučevanje v slovenskem jeziku
skleniti posebne konvencije z italijanskimi
in slovenskimi univerzami ter upoštevati
specifiko pri priznavanju habilitacij.

V okviru krepitve glasbenega in jezi-
kovnega pouka, ki jo predvideva reforma,
bi morale slovenske šole imeti možnost
sklepati konvencije s slovenskima glasbe-
nima šolama v Trstu in Gorici, prav tako
bi morali izkoristiti predvideno krepitev po-
uka tujih jezikov za okrepljen pouk slo-
venščine, pri evalvaciji šolnikov pa bi mo-
rala pristojna zavoda Invalsi in Indire raz-
polagati s tehničnimi inšpektorji s polnim
znanjem slovenskega jezika, ki jih trenut-
no ni, kot tudi zaradi težav s slovenskimi
črkami še vedno ni mogoč vpis v šolo pre-
ko spleta. Tudi v tem primeru bi bilo pri-
poročljivo, da bi pristojni deželni urad raz-
polagal z večjo upravno avtonomijo, je za-
pisano v dokumentu.

Poseben odlok bi moral dati sloven-
ski šoli nek elan, pravi Giacomini, za kate-
rega je včerajšnja avdicija znamenje, da
manjšinsko šolstvo v Rimu jemljejo kot po-
memben subjekt: »Prišli smo do vrat sve-
tega Petra in so nam jih odprli, ali bomo po-
tem tudi stopili v nebesa, pa bomo videli,«
nam je povedal Giacomini, medtem ko je
poslanka Blažinova prepričana, da ji bo vče-
rajšnja avdicija koristila pri obravnavi
amandmajev k zakonskemu besedilu. (iž)

SLOVENIJA-FJK - Livio Semolič, koordinator deželne medresorske delegacije

»To je zame dodaten izziv«
»Nova zadolžitev ne bo honorirana in ne bo razvrednotila drugih funkcij, saj bo ovrednotila to, kar že delam«

TRST - Livio Semolič je, kot smo po-
ročali, koordinator delegacije Furlanije-Ju-
lijske krajine v sklopu novega skupnega od-
bora Slovenija-FJK. Semolič bo vodil med-
resorsko koordinacijo deželnih odborni-
štev, ki so vključena v skupni odbor. V njem
bo deloval tudi kot svetovalec predsedni-
ce Debore Serracchiani in Carla Fortune,
vodjo skupnega odbora ter direktorja de-
želne službe za mednarodne zadeve.

Gospod Semolič, kako je prišlo
do tega imenovanja?

Imenovanje je dozorelo na osnovi
mojih dolgoletnih izkušenj in v dogovo-
ru s predsednico Serracchianijevo glede
sodelovanja s Slovenijo.

Boste za to funkcijo plačani?
Ne. Zanjo ni predviden noben ho-

norar in niti povračilo stroškov.

Zakaj ste pravzaprav sprejeli to
zadolžitev?

Sprejel sem jo, ker verjamem, da se
lahko v tej fazi zadevo zastavi na najbolj-

ši način. Odnosi med Italijo in Slovenijo
ter Slovenijo in FJK so zelo dobri, žal pa
niso še obrodili velikih konkretnih rezul-
tatov. Mislim, da je sedaj napočil trenu-
tek, da se ti dobri odnosi resnično kon-
kretizirajo. Verjamem, da se moramo vsi
potruditi za čim bolj konkretno nad-
gradnjo tega povezovanja.

Na deželni ravni že imamo kar
nekaj ljudi, ki se ukvarjajo s povezova-
njem s sosedi. Ni to že dovolj?

Moja funkcija ne nadomešča ali
razvrednoti nobene druge uradne funk-
cije, tako znotraj skupnega odbora, kot
tudi vseh ostalih uradnih povezovalnih
elementih. To je dodatna opora pred-
sednici Serracchiani, ki si želi udejaniti
čim več projektov v korist celotnega čez-
mejnega območja.

Vi imate kar nekaj zadolžitev. Kaj
vam predstavlja ta nova preizkušnja?

To je zame dodaten izziv, istočasno
pa se moje zadolžitve glede teh tematik
zelo prepletajo, saj so dokaj slične. Sode-
lovanje FJK-Slovenija mi ni tuje, saj temu
sledim že dalj časa in to mi je omogoči-
lo, da sem pridobil razvejano mrežo sti-
kov tako v FJK kot v Sloveniji.

Po eni strani je res dodatno delo, po
drugi pa ovrednotenje tega, kar že delam.

Kako ocenjujete to zadolžitev v
vidiku interesov slovenske manjšine?

Slovenci v FJK moramo čim bolj-
še odigravati povezovalno vlogo. Pona-
vljam, da je to osebno zame dodaten iz-
ziv, ki potrjuje vlogo naše manjšine v tem
prostoru.

S.T.

Livio Semolič ARHIV

KOPER - Srečanje s pisateljem Milanom Rakovcem

Skozi zgodovino in literaturo
do kompleksne istrske problematike

KOPER - Slavistično društvo Koper, Kulturni
klub in Gledališče Koper so v torek, 7. aprila, gostili
istrskega pisatelja, pesnika, esejista, prevajalca, sce-
narista, novinarja, (tudi sodelavca Primorskega dnev-
nika) Milana Rakovca. Rakovac, med drugim tudi di-
plomant Vojnopomorske akademije Divulje, je šte-
vilno zbrano občinstvo popeljal na razburkano, ho-
listično, intelektualno popotovanje na katerem ni
manjkalo kritičnega pogleda na problematiko sod-
obne istrske kulture-literature, od specifike večkul-
turnosti, narodne zavednosti, sobivanja, identitete pa
vse do (anti)fašizma. Rakovac je v začetku izpostavil
številne literarne velikane, ki so mu in mu še vedno
predstavljalo zgled na pisateljskem in intelektualnem
področju, od (zgodnjega) Camusa, Hemingwaya, Lui-
sa Adamiča, Bakunina, Sartra, Dobrico Cosića … Po-
sebej je pri tem izpostavil Fulvia Tomizzo.

V njegovem, nekaj več kot uro trajajočem na-
stopu je prekrižaril polpreteklo zgodovino od prve,
preko druge svetovne vojne, od Trsta, Italije, Slove-
nije do Hrvaške in se ob tem nekajkrat diskurzivno
vrnil v čas hajdukov in grške mitologije, kar mu je slu-
žilo kot pomoč pri ponazoritvi kompleksne proble-
matike istrskega prostora. Kot izhodišče torkovega po-
govora so služili njegovi romani Riva i druži, Haluj,
Sliparija, Snovid in La Triestina, eseja Kvarnerski otoč-
ki lucidar ter Sinovi Istre, kakor tudi njegova poezi-
ja Priko Učke, Cha for kids in Besida priletuća.

Tako kot v svojih delih je tudi v Kopru vsesko-
zi domiselno »krmaril« med pripovedjo o konkret-
nem »malem« istrskem človeku, v konstelaciji z
oblastjo »velike« zgodovine. V svoji pripovedi je Ra-
kovac prikazal zrel psihoanaltični pristop, zaznamo-
van v prvi vrsti z optiko sodobne sociolingvistike, ki
v slogu zrelega modernizma in z neoavantgardno (je-
zikovno) izkušnjo, v prepletu z narečno, knjižno, žar-
gonsko, predvsem pa živo govorico, podaja več kot

zgolj goli oris specifik istrskega in nenazadnje tudi šir-
šega prostora. »(Zgolj) standardizacija jezika je smrt
jezika,« je med drugim izpostavil pisatelj. Ob za-
ključku srečanja je Rakovac še dejal, da naj bi v le-
tošnjem letu v Zagrebu izšla zbirka njegovih zbranih
del. Premierna predstavitev naj bi bila v Tuzli, kar je,
tako Rakovac, nekaj čisto normalnega za pisatelja iz
Istre. Dogodek je povezovala slovenistka Jasna Čebron.

RoŠa

Milan Rakovac in
Jasna Čebron med

večerom v
koprskem
gledališču

ROŠA

SLOVENIJA-FJK

Sodelovanje
za ovrednotenje
reke Soče

LJUBLJANA - Deželna
okoljska odbornica FJK Sara
Vito je med včerajšnjim obi-
skom v Ljubljani potrdila voljo
in željo za skupno zaščito in
ovrednotenje reke Soče. Gre za
načrt Nexus, za katerega je da-
lo pobudo združenje Water
Convention v sklopu Organiza-
cije združenih narodov in v do-
govoru z Alpsko konvencijo.

Odbornica FJK se je na se-
dežu slovenskega okoljskega
ministrstva udeležila sestanka
strokovnjakov Slovenije in Ita-
lije, na katerem je tekla beseda
prav o Soči. Vladi Italije in Slo-
venije sta k projektu Nexus
uradno pristopili lanskega no-
vembra v Turinu, kjer se je na
plenarni seji zbrala konferenca
držav Alpske konvencije. Za-
ščita Soče in njenih voda sodi
tudi med naloge novega skup-
nega odbora Slovenija-FJK.

Tamara Blažina BUMBACA Ksenija Dobrila FOTODAMJ@N Igor Giacomini FOTODAMJ@N
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AKTUALNO - V luči izvajanja reforme lokalnih uprav

Dolinska občinska uprava
tvega hudo finančno krizo
Župan Sandy Klun se boji, da bo primanjkljaj presegel 600 tisoč evrov

Če ne bo šlo
drugače, bo morala

Občina Dolina
razmisliti tudi o

povišanju davka na
odvažanje smeti

ARHIV

V četrtek, 16. aprila bo dolinski
občinski svet odločal o usodi Občine
v sklopu deželne reforme lokalnih
uprav. Resolucija z zadnje seje obve-
zuje upravo, da ne pristopi k nobeni
medobčinski zvezi, zato bo odbor žu-
pana Sandya Kluna pripravil ustrezni
sklep. Slednji bi moral biti v sozvočju
z omenjeno resolucijo, kako se bo vsa
zadeva razvila in končala pa je težko
napovedati. Do 20. aprila morajo vse-
kakor vse občine posredovati deželni
upravi stališče, če želijo ohraniti se-
danji položaj ali pristopiti v medob-
činsko enoto. Občino Dolina, če ne bo
pristopila v nobeno unijo, bo Dežela
že prihodnje leto prikrajšala za naj-
manj 350 tisoč evrov prispevka (zne-
sek je približen), kar znaša okoli 30 od-
stotkov redne letne deželne podpore.

Prav ta morebitna proračunska
»luknja« upravičeno zelo skrbi župana
Kluna, ki je - kot znano - skupaj z De-
mokratsko stranko glasoval proti reso-
luciji Gombačeve liste, večina občin-
skih svetnikov pa jo je podprla. Med-
tem ko se mora krčenje deželnega pri-
spevka še zgoditi, v dolinski blagajni
trenutno primanjkuje 250 tisoč evrov,
kar zna leta 2016 po Klunovi oceni ime-
ti katastrofalne posledice. Proračunski
primanjkljaj šesto in več tisoč evrov bi
prisilil Občino, da poviša vse občinske
davke ali krči storitve in servise. V naj-
slabšem položaju morda eno in drugo.

Situacija je v vsakem primeru ze-
lo težka. »Sam sem bil zelo kritičen do
deželne reforme, resolucija, ki jo je od-
obril občinski svet, pa je dodatno za-
pletla celotno zadevo, ki bi jo lahko
drugače in bolj premišljeno izpeljali,«
poudarja Klun. V levosredinski koali-
ciji, ki vodi Dolino, še ni prišlo do po-
trebnega notranjega političnega raz-
čiščenja, opozarja župan, ki računa, da
bo do tega prišlo pred občinsko sejo.

S podobnimi težavami se sooča
miljski župan Nerio Nesladek, ki je
sejo občinskega sveta sklical za 15.
april. Tudi v Miljah se snuje stališče
proti medobčinski zvezi s Trstom, ki
ga podpirajo predstavniki desnosre-
dinske opozicije in nekateri občinski
svetniki večine. Med njimi tudi Da-
nilo Šavron, zastopnik Slovenske
skupnosti v sklopu svetniške skupine
Demokratske stranke. Tudi v Miljah,

podobno kot v Dolini, obstaja mož-
nost, da bo občinski svet preglasoval
župana in odbor.

Župane, občinske odbore in sve-
te lahko iz vseh teh zagat »reši« de-
želna uprava. In to tako, da podaljša
rok, do katerega ji morajo občine po-
sredovati odločitve o medobčinskih
zvezah. To je stvar politične volje de-
želne vlade.

S.T.

ZAHODNI KRAS - Sklep tržaškega občinskega odbora

V starem delu Proseka kmalu
nova prometna ureditev

Tržaški občinski odbor je na pred-
log odbornice Elene Marchigiani prižgal
zeleno luč za novo prometno ureditev
v starem jedru Proseka. Uradno so na-
črt poimenovali podrobnostni partici-
pativni projekt za zgodovinski jedro Pro-
seka, pri katerem, opozarjajo na Obči-
ni, so upoštevali predloge in stališča za-
hodnokraškega rajonskega sveta, do-
mačinov in predstavnikov krajevnih
trgovcev.

Načrt, ki sodi v splošno preuredi-
tev mestnega in primestnega prometa,
se nanaša predvsem na območje med
pokrajinsko cesto Sesljan-Opčine in lo-
kalno cesto, ki vodi v Devinščino (sled-
nja je sestavni del zgoniške občine). V
tem predelu bodo med drugim prepo-
vedali tranzit tovornih vozil z nosil-
nostjo, ki presega 2,5 ton, uvedli bodo
tudi t.i. rezidenčno prometno cono z do-
datnimi omejitvami hitrosti vozil.

Nekateri prebivalci tega območja
so sprva predlagali zaprtje tega predela
za promet z izjemo stanovalcev, občin-
ske tehnične službe pa so zahtevo zavr-
nile. Tehniki so ugotovili, da ni bilo na
cesti, ki pelje skozi staro proseško jedro
proti Devinščini. nobenih nesreč in da
zato cesta ni nevarna.

Nova prometna ureditev, je kot re-
čeno, sad sodelovanja med krajani in in-
stitucijami, a obenem tudi sodelovanja
občinskih služb. Odbornica Marchigia-
ni poudarja, da so pri oblikovanju načrta
sodelovali ne le tehniki, ki se ukvarjajo
s prometom, temveč tudi njihovi kole-
gi s področja javnih in zasebnih gradenj.

OPČINE - Jutri

Kaj o manjšini
meni mlajša
generacija?

Manjšina v očeh nove ge-
neracije je naslov razpravi med
raziskovalci in novinarji mlajše-
ga rodu, ki bo jutri potekala v
dvorani Zadružne kraške banke
na Opčinah. Na javnem dogod-
ku, ki ga bosta povezovala rav-
natelj Slovenskega raziskoval-
nega inštituta Devan Jagodic ter
publicist in radio-televizijski vo-
ditelj Mitja Tretjak, bodo sode-
lovali Sara Brezigar, Borut Klab-
jan, Jurij Verč in Zaira Vidau kot
predstavniki raziskovalcev ter
Antonio Banchig, Andrej Čer-
nic, Poljanka Dolhar in Matjaž
Rustja kot predstavniki novi-
narjev. Uvodna izhodišča bodo
podali predsednik SLORI Milan
Bufon, odgovorni urednik Pri-
morskega dnevnika Dušan Udo-
vič, glavni urednik Slovenskih
informativnih sporedov RAI za
FJK Ivo Jevnikar in glavna ured-
nica Slovenskega programskega
oddelka RAI za FJK Martina Re-
pinc. Okrogli mizi bo sledila raz-
prava. Pisni prispevki sodelujo-
čih predavateljev bodo zbrani v
priložnostnem zborniku, ki bo
na voljo prisotnemu občinstvu.

Jutrišnjo razpravo prirejajo
SLORI, Primorski dnevnik in
Slovenski program ter redakci-
ja Deželnega sedeža RAI za Fur-
lanijo Julijsko krajino. Pričetek
ob 17. uri.

Svarilo pred telefonsko prevaro
Policija obvešča občane in občanke, da je v preteklih dneh prišlo do telefonske pre-
vare, v kateri je prevarant v njihovem imenu prodajal policijski koledar. Goljuf je ene-
mu od tržaških podjetij po telefonu poskusil prodati serijo koledarjev, za katere naj
bi podjetje vnaprej plačalo 127 evrov. Sumničav podjetnik je poklical številko 113 in
prijavil sumljivo prodajo. Policija ob tem opozarja, da nihče ni pooblaščen za pro-
mocijo ali prodajo koledarjev, ne osebno ne telefonsko. Kampanja prodajanja poli-
cijskih koledarjev je stekla že septembra lani, za njihovo distribucijo pa skrbi za to
pristojen policijski urad. Zato policija vse občane poziva, naj ne nasedajo spletni, te-
lefonski ali osebni prodaji koledarjev, še posebej v tem letnem času. V primeru sum-
ljivih klicev naj takoj pokličejo številko 113.
Policija v sodelovanju z lokalno policijo že kar nekaj mesecev vodi informativno kam-
panjo proti prevaram, ki so prav posebna oblika kriminalitete. Kampanja je name-
njena zlasti starejšim občanom, ki so največkrat žrtve prevar. Na spletni strani poli-
cije so na voljo tudi koristni nasveti, kako prepoznati prevare in kako se pred njimi
zaščititi. V zadnjih mesecih so organizirali tudi serijo srečanj, ki so jih poimenovali
Pozor na prevare! Zadnje informativno srečanje bo na Proseku 15. aprila (ob 15. uri).

Opčine: Burka v novi zasedbi
Pri dramski skupini Skd Tabor odloči-
li, da ponovno postavijo na oder uspe-
šno predstavo neznanega srednjeve-
škega avtorja Burko o jezičnem dohtar-
ju. Zaradi službenih in študijskih ob-
veznosti so se nekateri igralci morali od-
povedati sodelovanju. »Stari igralci« pa
niso vrgli puške v koruzo in so v skupi-
no povabili nove igralce. Na odru se bo-
do tako predstavili Loris Tavčar, Melita
Malalan, Alda Sosič, Damjan Gomisel
in Alen Kermac, režija Sergej Verč. Ju-
tri, 10. aprila, ob 20.30 bo na odru Pro-
svetnega doma premiera stare Burke, v
novi, prav gotovo drugačni predstavi.

Na Proseku razstava 
o ženski toponomastiki

Danes ob 18.00 bo na sedežu I. okrožja
na Proseku (Prosek 159) odprtje foto-
grafske razstave o tržaški ženski topo-
nomastiki. Razstava bo odprta od 10. do
17. aprila, od ponedeljka do petka od 10.
do 12. ure in v ponedeljek ter v sredo tu-
di od 14.30 do 16.30. Preko najave na
spletni naslov segreteria_cpo@comu-
ne.trieste.it. bo možen tudi voden ogled.

Bergonzoni v Rossettiju
Mojster igranja z besedami in jezikom
v smeri absurda Alessandro Bergonzo-
ni bo drevi nastopil v veliki dvorani Ros-
settijevega gledališča s predstavo Nessi
(Povezave). Štirinajsta Bergonzonijeva
solistična predstava je svojsko razmi-
šljanje o življenju in smrti in o poveza-
vah med obema stanjema, s spodbudo
poslušalcem, naj nikoli ne nehajo sple-
tati povezav v vse strani in med vsakrš-
nimi pojmi, temami, stvarmi in ljudmi.
Komik, a tudi pisatelj in avtor gledaliških
besedil Alessandro Bergonzoni ima iz-
redno razpoznaven stil, ki sloni na po-
igravanju z besedami, z njihovim smi-
slom in zvokom, in z njimi ustvarja ne-
nadejane pomene in absurdne nesmisle,
ki poslušalce in bralce potegnejo v dru-
gačno dimenzijo resničnosti.

Seminar o
družbenih omrežjih

Univerza v Trstu bo danes ob 15. uri v
dvorani Bachelet gostila seminar na te-
mo Geografske in družbene mreže:
Družbena omrežja in družbeni mediji v
odnosih med PA in občani pri upra-
vljanju nujnih primerov. Seminar je na-
menjen študentom, predavateljem in ob-
čanom, ki jih zanima ta tema.

La Barcaccia v
novinarskem krožku

La Barcaccia, radijska oddaja Radia-
Tre, bo v središču današnjega sreča-
nja v novinarskem krožku na Korzu
št. 13. Informativno srečanje, ki se bo
začelo ob 17.30, poleg Novinarskega
krožka organizira tudi združenje Ami-
ci della Lirica Giulio Viozzi. Srečanja
se bo udeležil tudi stalni gost oddaje
Andrea Merli.

Pravoslavna velika noč
Srbsko-pravoslavna skupnost v Trstu
bo v nedeljo obhajala praznik velike
noči. Obredi se bodo pričeli že danes,
ko bo v cerkvi sv. Spiridona ob 9. uri
liturgija, ob 18. uri pa slovesno bede-
nje. Jutri bodo ob 9. uri jutranjice, ob
18. uri večernice, ob 20. uri pa moli-
tve z žalostinkami, v soboto pa bo ob
9. uri liturgija, ob 18. uri blagoslov ve-
likonočnih pirhov, opolnoči pa vsta-
jenjska procesija in obred. V nedeljo bo
ob 10. uri slovesna velikonočna litur-
gija z delitvijo blagoslovljenih pirhov,
medtem ko bo tako v ponedeljek kot
v torek ob 9. uri liturgija.
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Beethovnova pomlad
V gledališču Miela bo drevi ob 20.30
na programu tretje srečanje, ki sodi v
okvir prireditve Primavera Beethove-
niana (Beethovnova pomlad), ki je na-
stala v režiji Miele. Nocoj bodo po-
stregli z bralno predstavo, povzeto po
knjigi Gerharda von Breuninga »L. v.
Beethowen nei miei ricordi giovanili«.
Delo je priredil Marko Sosič, nastopil
bo Maurizio Zacchigna, za glasbeno
kuliso pa bodo poskrbeli študenti
konservatorija Tartini. Vstopnice, ki
stanejo sedem evrov oz. dva evra po
znižani ceni, bodo v Mieli na prodaj
med 17. in 19. uri.

Opera Il Campiello
Drevi bodo na odrskih deskah Oper-
ne hiše Verdi uprizorili opero Il Cam-
piello, ki jo je napisal italijanski operni
skladatelj nemškega rodu Ermanno
Wolf-Ferrari. Ponovitve bodo 11., 12.,
17., 18. in 19. aprila.

Scenografska delavnica
Med 14. in 19. aprilom bo v Domu fil-
ma potekala scenografska delavnica, ki
jo bo vodila uveljavljena ustvarjalka fil-
mov Marta Maffucci. Scenografka se
je podpisala pod filme Caro diario,
Aprile in Diaz - Non pulite questo san-
gue ... Delavnica je uokvirjena v dru-
go izdajo prireditve Filmski poklici, ki
jo prireja združenje La Cappella Un-
derground. Interesenti, ki morajo ime-
ti najmanj 18 let, se lahko v teh dneh
prijavijo na delavnico, in sicer preko
spletne strani www.lacappellaunder-
ground.org.

Glasba v Schmidlu
Mestni gledališki muzej Carlo Schmidl
bo danes ob 11. in 17.30 gostil sreča-
nje iz cikla Glasbene sobe. Tokrat se bo
govorilo o inštrumentih z jezički. Sre-
čanje bo vodil prof. Evaristo Casona-
to. Nastopili bodo tudi študentje oboe
in fagota iz konservatorija Tartini in lju-
bljanske Glasbene akademije, ki se bo-
do predstavili z baročnim repertoarjem.

Srečanje o znanosti
V kavarni Tommaseo bo danes ob
17.15 na programu novo srečanje iz ci-
kla Caffè delle Scienze. Tokratna gosta
bosta raziskovalka in pisateljica Lisa Si-
gnorile in raziskovalec inštituta OGS
Livio Sirovich. Gostja bo govorila o ži-
valih in spolnem življenju, Sirovich pa
o potresih na Bližnjem vzhodu.

DEVIN - Več žarišč ob progi med Sesljanom in Tržičem

Požari ohromili
železniški promet

Levo požar na
Frščaku pri Devinu,

zgoraj goriški
gasilci na

devinskem
bencinskem

servisu (obe sliki
fotoDamj@n),

desno požar pri
Moščenicah (foto

Bonaventura)

BANI - Resolucija v komisiji tržaškega občinskega sveta

Ustavite tovornjake
Svetnika Anna Maria Mozzi in Igor Svab predlagata postavitev novih prometnih znakov

Satelitska navigacija je nedvomno koristen tehnološki pri-
pomoček, ki voznikom olajša življenje, toda le pod pogojem,
da ga znajo uporabljati in mu ne slepo zaupajo. Bani so ena
tistih vasi, v katerih so včasih zaznavne negativne posledice
tega izuma. Včasih se namreč zgodi, da večji tovornjaki (tu-
di tovorna vozila s priklopniki) z glavne ceste zavijejo v to vas,
nakar se v vaškem jedru ali pa na ozki cesti med Bani in Fer-
lugi zagozdijo. Vaščani so že nekajkrat pomagali voznikom in
poklicali gasilce. Satelitska navigacija nam pokaže najkrajšo
pot do Trsta, ta pa je za »cestne orjake« pogosto neprevozna.

O tem vprašanju je bil nazadnje govor v šesti komisiji
tržaškega občinskega sveta: svetnica Demokratske stranke An-
na Maria Mozzi je predlagala resolucijo, ki jo je podpisal tu-
di svetnik SSk Igor Svab. Komisija je osvojila dokument, ki ob-
vezuje občinski odbor (naslovljena je na odbornika za javna
dela Andreo Dapretta in odbornico za promet Eleno Marc-
higiani), da se zavzameta za postavitev prometnih znakov na
pokrajinskih cestah št. 1 in 35, s katerimi naj bi preprečili na-
daljnje »vdore« tovornjakov. (af)

Železniška povezava med Trstom in
Tržičem je bila včeraj popoldne skoraj tri
ure prekinjena zaradi vrste manjših poža-
rov, ki so sočasno izbruhnili vzdolž želez-
niške proge od Sesljana do Červinjana. Po
podatkih tržaškega pokrajinskega povelj-
stva gasilcev naj bi bilo na tem območju
celo deset do dvanajst različnih žarišč, naj-
verjetnejši krivec pa je v teh primerih vlak.
Na terenu so gasilci pojasnili, da ob pro-
gi najpogosteje zagori, ko se zaradi bloki-
ranih zavor ustvarjajo iskre na progi.

Plameni so se med 13.30 in 14. uro
pojavili na območju med Sesljanom, Vi-
žovljami in Devinom, kjer je gorelo grmo-
vje ob progi. Gost dim se je valil s Fršča-
ka, griča ob devinskem avtocestnem ben-
cinskem servisu. Gorelo je tudi le nekaj de-
set metrov od same bencinske črpalke, po-
žar pa je bil majhen in vseskozi pod nad-
zorom. Tržaški gasilci so se odpravili na
prizorišče ob 14.15, na prizorišču pa so bi-
li tudi gasilci iz Gorice, Tržiča in z Opčin,
skupno štiri gasilske ekipe in torej nekaj več
kot dvajset gasilcev. »Mi smo najprej ga-
sili ob progi pri Tržiču, kjer sta bili dve ža-
rišči. Potem so nas poklicali sem v Devin,
kjer so bila druga tri žarišča,« je proti kon-
cu intervencije povedal vodja goriških ga-
silcev, medtem ko so cisterno gasilskega
tovornjaka polnili z vodo na devinskem
bencinskem servisu. Na delu je bilo več
prostovoljcev civilne zaščite iz raznih ob-
čin, kot običajno so le-ti po odhodu ga-
silcev prevzeli nadzor nad požarišči. Ga-
šenje je vseskozi usklajevala gozdna stra-
ža, na železnici pa so bili navzoči železni-
ški policisti in tudi nekaj železničarjev.

O požarih so poročali tudi na ob-
močju med Ronkami in Červinjanom,
kjer pa železniške povezave menda niso
prekinili. Po 16. uri se je gašenje uspešno
končalo, sledilo je močenje in nadzoro-
vanje območja. Vlaki so spet začeli vozi-
ti po 16.30; med triurno prekinitvijo so
odpovedali vožnje petih deželnih vlakov,
drugih pet vlakov pa je vozilo samo do oz.
od Tržiča. Družba Trenitalia je potnike
v tem času prevažala v Trst s pomožni-
mi avtobusi. (af)

SOCIALNI PROJEKT - Zadrugi Reset in La Collina sta k sodelovanju povabili zapornice 

Socializacija zapornic s pomočjo
novinarske delavnice in pisanja

V tržaškem zaporu so zelo naklo-
njeni projektom, ki so namenjeni so-
cialni integraciji zapornikov. V prvi po-
lovici leta 2014 so izpeljali projekt, v
okviru katerega so se zapornice preiz-
kusile v vlogi novinark. Pobudnici pro-
jekta sta bili socialni zadrugi Reset in La
Collina, pri njegovi realizaciji pa sta so-
delovala tržaški pisatelj Pino Roveredo
in Radio Fragola.

Na včerajšnjem srečanju z novi-
narji v koronejskem zaporu so nosilci
projekta predstavili rezultat šestmese-
čne novinarske delavnice - lično oprem-
ljeno publikacijo z naslovom A tu per
tu ... , v kateri so objavili tri intervjuje
z eminentnimi gosti. Zapornice so na-
mreč intervjuvale župana Roberta Co-
solinija, odgovornega urednika dnev-
nika Il Piccolo Paola Possamaija in pev-
ko ter igralko Ornello Vanoni. Uradne
predstavitve publikacije se je poleg žu-
pana Cosolinija udeležila tudi pred-
sednica Pokrajine Trst Maria Theresa
Bassa Poropat, pozdrav v imenu Deže-
le FJK pa je prinesel predsednik dežel-
nega sveta Igor Gabrovec. Zadnja dva
sta pohvalila socialne projekte v zapo-
ru, ki ju obe inštituciji redno podpira-

ta, župan Cosolini pa je sodelovanje z
zapornicami in svoje obiske zapora oce-
nil kot izredno prijetno izkušnjo.

Včerajšnje srečanje je povezoval
Pino Roveredo, ki je uvodoma dejal, da
iz lastnih izkušenj ve, kako terapevtsko
je lahko pisanje v zaporu. Povedal je, da
so novinarsko delavnico, ki jo je poleg
njega vodila še Lucia Vazzoler iz Radia
Fragola, nekatere zapornice obiskova-
le redno, druge pa vsake toliko časa.

Skupno naj bi delavnico obiskovalo de-
set zapornic.Roveredo je izpostavil, da
so bile udeleženke delavnice zelo vestne
in radovedne, intervjuvancem pa so po-
stavljale neposredna in intimna vpra-
šanja, ki jih poklicni novinarji običajno
ne postavljajo. Župana so denimo vpra-
šale, če uporablja t.i. modre avtomobi-
le, na seznamu pa so se znašla tudi oseb-
na vprašanja, ki zadevajo županova mla-
dostniška leta in njegovo družino. Od-

govornega urednika časnika Il Piccolo
Paola Possamaija so vprašale, koliko ga
zanimajo vsebine, povezane z zaporni-
ki, postavile pa so mu tudi nekoliko pro-
vokativno vprašanje, ki se nanaša na go-
vorice, da Il Piccolo večkrat piše laži.
Odkritosrčne in neposredne so bile za-
pornice tudi do pevke Ornelle Vanoni,
na katero so naslovile vprašanja, kot so:
Ste šli kdaj pod nož, verjamete v magi-
jo, kakšne odnose imate s sinom ...

Tudi vodstvo koronejskega zapo-
ra je zadovoljno z novinarskim projek-
tom. V bližnji prihodnosti v zaporu na-
črtujejo še druge projekte, s katerimi
bodo zapornikom v prvi vrsti ponudi-
li možnost resocializacije. Po njihovi fi-
lozofiji je zapor institucija, v kateri ti-
sti, ki ne upoštevajo družbenih pravil,
domnevno poplačajo svoj davek druž-
bi, a obenem mesto, kjer se obsojenci
tudi v sklopu tovrstnih projektov soo-
čajo s svojimi napakami, da bi se izvili
iz začaranega kroga kriminala.

Kdor bi rad videl, kako izgleda
publikacija A tu per tu ..., jo lahko do-
bijo v lokalih SoulFood (v Ul. Rossetti
6/c) in Posto delle Fragole (Ul. De Pa-
strovich 4). (sč)

Rezultat novinarske delavnice je publikacija A Tu per tu ... z intervjuji FOTODAMJ@N
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TOMAŽ 

Sonce vzide ob 6.30 in zatone ob 19.43
- Dolžina dneva 13.13 - Luna vzide ob
0.00 in zatone ob 9.33.

Jutri, PETEK, 10. aprila 2015 

MEHTILDA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka 16
stopinj C, zračni tlak 1016 mb ustaljen,
vlaga 65-odstotna, veter 5 km na uro
sever, nebo rahlo pooblačeno, morje
rahlo razgibano, temperatura morja 11
stopinj C.

Od torka, 7. do nedelje,
12. aprila 2015:

Običajni urnik lekarn:
od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 19.30

Lekarne odprte tudi od 13.00 do 16.00 
Borzni trg 12 - 040 367967, Ul. Mas-
cagni 2 - 040 820002, Opčine - Nano-
ški trg 3/2 - 040 211001 - samo s pred-
hodnim telefonskim pozivom in z nuj-
nim receptom.

Lekarne odprte tudi od 19.30 do 20.30 
Borzni trg 12, Ul. Mascagni 2, Ul. Ros-
setti 33, Opčine - Nanoški trg 3/2 - 040
211001 - samo s predhodnim telefon-
skim pozivom in z nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Rossetti 33 - 040 633080.
www.farmacistitrieste.it 

118: hitra pomoč in dežurna zdrav-
stvena služba (od 20. do 8. ure, pred-
praznična od 14. do 20. ure in prazni-
čna od 8. do 20. ure)
Za dostavljanje nujnih zdravil na dom,
tel. 040 350505 - Televita.
Telefonska centrala Zdravstvenega
podjetja in bolnišnic: 040 399-1111.
Informacije KZE, bolnišnic in otroške
bolnišnice, tel. (zelena številka) 800 -
991170, od ponedeljka do petka od 8. do
18. ure, ob sobotah od 8. do 14. ure. Nu-
di informacije o zdravstvenih storitvah,
o združenih tržaških bolnišnicah in o
otroški bolnišnici Burlo Garofolo.

KOMISIJA ZA ENAKE MOŽNOSTI v
sodelovanju z Okraji in združenji
Toponomastica femminile in Foto-
grafaredonna predstavlja razstavo o
ženski toponomastiki na sedežu ra-
jonskega sveta za Zahodni Kras na
Proseku št. 159, od 10. do 17. aprila,
ob ponedeljkih in sredah od 10.00 do
12.00 in od 14.30 do 16.30 ter ob tor-
kih, četrtkih in petkih od 10.00 do
12.00. Otvoritev razstave bo danes, 9.
aprila, ob 18. uri.

SKUPINA 3555   SKD F. Prešeren pri-
reja danes, 9. aprila, ob 20.30 v dru-
štveni dvorani občinskega gledališča
F. Prešeren v Boljuncu predavanje
»Rimljani na območju Boljunca«. O
tem zanimivem argumentu bosta
spregovorila raziskovalec Stanko Fle-
go in arheolog Matej Župančič. Pred
predavanjem, ob 20.00 si bomo lah-
ko pri Mingotu na G'rici ogledali
ostanke rimskega vodovoda (zbirališ-
če pred pekarno). Vabljeni.

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA vabi na odprtje razstave akvarelov
Sophie Vinci, maturantke umetnost-
nega liceja Nordio, z naslovom Nav-
dih, ki bo v petek, 10. aprila, ob 18. uri
v čitalnici knjižnice v Ul. sv. Franči-
ška 20. Predstavil jo bo Matej Susič.

SKD TABOR - Gledališka skupina vabi
na ogled nove izvedbe igre »Burka o
jezičnem dohtarju« v petek, 10. apri-
la, ob 20.30 v Prosvetni dom na Op-
čine. Režija S. Verč.

KD KRAŠKI DOM vabi v soboto, 11.
aprila, ob 20.00 v Kulturni dom na Co-
lu, na zborovsko srečanje Pesem pri-

jateljstva. Program bodo oblikovali:
MoPZ Lipa iz Bazovice, združeni
MePZ Repentabor in MePZ S. Maria
di Lestans - Vox Nova iz Spilimberga.

MUZEJ MINI MU TRST, v sodelovanju
z Galerijo Murska Sobota in Združe-
njem Juliet, vabi na otvoritev razsta-
ve slikarja Matjaža Gederja v soboto,
11. aprila, ob 18.00 na Ul. Weiss, 15.
Predstavil jo bo dr. Robert Inhof. Raz-
stava bo na ogled ob ponedeljkih, sre-
dah in petkih od 16.00 do 18.00, do
vključno 15. maja. Info na tel. 333-
261153 ali info@mini-mu.it. 

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
bo v Športno kulturnem centru v
Zgoniku v nedeljo, 12. aprila, ob 17. uri.
Nastopajo: MoPZ Šempeter, PZ Ton-
čka Čok, ŽePZ Ivan Rijavec (Črni Vrh
nad Idrijo), ŽeVS Jezero (Doberdob),
MoPZ Franc Zgonik (Branik), MePZ
Primorje (Ajdovščina) in Quercus
Quintet. Koncert organizirajo SKD
Rdeča zvezda in zahodnokraški pevski
zbori v sodelovanju z Zvezo slovenskih
kulturnih društev ter Občino Zgonik. 

SKD TABOR vabi na gostovanje SSG v
nedeljo, 12. aprila, ob 18.00 v Pro-
svetni dom na Opčine. Predstava
»Zlati prah v očeh« M. Košute.

SKD SLOVENEC in Sekcija VZPI-AN-
PI iz Boršta in Zabrežca vabita v pe-
tek, 17. aprila, v Srenjsko hišo (Boršt)
na spominsko svečanost ob 70. letni-
ci napada na bunker in proslavo ob 70.
letnici osvoboditve. Sodelujejo: COŠ
Fran Venturini Boljunec - Boršt - Pe-
sek, recitatorji, MePZ Slovenec-Sla-
vec. Slavnostni govornik: zgodovinar
prof. Jože Pirjevec.

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
bo v Občinskem gledališču France
Prešeren v Boljuncu v soboto, 18.
aprila, ob 18. uri. Nastopajo: ŽePZ
Roža Portoroža, MoPZ DU Jagodje
(Dobrava), ŽePZ Žarek (Slap ob Idrij-
ci), MePZ Triglav (Split), MoPZ Fran
Venturini (Domjo) in Vokalna skupi-
na Vinika. Koncert organizira SKD
Fran Venturini v sodelovanju z Zve-
zo slovenskih kulturnih društev in
Občino Dolina. 

MEPZ LIPA v sodelovanju s SKD Lipa
vabi na Dobrodelni koncert v spomin
na Aleksandra Ražma, ki bo v nede-
ljo, 19. aprila, ob 18. uri v športnem
centru Zarja v Bazovici. Koncert bo-
sta oblikovala MoPZ Glemonensis iz
Humina (Gemona) in  MoKS Stane
Malič z Opčin. Uvodoma bodo zape-
li otroci OV Ubald Vrabec in MePZ
Lipa.

V ŽUPNIJSKI DVORANI v Nabrežini je
na ogled tradicionalna razstava pirhov
z vsega sveta do nedelje, 19. aprila. Ur-
nik: ob sobotah od 16.00 do 19.00, ob
nedeljah in praznikih od 9.00 do
12.00 in od 16.00 do 19.00. Razsta-
vljeni bodo tudi keramični predmeti
Gabriele Osbich Pison in umetniške
fotografije Sonje Osbich. 

FOTOVIDEO TRST 80 sporoča, da je v
prostorih Ljudskega doma v Križu na
ogled fotografska razstava Nataše Pe-
ric »Poezija kontrastov«. Urnik od
srede do nedelje od 11. do 14. ure in
od 18. do 22. ure. 

KONCERT REVIJE PRIMORSKA POJE
bo v Kulturnem domu Skala v Gro-
padi v nedeljo, 26. aprila, ob 17. uri.
Nastopajo: MePZ Skala Slovan (Gro-
pada-Padriče), Skupina ljudskih pevk
KD Mandrač (Koper), Vokalna sku-
pina Glas (Bilje), Slovenski dom (Za-
greb), Oktet Bori (Koče), MePZ
Adriatic (Hrvatini). Koncert organi-
zirajo KD Skala in zbori vzhodnega
krasa v sodelovanju z Zvezo sloven-
skih kulturnih društev. 

SKUPINA 3555  SKD F. Prešeren iz
Boljunca vabi v društveni bar n'G'ri-
ci na ogled fotografske razstave »Na-
še žene in dekleta nekoč«, ki je nastala
ob 8. marcu.

Danes praznuje svoj okrogli roj-
stni dan naša telovadkinja DANILA
iz Doline. Zdravje, veselje in pesniška
žilica naj jo vedno spremljajo, to ji že-
lijo ponedeljkovi in četrtkovi telo-
vadci.

Mamici Nataši v veselje, tatku
Tomažu v ponos, pokukal si na svet
brez zobkov in bos...Dobrodošel ma-
li SEBASTJAN!!! Vso srečo novi dru-
žinici želimo stric Devan, teta Tajda
in sestrična Kajla.

Ob prihodu na svet malega SE-
BASTJANA čestitamo Nevenki, ma-
mici Nataši in očku Tomažu. Male-
mu Sebastjanu pa želimo veliko do-
brega. Kolegice.

Veselo kot pomladni cvet je v Sa-
ležu SEBASTJAN prijokal na svet.
Vso srečo mu želimo, mamici in očku
pa iskreno čestitamo. Vsi v Cerovljah.

Ob rojstvu malega SEBASTJA-
NA čestitajo skrbni mamici in novo-
pečenemu očku Tomažu vsi aktivni
člani slovenske gorske gozdarske eki-
pe Zgonik. Hip hip huurraaa!!!

Privekala je LEONOR in razve-
selila mamo Veroniko, očeta Ale-
xandra, bratca Gabriela, nono Maj-
no in nonota Edvina ter ostale so-
rodnike. SKD Barkovlje čestita vsem,
in želi novorojenki same sončne dni.

Veronika je Alexandru rodila
hčerkico LEONOR in še posebno osre-
čila bratca Gabriela. Novorojenki že-
limo vse najboljše v življenju, vsem
iskreno čestitamo, še posebno pa no-
notoma Majni in Edvinu. Vsi pri SKD
Slovenec.

DRUŽINA MERLAK je odprla osmico
v Ul. San Sabba 6, v bližini Rižarne.
Toči belo in črno vino z domačim pri-
grizkom. Tel.: 329-8006516.

DRUŽINA PIPAN je odprla osmico v
Samatorci. Tel. št.: 040-229261.

OSMICO je odprl Milič, Repen 49. To-
plo vabljeni. Tel. 040-327104.

OSMICO je odprl Miro Žigon, Zgonik
36. Tel. 040-229198. 

PAOLO IN MARINKA sta v Mavhinjah
na Punkišči odprla osmico. Tel. št.
040-299985.

PAOLO PAROVEL IN BARBARA vabi-
ta na osmico v Mačkolje št. 33. Tel.:
040-231572.

SERGIO GIOVANNINI je odprl osmico
v Ul. Modiano, 2 (Strada di Fiume).
Toplo vabljeni.

V LONJERJU št. 255 ima odprto
osmico Damjan Glavina. Tel.: 348-
8435444.

Kinoatelje,
gledališče Rossetti,
Slovenski klub, SSG

in Raz/seljeni

vabijo danes, 9. aprila

ob 17.30 

v kavarno Rossetti 

na

Srečanje
z Noro

in Slovenci
v Hollywoodu

Sodelujejo 

Neda Rusjan Bric

Igor Devetak

Sabrina Morena

Joseph Valencic

Nadja Velušček

Ob 17. uri
v foajeju gledališča Rossetti

voden ogled razstave
Nora, du bist ein Engel!

AGRITURIZEM DEBELIS je na
Kolonkovcu odprt do 12.04. Za-
prto ob sredah.

Tel. 040-391790

BOLJUNEC - Nocoj na pobudo skupine 35-55

Po sledeh Rimljanov
Predavanje in ogled ostankov rimskega vodovoda pri Mingotu na G'rici

Novica, da so raziskovalci znanstvenega središča »Abdus Salam« v Grljanu
pred kratkim odkrili na vzpetini Koromačnik pri Boljuncu sledove rimskega voja-
škega tabora iz začetka 2. stoletja pred Kr., je prejšnji mesec odjeknila v medijih in
tudi strokovnjaki. Tabor na Koromačniku naj bi bil predhodnik rimskega Terge-
sta. Mediji so posredovali podrobne podatke o značilnostih tabora, z izjemo Pri-
morskega dnevnika pa prezrli, da so na obstoj te strukture na osnovi terenskih opa-
zovanj in vrednotenja zračnih posnetkov že opozorili raziskovalci Komisije za to-
pografijo pri tržaški Narodni in študijski knjižnici: leta 1991 Stanko Flego in Ma-
tej Župančič v knjigi Arheološka topografija Občine Dolina in nato še Stanko Fle-
go in Lidija Rupel leta 1993 v knjigi Prazgodovinska gradišča Tržaške pokrajine.
Obe knjigi sta izšli tudi v italijanskem prevodu. V omenjenih publikacijah so bile
objavljene tudi slike in risba tabora na osnovi posnetka iz leta 1974.

Vendar današnji Boljunec ni pomemben samo zaradi kratkotrajnega vojaškega
tabora: že iz konca 17. stoletja poznamo prve opise rimskega vodovoda, ki je bil iz
doline Glinščice speljan do Tergesta in je oskrboval kolonijo s kakovostno tekočo
vodo. Potem moramo omeniti vsaj še rimsko nekropolo v Zaboljuncu, votivno najd-
bo rimskih novcev iz Jame, številne kmetije – ville rustike v bližini, sledove pribe-
žališč - refugijev na težko dostopnih policah v dolini Glinščice in še kaj. In kon-
čno, rimski vodovod je opredelil tudi urbanistično oblikovanje Gorice, osrednje-
ga vaškega trga.

Skupina 35-55 SKD F. Prešeren iz Boljunca bo tej zanimivi zgodovinski te-
matiki posvetila predavanje, ki bo drevi ob 20.30 v društveni dvorani občinskega
gledališča F. Prešeren, kjer bosta raziskovalc Stanko Flego in arheolog Matej Žu-
pančič spregovorila o rimskih sledovih na območju Boljunca. Pred predavanjem
pa si bodo vsi, ki jih to zanima, ob 20. uri lahko ogledali ostanke rimskega vodo-
voda pri Mingotu n’ G’rici (zbirališče pred pekarno Ota).

ČETRTO OKROŽJE - Rajonski svet

Odpoved sejnini za Russa
Resolucija o območjih za pse

Deset članov rajonskega sveta za če-
trto okrožje (Novo mesto-Nova mitnica-
Sv. Vid-Staro mesto) se je, kot sicer napo-
vedano že pred časom, na zadnji seji v to-
rek odpovedalo sejnini za udeležbo na sre-
čanju rajonskega sveta s senatorjem Fran-
cescom Russom preteklega 27. marca. Sej-
nini so se odpovedali predsednik in pod-
predsednik sveta Luca Bressan in Nathan
Marin, oba iz vrst Demokratske stranke, da-
lje njuni somišljeniki Alberto Fileti, Rober-
to Degrassi, Luigi Franzil, Piera Pistis in Ma-
rio Zecchini ter še Alessandro Pockaj (DS-
Slovenska skupnost), Adriano Ostrouska
(Mešana skupina) in Devan Cesar (Zveza le-
vice). Omenjeni svetniki menijo, da prire-
janje soočanj s politiki, tehniki, silami jav-
nega reda in združenji o temah, ki zanima-
jo javnost in zadevajo tudi krajevno območje,
spada med pristojnosti rajonskega sveta. S

takimi pobudami nameravajo nadaljevati, pi-
šejo svetniki, ki so pri tem kritični do neka-
terih opozicijskih skupin, ki so z umetno po-
lemiko skušali preprečiti srečanje.

Rajonski svet pa je vedno na torkovi
seji soglasno sprejel resolucijo, ki so jo pod-
pisali Ostrouska, Bressan in Fileti in poziva
k ureditvi območij, namenjenih sprehajanju
psov v parkih na Trgu Rosmini in v Ul. San
Marco, kar so zahtevali številni občani, ki so
tudi zbrali podpise v ta namen. V resoluci-
ji se zahteva, naj si pristojni občinski od-
bornik pride ogledat omenjeni območij, da
bi na slednjih določili prostor za štirinožce,
ki bi ga potem opremili tudi z zabojniki z vre-
čkami za iztrebke ter ga ločili od območij
otroških igral. S tem bi prišli naproti vsem
tistim, ki želijo na drugačen in nekonflikten
način koristiti omenjeni zeleni površini, so
prepričani v rajonskem svetu.

Gospodarski, družbeno-politični in
kulturni razcvet Trsta, ki ga predstavlja raz-
stava Veliki Trst - 1891-1914, je v nekdanji ri-
barnici med obiskovalci pritegnil veliko za-
nimanja. V dveh mesecih si je obsežno do-
kumentarno razstavo ogledalo 12.000 ljudi,
kar je po oceni Občine Trst v teh časih za-
vidljiva številka.

Razstavo so pospremili tudi spremlje-
valni dogodki, v sklopu katerih so želeli pro-
movirati razstavo na čim boljši način. Ob sve-
tovnem dnevu Instagrama, ki so ga obeležili
21. marca, je razstava Veliki Trst zabeležila
52.000 všečkov. Več o razstavi in muzeju Re-
voltella so lahko poslušalci slišali tudi na ra-
dijski oddaji Museo Nazionale, ki jo predva-
ja Rai 3. Na odličen odziv je naletela tudi po-
buda, v okviru katere so preko spletne strani
Discover Trieste promovirali turistični paket,
ki je poleg vodenega ogleda po razstavi pred-
videval tudi skok v svet gospodarskih, vladnih
in kulturnih palač, ki so prispevale k razcve-
tu Trsta. Na odličen sprejem so naletela tudi
predavanja, ki jih v avditoriju nekdanje ribar-
nice prirejajo ob torkih in petkih. Veliko za-
nimanje pa bodo bržkone zabeležili tudi v ne-
deljo,12. aprila, ko bo možen brezplačen ogled
razstave za študente, raziskovalce in za vse ti-
ste, ki imajo v Trstu stalno bivališče.

BIVŠA RIBARNICA

Razstava Veliki
Trst privabila
12.000 ljudi

FINCANTIERI

Ali podjetje
diskriminira
Fiom-Cgil?

Družba Fincantieri diskri-
minira sindikat kovinarjev Fiom-
Cgil. Tako meni vsedržavni ko-
ordinator sindikata za to podje-
tje Bruno Papignani, ki je v spo-
ročilu za javnost obvestil, da je le
nekaj dni pred obnovitvijo poga-
janj za dopolnilno pogodbo, ki je
predvidena za 13. april, zavrnilo
prošnjo sindikata Fiom, da bi v
Trstu priredil sindikalna zboro-
vanja. Papignani je to označil za
»represalijo« na račun sindikata
Fiom in njegovih članov, kar je
hudo in neopravičljivo ter kaže
na to, da podjetje nima argu-
mentov in konsenza glede vpra-
šanja obnovitve pogodbe. Vod-
stvo družbe Fincantieri pa je to
trditev zavrnilo v sporočilu za
javnost, v katerem trdi, da je sa-
mo izvajala to, kar predvideva ve-
ljavna zakonodaja. Na podlagi le-
te namreč lahko zborovanje skli-
čejo samo tisti sindikati, ki so
podpisali vsedržavno delovno
pogodbo za kovinarje, kar pa
Fiom ni storil.
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Koledar 2

AMBASCIATORI   16.15, 18.30, 21.00
»Fast & Furious 7«.

ARISTON  Dvorana je rezervirana.
CINEMA DEI FABBRI  16.30, 21.30

»Cold in July«; 18.30, 21.15 »Bekas«;
20.00 »Dancing with Maria«.

FELLINI   16.45, 19.50, 22.00 »Wild«.
GIOTTO MULTISALA 1   16.15, 20.15

»Suite francese«.
GIOTTO MULTISALA 2   16.15, 18.00,

20.00, 22.00 »Latin Lover«.
GIOTTO MULTISALA 3   16.30, 18.15,

20.00, 21.45 »Se Dio vuole«; 18.00,
21.50 »Third Person«.

KOPER  PLANET TUŠ  15.20 »Bacek
Jon film«; 16.00 »Domov«; 15.00,
17.10 »Domov 3D«; 15.10, 16.10,
17.00, 18.00, 18.50, 20.00, 20.40, 21.00
»Hitri in drzni 7«; 19.10, 21.10 »Let
domov«; 16.25 »Pepelka«; 17.50 »So-
sedov fant«; 18.40 »Strelec: Krvava
pogodba«; 19.40 »Trilogija Razce-
pljeni: Neupogljivi«.

NAZIONALE   Dvorana 1: 16.40, 18.50,
21.10 »Into the Woods«; 16.40, 18.50,
21.10 »L'ultimo lupo«; Dvorana 2:
16.30, 18.45, 21.00 »Humandroid«;
Dvorana 3: 16.40, 18.10 »Ooops! Ho
perso l'arca«; 20.20, 22.00 »Uno, an-
zi due«; Dvorana 4: 16.30, 18.20, 20.00
»Cenerentola«.

SUPER   Film prepovedan mladim iz-
pod 18. leta starosti.

THE SPACE CINEMA  16.15, 16.45,
18.30, 19.00, 21.15, 21.45 »Fast & Fu-
rious 7«; 18.50, 21.20 »Cenerentola«;
16.30, 19.00, 21.30 »Humandroid«;
16.20, 18.15, 20.10, 22.05 »Se Dio vuo-
le«; 16.15, 18.10, 20.05, 22.00 »Uno,
anzi due«; 16.35 »Ooops! Ho perso
l'arca«; 16.40 »Home - A casa«; 19.30,
21.15 »Drake's Homecoming«.

TRŽIČ  KINEMAX   Dvorana 1: 17.20,
19.45, 22.15 »Fast & Furious 7«; Dvo-
rana 2: 17.45, 20.00, 22.10 »Human-
droid«; Dvorana 3: 17.50, 20.15, 22.00
»Se Dio vuole«; Dvorana 4: 17.15,
19.50, 22.10 »Into the Woods«; Dvora-
na 5: 17.00, 18.30 »Ooops! Ho perso l'ar-
ca«; 20.15, 22.10 »La famiglia Belier«.

BLIZU OPČIN prodajamo kraško hišo
(180 kv.m.) potrebno prenove, z veli-
kim vrtom (2500 kv.m). Tel. št. 340-
5706725.

DVE NERESTAVRIRANI starinski kra-
ški omari, okrašeni z letvičenjem, pro-
dam za 300 evrov. Tel. 338-6603682.

PRODAJAM letne gume velikosti
165/70-14 v zelo dobrem stanju. Ce-
na: 50 evrov (za vse štiri gume).  Tel.
št.: 335-5316286. 

PRODAM HIŠO z vrtom v Prebenegu.
Tel. št.: 331-7114399.

PRODAM čebelarske potrebščine in sa-
tnice žnidaršič. Tel. št. 335-6479875.

PRODAM pohištvo za dnevno sobo -
jedilnico in spalnico v dobrem stanju
(baročni stil). Tel. št.: 333-6194326.

V CENTRU KRIŽA dam v najem oprem-
ljeno stanovanje v lepi, preurejeni kra-
ški hiši, 60 kv.m. Tel. 327-4429357.

KMEČKA ZVEZA prireja tečaj za od-
govorne pri izvajanju procedur sa-
mokontrole nad higieno živil z apli-
ciranjem principov sistema HACCP.
Tečaj bo potekal danes, 9., 16. in 21.
aprila, od 18.00 do 21.00 v razstavni
dvorani ZKB na Opčinah. Zveza va-
bi vse člane, ki še niso opravili tečaja
ali ga morajo obnoviti, naj se prijavi-
jo v uradih Kmečke zveze ali na tel.
040-362941.

OBRAZNA JOGA - SKD Slavko Škam-
perle vabi na predstavitev tečaja obra-
zne joge, na Stadion 1. maja, danes, 9.
aprila, ob 19. uri. Info in prijave na tel.
št. 347-0335969 (Petra Miklus). 

RAJONSKI SVET za Zahodni kras se bo
sestal danes, 9. aprila, ob 20. uri na
svojem sedežu na Proseku, št. 159.

SKD RDEČA ZVEZDA vabi članice in
člane, da se udeležijo rednega letne-
ga občnega zbora, ki bo danes, 9. apri-

la, ob 20.00 v prvem in ob 20.30 v dru-
gem sklicanju v društvenih prostorih
v Saležu. Ob tej priliki bo mogoče po-
ravnati članarino za tekoče leto.

ZADRUGA NAŠ KRAS sklicuje redni
občni zbor danes, 9. aprila, ob 19.00
v drugem sklicu v prostorih Kraške hi-
še v Repnu. Vabljeni!

PREDAVANJE O TEMI, O KATERI
NOČETE SLIŠATI  bo v petek, 10.
aprila, ob 18.00, ko bo psihologinja dr.
Tanja Repič Slanič, zakonska in dru-
žinska terapevtka iz Ljubljane, pre-
davala o temi spolnega nasilja nad
mladoletnimi. Srečanje z njo - name-
njeno predvsem mladim, staršem in
vzgojiteljem - bo v Peterlinovi dvora-
ni v Ul. Donizetti, 3 (1. nadstropje).
Vabljeni! Prirejata SZSO in MOSP. 

SKD LONJERKATINARA prireja v pe-
tek, 10. aprila, ob 20. uri v ŠKC v Lo-
njerju predavanje z naslovom »Vloga
NOB danes«, ki ga bo imel prof. Jože
Pirjevec. Toplo vabljeni!

ZSKD sklicuje 49. redni občni zbor, ki
bo v petek, 10. aprila, ob 9. uri v
prvem sklicu na sedežu ZSKD, Ul.
S.Francesco 20 v Trstu in v soboto, 11.
aprila, ob 10. uri v drugem sklicu v
Kulturnem domu Jožefa Češčuta - KD
Sovodnje, Prvomajska ul. 73.

CENTER OTROK in odraslih Harmo-
nija organizira delavnice cake design,
na katerih bodo učili otroke in odra-
sle kako se okrasi sladice. Delavnice
za otroke bodo potekale v soboto, 11.
aprila (za osnovnošolce od 9.30 do
11.00 in za otroke od 3 do 6 let od
11.00 do 12.30). Delavnica za odra-
sle pa bo potekala v treh srečanjih, od
14. aprila, ob sredah od 17.00 do
19.00 na sedežu v Ul. Canova. In-
formacije in prijave na center.har-
monija@gmail.com ali tel. 320-
7431637.

KD PRIMAVERA  POMLAD vabi na
delavnico »Barve in čopiči za dobro
počutje - Spomladanski ekvinocij«, ki
bo v soboto, 11. aprila, od 15.00 do
19.00 v prostorih SKD Igo Gruden v
Nabrežini št. 89. Delavnico bo vodi-
la psihologinja in psihoterapevtka dr.
Lucia Lorenzi. Za info in prijave tel.
št. 347-4437922 ali 334-7520208.

KLINIČNA SOMATIKA - SKD Igo Gru-
den obvešča, da bo v soboto, 11. apri-
la, z začetkom ob 15. uri potekala v
društvenih prostorih v Nabrežini 4-
urna delavnica, ki jo bo vodil fiziote-
rapevt Aleš Ernst. Info in vpis na tel.
349-6483822 (Mileva).

TPPZ PINKO TOMAŽIČ sporoča, da bo
v soboto, 11. aprila, ob 10. uri odhod
avtobusa s Padrič za nastop na Bledu.

PILATES  Skupina 35-55 SKD F. Pre-
šeren iz Boljunca in vaditeljica Sandra
sporočata, da bo v aprilu vadba Pila-
tesa v telovadnici nižje srednje šole
potekala le ob torkih, od 19.30 do
20.30.

SK DEVIN v sodelovanju z ZSŠDI vabi
na 1. Pomladni pohod po stezi Mir-
ka Škabarja iz Praprota v Repen v ne-
deljo, 12. aprila. Zbirališče in odhod
od 8.30 do 10. ure v Praprotu pred av-
tobusno postajo. Poskrbljeno bo za
povratni prevoz iz Repna. Pohod je
primeren za vse in hoje je za pribli-
žno 4 ure.

SKD VIGRED organizira, v primeru za-
dostnega števila vpisanih, tečaj risa-
nja za srednješolce in odrasle z aka-
demsko slikarko Katerino Kalc, ki bo
potekal v Štalci v Šempolaju. Prijave
in info na tel. 380-3584580, tajni-
stvo@skdvigred.org.

AGRARNA SKUPNOST JUSOV
SRENJ  vabi predsednike upravnega
in nadzornega odbora Jusov-Srenj v
Tržaški pokrajini na sejo glavnega od-
bora, ki se bo odvijala v ponedeljek,
13. aprila, ob 20.30 v sejni dvorani
Mirka Špacapana na sedežu na Pa-
dričah, v znamenju Zveze upravičenih
posestnikov ustanovljene 12. aprila
1926.

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV in Odbor za nagrado »Vsta-
jenje« vabi v ponedeljek, 13. aprila, v
Peterlinovo dvorano, Donizettijeva 3,
na slovesno podelitev nagrade Vsta-
jenje Juriju Paljku. Nagrajenca bo
predstavila prof. Tatjana Rojc. Zače-
tek ob 20.30.

KRU.T IN NARODNA IN ŠTUDIJSKA
KNJIŽNICA vabita v sklopu Vseži-
vljenjskih aktivnosti na srečanje bral-
nega krožka »Skupaj ob knjigi«, ki bo
v ponedeljek, 13. aprila, ob 18. uri v
čitalnici NŠK, Ul. S. Francesco 20. Pri-
jave in dodatne informacije na sede-
žu krožka v Ul. Cicerone 8. Tel. 040-
360072.

SKD BARKOVLJE, Ul. Bonafata 6, pri-
reja praznik pokušnje domačega kru-
ha in vina v soboto, 18. aprila, od 20.
ure dalje. Vzorce belega in rdečega vi-
na, ki jih bo strokovna komisija oce-
nila naj pridelovalci oddajo v društvu
v ponedeljek, 13. in torek, 14. aprila,
od 18. do 20. ure. Prva tri uvrščena vi-
na vsake sorte prejmejo pokal in di-
plomo strokovne komisije. Prisotni na
prazniku bodo ocenili prve štiri vsa-
ke sorte in jih nagradili s kolajno. In-
fo na tel. 349-4599458; 040-411635. 

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA prireja tečaj obrazne joge (5
srečanj) ob sobotah, od 18. aprila, od
10.00 do 11.30. Vpisi do torka, 14. apri-
la. Omejeno število mest. Info in pri-
jave na center.harmonija@gmail.com.

DRUŠTVO ZA UMETNOST KONS va-
bi na redni občni zbor v torek, 14.
aprila, ob 20. uri v Gregorčičevi dvo-
rani, v Ul. Sv. Frančiška.

SKD VALENTIN VODNIK - Majenca va-
bi vse domače likovnike in umetnike,
na informativni sestanek v torek, 14.
aprila, ob 18.00 v društvenih prosto-
rih. Tel. št. 339-5963683 (Maddalena).

MAŠA V ITISU (Ul. Pascoli 31) ob praz-
niku Velike noči s srečanjem z gosti
bo v sredo, 15. aprila, ob 16.30 (ob
16.10 molitev rožnega venca). Sv.
mašo s podelitvijo bolniškega mazi-
ljenja bo daroval p. Rafko Ropret. So-
deluje slovensko občestvo župnije sv.
Vincencija. Področni svet slovenskih
vernikov s Trsta in Milj toplo vabi k
udeležbi.

DRŽAVNA PROSTOVOLJNA CIVIL
NA SLUŽBA - ZSKD sporoča članom
in mladim med 18. in 28. letom, da
lahko kandidirajo za prostovoljno
državno civilno službo preko ZSKD in
neprofitnega združenja ARCI Servizio
civile. Predvideno je zakonsko dolo-
čeno nadomestilo za prostovoljno de-
lo v trajanju 12 mesecev. Na voljo je 6
mest. Rok prijave do četrtka, 16. apri-
la, do 14.00. Info na sedežu ZSKD, Ul.
S.Francesco 20 (II. nadstr.), tel. 040-
635626, trst@zskd.eu, www.zskd.eu ali
na ARCI Servizio civile, Ul. F.Severo
31, tel. 040-761683.

PRAVLJIČNA GOSTJA  Oddelek za
mlade bralce NŠK prireja srečanje s
pravljično gostjo, prevajalko in babi-
co, Ireno Lampe, ki bo v četrtek, 16.
aprila, ob 17. uri v Narodnem domu,
Ul. Filzi 14. Vabljeni predšolski otro-
ci in osnovnošolci!

SKD S. ŠKAMPERLE vljudno vabi čla-
nice in člane na redni občni zbor v če-
trtek, 16. aprila, ob 20.00 v prvem in
ob 20.30 v drugem sklicu v društve-
no dvoranico na Stadionu 1. maj
(Vrdelska c. 7).

OBČINA DOLINA - Odborništvo za
proizvodne dejavnosti vabi vse olj-
karje, ki želijo sodelovati na 18. raz-
stavi oljčnega olja, da prinesejo vzor-
ce (1 steklenico po 1/2 l in 1 stekle-
nico 1/4 l ) na občinski sedež najpoz-
neje do petka, 17. aprila. Za infor-
macije tel. 040-8329245 ali cultura-
kultura@sandorligo-dolina.it.

SSO obvešča, da bo redni občni zbor v
petek, 17. aprila, ob 17. uri v prvem in
ob 18. uri v drugem sklicu v dvorani
ZKB na Opčinah, Ul. Ricreatorio 2.

ZSKD vabi člane na ogled svetovne raz-
stave Expo Milano 2015 v petek, 15.
maja. Rok prijave zapade 17. aprila.
Prijave in informacije na 040-635626
ali info@zskd.eu.

CENTER OTROK IN ODRASLIH HAR
MONIJA organizira julija in avgusta
poletni center pri morju v Grljanu (v
slučaju slabega vremena bodo aktiv-
nosti na sedežu združenja). Plavanje
s potapljači v bazenu in v morju, la-
boratoriji in številne aktivnosti bodo
razdeljene glede na starostno stopnjo
in bodo namenjene otrokom od 3 do
14 let. Info in prijave na center.har-
monija@gmail.com.

NORDIJSKA HOJA  Skupina 35-55
SKD F. Prešeren iz Boljunca sporoča,
da bo nadaljevalni tečaj, ki ga bo vo-
dila prof. Loredana Kralj, potekal v so-
boto, 18. aprila, od 14.30 do 16.30 ter
v nedeljo, 19. aprila, od 9.30 do 11.30.
Vpisi na tel. 333-3616411 (od 14. do
15. ure). Za nov tečaj za začetnike, ki
bo potekal v drugi polovici maja, bo-
mo pravočasno obvestili.

SLORI - Slovenski raziskovalni inštitut
sklicuje občni zbor, ki bo v torek, 21.
aprila, ob 15.30 v prvem sklicu in ob
16.00 v drugem sklicu, v dvorani In-
štituta za slovensko kulturo v Špetru
(Ul. Alpe Adria 67/b).

OBČINE OKRAJA 1.1 (Devin Nabreži-
na, Zgonik in Repentabor) in zadru-
ga »La Quercia« obveščajo, da bo lu-
doteka delovala v Igralnem kotičku
»Palček« v Naselju Sv. Mavra ob sre-
dah in petkih od 16.00 do 18.00 in v
sobotah od 10.00 do 12.00. Ludoteka
je namenjena otrokom od 1 do 6 let
starosti. Za mesec april je predvide-
na delavnica: Pomlad je - ustvarjamo
z naravnimi elementi. Za informaci-
je tel. št. 040-299099 od ponedeljka do
sobote od 8.00 do 13.00.

GLASBENA MATICA vabi člane na
redni občni zbor, ki bo v ponedeljek,
27. aprila, ob 8. uri v prvem in v to-
rek, 28. aprila, ob 19.00 v drugem skli-
cu. Občni zbor bo potekal na sedežu,
Ul. Montorsino 2. Dnevni red: uvod-
ni pozdrav, poročila (predsedniško,
tajniško, blagajniško in nadzornega
odbora), razprava, odobritev obraču-
na 2014 in proračuna 2015, razno.

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča
javnim osebam ali zasebnikom, ki so
lastniki nepremičnine in so dali v na-
jem stanovanje, ki je bilo pred tem
neoddano, manj premožnim osebam,
da lahko prosijo za prispevek kot
predvideva zakon (2. stavek 6. člena
DZ/6/2003). Prošnja do 4. maja, ob 12.
uri izključno na obrazcu na www.co-
mune.duino-aurisina.ts.it - news in na
sedežu Socialne službe (Sesljan, Na-
selje Sv. Mavra 124), po predhodnem
tel. dogovoru na št. 040-2017390.

OBČINA DEVIN NABREŽINA sporoča,
da je bil odobren razpis za izplačilo
subvencije najemnine za l. 2014 za ja-

� V 95. letu starosti je mirno zaspala
naša mama, nona in pranona

Anica Ballarini
vd. Oberdan

Žalostno vest sporočajo 

hči Lenčka z Borisom,
snaha Anica, vnuki z družinami

in pravnuki
Od nje se bomo poslovili v soboto, 11.
aprila od 10. do 11.20 v mrtvašnici v
Ul.Costalunga.
Od 12. do 12.30 bo ležala v cerkvi v
Šempolaju, sledila bo sv. maša in pokop
na domačem pokopališču.

Šempolaj, 9. aprila 2015
Pogrebno podjetje Sant'Anna-Nabrežina

Nona Ana za vedno boš ostala
v naših srcih

Elizabeta, Marko, Alan, Kristjan,
Dean in Tom z družinami

Zadnji poljubček noni Bi Bi

Samuel, Shari, Sasha, Mark,
Mateja in Gregor

Žalovanju se pridružujejo 

Ingrid in Ervin z družino

Ob izgubi drage mame,
tašče in none Anice

izreka občuteno sožalje
našim zvestim pevkama Lenčki

in Elizabeti ter pevcu Borisu

Šempolajsko-slivenski
cerkveni pevski zbor

Ob izgubi dragega očeta
sočustvujemo z Eriko 

vsi na srednjih šolah
Kosovel in Levstik

� Ugasnila se je naša ljubljena lu-
čka

Vanda Novak

Žalostno vest sporočajo

hčerka Dunja, zet Dario,
vnukinje, Karin z Davorjem,

Vihra z Williamom,
Ninočka ter ostalo sorodstvo

Žara bo izpostavljena v petek, 10. aprila
od 13.15 do 14.00 v kapelici na glavnem
pokopališču v Kopru. Sledil bo pokop. 

Koper, Doberdob, Buenos Aires,
Prosek, 9. aprila 2015

Čau nončka biš!
Zadnji poljubček tvoji

Nedir, Gabriel, Nathan

Naši predragi ljubljeni teti v slovo!

Nadja in Rudi z družinama

Adiós nona Vanda!

Osvaldo, Pablo, Luciana,
Karina y familias

vne ali zasebne stanovanjske enote,
razen subvencioniranih stanovanj (11.
čl. zakona št. 431/1998 in 6. čl. DZ št.
6/2003). Vloge morajo biti izpolnjene
do 4. maja, ob 12. uri z uporabo
ustreznega obrazca na www.comu-
ne.duino-aurisina.ts.it - news ali na
sedežu Socialne službe Občine Devin
Nabrežina (Naselje Sv. Mavra 124), po
predhodnem tel. dogovoru na št.
040-2017390.

FOTOVIDEO TRST80 vabi na zaključno
prireditev foto-video natečaja Ota
Hrovatin v petek, 8. maja, ob 20.00 v
razstavni dvorani ZKB, Ul. Ricreato-
rio 2, na Opčinah.

V spomin na Albino Briščik vd. Milič
darujejo Marica in družine Šuc 50,00
evrov za Kulturni dom Briščki.

V spomin na Marjota Briščika daruje-
jo Marica in družine Šuc 50,00 evrov
za Kulturni dom Briščki.

V spomin na dragega bratranca Sreč-
kota Zobca darujeta sestrični Silvana
in Meri z družinama 100,00 evrov za
Združenje Fiori Blu.

Namesto cvetja na grob Vide Ferluga
darujejo Andolškovi 25,00 evrov za
VZPI-ANPI Opčine.
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NOVINARKSA DELAVNICA - Na pobudo Pokrajine in Piccola

Med nagrajenimi tudi dijaki
licejev Franceta Prešerna
in Antona Martina Slomška

Od leve 
proti desni:
Pierluigi Sabatti,
Darja Betocchi,
Adele Pino,
nagrajena dijakinja
Jasna Gornik 
in Claudio Ernè

Kot že vrsto let, so tudi v tekočem
šolskem letu nekateri 4. razredi liceja
F. Prešerna ter 3. in 4. razredi liceja
A.M. Slomška sodelovali pri novinar-
ski delavnici, ki jo prireja Pokrajina
Trst v sodelovanju s tržaškim dnevni-
kom Il Piccolo.

Letošnjo delavnico na Prešernu, ki
so jo obiskovali dijaki jezikovne smeri ter
smeri uporabnih znanosti, je vodil upo-
kojeni novinar in fotograf Claudio Ernè;
podobno delavnico je za dijake huma-
nistične in družbeno-ekonomske sme-
ri liceja Slomšek vodil novinar Pierluigi
Sabatti. Oba sta zanimiv cikel petih
dvournih srečanj najprej začela s pre-
tresom osnovnih pravil in »trikov« za se-
stavo privlačnega in obenem korektne-
ga članka. V nadaljevanju sta se na pod-
lagi komparativnega pristopa lotila pred-
vsem analize časopisnega besedila ter
ideološko-politične instrumentalizacije
medijsko obravnavanih dogodkov. Ra-
vno v obdobju, ko je potekala delavni-
ca, je prišlo do terorističnega napada na
francoski satirični časopis Charlie Heb-
do, ki je s svojim izrednim medijskim
odmevom nudil (upajmo) neponovljivo
priložnost za analizo tendencioznosti
določenega medijskega poročanja. Tako
so se dijaki lahko pod vodstvom stro-
kovnjaka, ki jih je spretno usmerjal, na
lastne oči prepričali, kako so na primer
desničarsko obarvani časopisi že v na-
slovih sugerirali asociacijo med teroriz-
mom, islamom ter priseljenci.

Naposled je napočil čas, da so di-
jaki pokazali, kaj so od delavnice odne-
sli. Vsak je izbral poljubno temo in na-
pisal krajši sestavek, ki ga je s pomočjo
mentorja čim bolj izpilil in mu dal videz
pravega članka. Rezultate sta novinarja
pohvalila ter nekatera besedila predlagala
za objavo v prilogi Piccola in/ali za po-
delitev posebnega priznanja. Na dan ob-
jave dijaške priloge je v veliki dvorani za-
voda Volta bila tudi zaključna slavnost.
Letos je bilo sodelujočih dijakov toliko,
da je prireditev potekala v dveh izmenah.
Prireditev je vodil novinar Pierluigi Sa-
batti, navzoče pa so pozdravili tudi po-
krajinska odbornica Adele Pino in na-
mestnik urednika Piccola Alberto Bollis
(v prvi zmeni) ter Maria Bassa Poropat
in glavni urednik dnevnika Paolo Pos-
samai (v drugi izmeni). Podelitev pri-
znanj je oplemenitil dijak Carduccija Mi-
tja Tull, ki je pod mentorstvom prof. Eri-
ka Kureta zaigral na harmoniko Semjo-
novo Nostalgijo. V drugi izmeni je na-
stopala skupina kitaristov liceja Car-
duccija, ki je pod mentorstvom profe-
sorja Gabrieleja Rampogne izvedla Piaz-
zollov Libertango in Rumbo Stephana
Raka. Na koncu pa zaslužena priznanja.
Slednja so na Prešernu prejeli dijaki Da-
niele Fonda, ki je pisal o neobičajnem
prevoznem sredstvu, po katerem sega-
jo nekateri ekološko ozaveščeni turisti, in
sicer konju, Sara Gruden za intervju mla-
dima srbskima priseljencema v Trstu ter

Alice Jez za članek o raziskavah, ki do-
kazujejo, da so ljudje lepega videza tudi
uspešnejši. Naj omenimo, da je Jasna
Gornik prejela posebno knjižno nagra-
do, ki je pravilnik ni predvideval, a ji jo
je na lastno pobudo poklonil vodja de-
lavnice Claudio Ernè. Dijakinjino pose-
bno vztrajnost pri sicer neuspelem ugo-
tavljanju identitete slovenskega vojaka, ki
je med 1. svetovno vojno s Karpatov po-
šiljal še ohranjene razglednice neki go-
spodični s Kontovela, je Ernè pohvalil kot
posnemanja vreden primer raziskoval-
nega novinarstva.

Na liceju Slomšek pa sta bila dele-
žna priznanja in objave v prilogi dnev-
nika Mateja Hervat, ki je pisala o pod-
zemskem rovu blizu tržaškega sodišča
»Kleine Berlin«, in Lenard Zobec, ki je
tudi obravnaval zgodovinsko tematiko in
pisal o letališču, ki je bilo zgrajeno leta
1911 v Žavljah; nagrajeni sta bili tudi Ve-
ronika Racman za intervju predstavni-
ku združenja Goap, centra proti nasilju
nad ženskami, in Metka Kuk, ki je pred-
stavila podobnosti in razlike med kotal-
kanjem in drsanjem na ledu.

Med nagrajevanjem Prešernovcev
je njihova mentorica prof. Darja Betocchi
opozorila navzoče, da bi bilo zelo lepo od
prihodnjega leta dalje k pobudi povabi-
ti tudi tržaški slovenski dnevnik. Med-
kulturnemu dialogu bi namreč lahko da-
li dodaten zagon tudi tako, da bi slo-
venski novinarji Primorskega dnevnika
vodili delavnice na italijanskih šolah in
tako dijake, ki jih obiskujejo, seznanili ne
le z veščinami lastnega poklica, temveč
tudi s stvarnostjo njihovih slovenskih so-
meščanov.

OD NAPADA NA BUNKER DO OSVOBODITVE - Predavanje prof. Jožeta Pirjevca

V Lonjerju jutri o vlogi NOB

V sklopu
lonjerskega
projekta 
Od napada 
na bunker 
do osvoboditve 
je nastopil tudi
TPPZ 
Pinko Tomažič 

FOTODAMJ@N

SALEŽ - Letos v organizaciji kulturnega društva Rdeča zvezda

Žganjekuha prijateljstva
V imenu sosednjih občin pozdravila zgoniški podžupan Rado Milič in sežanski prvi mož Davorin Terčon

Tradicionalno
srečanje ob

žganjekuhi je tudi
letos privabilo

številne
obiskovalce

Zima je že mimo in kot poslednje dejanje vinske letine
so v Saležu izpeljali Žganjekuho prijateljstva. Žganjekuha je le-
tos potekala četrtič, a prvič je organizacijo prevzelo kulturno
društvo Rdeča zvezda iz Saleža (lansko leto je potekala v Pli-
skovici). V društvenih prostorih so se srečali predstavniki do-
mačega in Razvojnega društva Pliska iz Pliskovice, pevci MePZ
Rdeča zvezda in predstavniki občinskih uprav in svetniki Ob-
čine Zgonik in Občine Sežana.

Po pozdravu predstavnice saleškega drušva so spregovorili
še podžupan Občine Zgonik Rado Milič in župan Občine Se-

žana Davorin Terčon. Pozdravne besede je prepletala skupna
vezna nit: namen tega dogodka je druženje, sodelovanje in
vzdrževanaje prijateljskih odnosov na neformalni in upravni
ravni ob ohranjanju tradicije. Med čakanjem na predelavo tro-
pin je stekel prijeten večer, ob žlahtni kapljici in okusnem pri-
grizku, ki so ga popestrili glasovi domačega pevskega zbora in
krajša igrica, ki jo je pripravila igralka Vesna Hrovatin.

Tradicija Žganjekuhe prijateljstva se bo gotovo nadalje-
vala tudi v naslednjih letih, saj prav taki večeri spodbujajo k
medgeneracijskemu in čezmejnemu sodelovanju.

POSTAJA ROGERS - Danes ob 18. uri

Odprtje razstave
o slovenski arhitekturi

Arhitektura - zadnjih pet let slo-
venske arhitekture je naslov razstavi,
ki jo bodo danes ob 18. uri odprli na
Postaji Rogers na tržaškem nabrežju.
Predstavil jo bo Miha Dešman.

Razstavo prireja ljubljanski ar-
hitekturni center DESSA, na ogled pa
bo do 23. aprila (od srede do sobote
med 18. in 20. uro, ob nedeljah pa
med 11. in 13. uro)

V Lonjerju so se odločili, da le-
tošnjo sedemdeseto obletnico napada
na bunker in osvoboditve izpod naci-
fašizma počastijo z nizom dogodkov,
ki bodo potekali pod skupnim naslo-
vom Od napada na bunker do osvo-
boditve. Tako so na primer konec mar-
ca počastili žrtve napada na spomin-
ski svečanosti, odprli pa so tudi raz-
stavo o bogati partizanski aktivnosti v
vasi (na ogled bo do 30. aprila ob so-
botah in nedeljah med 16. in 18. uro).
V športno-kulturnem centru so gosti-
li tudi Tržaški partizanski pevski zbor
Pinko Tomažič, ki ga je dolga leta vo-
dil legendarni pevovodja in domačin
Oskar Kjuder. Jutri pa bodo v Lonjer-
ju gostili zgodovinarja Jožeta Pirjevca,
ki bo predaval na temo današnje vlo-
ge narodnoosvobodilnega boja. Priče-
tek ob 20. uri.
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M N E N J A ,  R U B R I K E

GLOSA

Zmaga nad nacifašizmom
ogromen moralni kapital
JOŽE PIRJEVEC

Jutri bo v Ljubljani III. Mednarodna
konferenca ciklusa »Iz slovanske dediščine« ki
jo ob sedemdesetletnici druge svetovne vojne
organizira Forum slovanskih kultur v sodelo-
vanju z Zvezo borcev NOB in Muzejem za no-
vejšo zgodovino. Povabili so me, naj za ude-
ležence, slovenske, ruske, bolgarske, hrvaške
in srbske veterane pripravim uvodno besedo.
Seveda se zadnje dni intenzivno ubadam s tem,
kar naj rečem.

Izhodiščna teza mojega razmišljanja je, da
je imel Adolf Hitler dva poglavitna sovražni-
ka: Jude, ki jih je identificiral tako s plutokra-
tičnim kapitalizmom kot z boljševizmom, in
Slovane. Uničenje prvih in prevlada nad dru-
gimi naj bi zagotovila Tretjemu rajhu oblast
nad svetom. Za »končno rešitev judovskega
vprašanja« je uporabil policijske metode si-
stematičnega preganjanja in fizičnega iztre-
bljenja, za prevlado nad Slovani pa je sprožil
drugo svetovno vojno.

V 18. stoletju sta nemški filozof Johann
Gottfried Herder in italijanski naravoslovec
Alberto Fortis oblikovala vizijo Slovanov kot
»miroljubnih poljedelcev«, ki bodo z vred-
notami svoje družbe oplemenitili človeško
zgodovino. Ta idealizirana podoba se je sre-
di 19. stoletja, ko so se začeli slovanski narodi
prebujati, prevesila v svoje nasprotje, saj je na
Zahodu prevladal koncept Slovana kot ne-
varnega barbara, ki ga je treba zatreti. Od tu
do Hitlerjeve trditve v Mein Kampfu, da si
mora nemški narod ustvariti »življenjski pro-
stor« z zavojevanjem slovanskega vzhoda, je
bil samo korak. Druga svetovna vojna se je v
Evropi v bistvu začela napovedovati z anek-
sijo Avstrije na začetku leta 1938, saj je bilo
jasno, da se Hitlerjeve ekspanzionistične
ambicije ne bodo ustavile na čeških in jugo-
slovanskih (slovenskih) mejah. Njegov spo-

razum s Stalinom avgusta 1939 je bil samo in-
termezzo, nujen za razkosanje Poljske, ki pa
ni zavrl njegove osrednje politične misli, da
je treba zrušiti boljševizem, podjarmiti Ruse,
ki da niso državotvoren narod, in razširiti
nadvlado nemštva vse do Uralov. Še preden
pa je mogel udejanjiti plan »Barbarossa«, je
Hitler z napadom na Jugoslavijo realiziral
skromnejši, a njemu samemu drag podvig:
razkosanje Slovenije in zasedbo Štajerske ter
Gorenjske v prepričanju, da je treba tem de-
želam vrniti njihov prvotni nemški obraz. Po
kapitualaciji Italije 1943 je okupiral še južno
Slovenijo in s tem izvršil zahtevo frankfurt-
skega parlamenta iz leta 1848, da mora biti
Trst pristanišče »rajha« na Jadranu.

Tem imperialističnim naklepom so se
Slovani zmagovito postavili po robu, pri čemer
želim poudariti ogromno ceno, ki so jo plačali
– predvsem Rusi, Poljaki in Jugoslovani – za
uničenje nacističnega imperializma. Prav za-
radi tega je danes še kako aktualno, da se re-
viziji zgodovine in poskusom ponovnega ude-
janjanja neke agresivne politike, ki je povzro-
čila toliko zla, postavimo po robu z razumno,
a odločno denunciacijo. V tem smislu se mi zdi
pomembno ožigosati poskuse širitve Sever-
nostlantskega zavezništva v črnomorski pro-
stor, militarizem, ki se znova pojavlja v Nem-
čiji, sodeč po izjavah njenih vodilnih politikov,
da je treba imeti močno vojsko, kar zadeva na-
še lokalne razmere, pa politiko italijanskih
oblasti, ki odlikujejo fašiste, padle v boju s slo-
venskimi partizani.

Za sklep pa še nekaj. Z zmago nad naci-
fašizmom so slovanski narodi ustvarili ogro-
men moralen kapital, ki jih tudi zavezuje. Ne
smejo si dovoliti, da ga zapravijo z nacionali-
stično retoriko, kakor jo je v zadnjem času
opažati v Rusiji, Sloveniji in drugje.

VREME OB KONCU TEDNA

Večdnevni anticiklon
z vmesnim spodrsljajem
DARKO BRADASSI

V preteklem prazničnem koncu tedna se je
ozračje po pričakovanjih ohladilo in smo se po-
maknili za več tednov nazaj. Najnižje nočne tem-
perature smo povečini namerili v torek, ko se je ži-
vo srebro ponoči tudi ponekod na Goriškem in v
Benečiji spustilo malo pod ledišče, drugod do rah-
lo pozitivnih vrednosti, najhladnejši dan pa je bi-
la sobota, ko temperature povečini niso presegale
10 stopinj Celzija. Občutek mraza pa je povečevala
tudi burja. Tako hladno je bilo zadnjič 21. oz. 22.
februarja letos, torej pred več kot poldrugim me-
secem.

Na višini 1500 metrov v prostem ozračju je
radiosonda iz Campoformida pri Vidmu v torek
opolnoči namerila - 4,1 stopinje Celzija, ničto izo-
termo pa na višini 1091 metrov. Ozračje je bilo v
povprečju za več kot 6 stopinj Celzija hladnejše od
dolgoletnih meritev. Naravnost presenetljiv pa je
podatek, ki ga je radiosonda ob isti uri namerila na
višini 5420 metrov, kjer je bilo -38,7 stopinje Cel-
zija. Ta zračni sloj je bil za več kot 15 stopinj Cel-
zija hladnejši od normalnega dogajanja v tem ča-
su. Za primerjavo naj povemo, da se na tej višini
temperatura ni spustila tako nizko ne v tekočem
ne v lanskem letu. Zadnjič se je to zgodilo pred več
kot dvema letoma, 10. februarja 2013, ko je radio-
sonda namerila -39,9 stopinje Celzija, tedaj pa smo
bili sredi največjega zimskega mraza in je na
Krasu tudi snežilo.

Hladnejši severni zrak, ki se je dalj časa
zadrževal onstran Alpskega grebena, se je v so-
boto spustil nad Sredozemlje. Po vzhodnem
robu anticiklona, ki se je vzpenjal proti ev-
ropskemu severu, pa je od nedelje proti nam
začel pritekati od severa in severovzhoda še
hladnejši celinski zrak. Vremenska slika je bi-
la zato hladna in vetrovna.

Zadnje dni se je anticiklon občutneje
okrepil in je zaobjel tudi naše območje. Za-
gotovil nam bo večdnevno obdobje s stano-

vitnim in sončnim vremenom, toda z manjšim pre-
hodnim spodrsljajem med nedeljo in ponedeljkom.

Danes, jutri in v soboto bo prevladovalo son-
čno in toplejše vreme. Najvišje dnevne temperature
bodo zlasti v krajih bolj oddaljenih od morja do
okrog 20 stopinj Celzija, ob morju bomo poveči-
ni namerili kakšno stopinjo manj. V nedeljo bo an-
ticiklon začel deloma popuščati. Od zahoda bo pro-
ti nam prehodno pritekal nekoliko bolj vlažen zrak,
ki bo zlasti v ponedeljek povečal spremenljivost. V
nedeljo bo že nekaj več oblačnosti, v popoldanskih
urah bo možna kakšna krajevna ploha, v ponede-
ljek pa bo, kot kaže, naše kraje hitro prešla osla-
bljena vremenska fronta. Zlasti v popoldanskih in
večernih urah se bo povečala nestanovitnost.
Možne bodo krajevne padavine, vmes bodo nastale
posamezne plohe in kakšna nevihta. Sredi pri-
hodnjega tedna nato kaže spet na prevladujoče an-
ticiklonsko povečini sončno in toplejše vreme.

Na sliki: graf prikazuje najvišje in najnižje tem-
perature v Boljuncu od 9. marca do 7. aprila. Kot
lahko vidite, je bila najnižja temperatura namerje-
na v torek, 7. aprila, najnižja dnevna temperatura
pa v soboto, 4. aprila. Razlika med najnižjimi in naj-
višjimi dnevnimi temperaturami pa je ravno v to-
rek, predvsem zaradi že močnega sončnega žar-
čenja, presegala 13 stopinj Celzija.

IZOLA - Včeraj zagotovila pristojnih

Hitra cesta in predor Markovec
bosta odprta najkasneje junija

Gradnja predora in
hitre ceste Koper -
Izola se z zastoji
vleče že devet let

ARHIV

IZOLA - Promet po hitri cesti Koper - Izola skozi
predor Markovec bo stekel konec maja ali v začetku ju-
nija. Dela se bodo sicer po zagotovilih končala do po-
godbenega roka, to je do 16. maja, nato pa bodo sledili še
trije tehnični pregledi in sicer za elektro-strojno opremo
za Markovec, za sam predor in za celotno traso hitre ce-
ste.Kot je včeraj ob ogledu del na trasi Koper - Izola de-
jal Franc Likar, ki je inženir pri projektu, izvajalec sledi
terminskemu planu odprtja hitre ceste med Koprom in
Izolo. »Za zdaj ne vidimo razloga, da del ne bi končali do
16. maja,« je zatrdil in dodal, da pa končanju del sledi teh-

nični pregled, ki terja vrsto dokumentacije, zato bodo od-
sek odprli nekoliko kasneje. Podjetje DRI z izvajalcem del,
družbo CPG Nova Gorica, že zdaj intenzivno dela na pri-
pravi dokumentacije za tehnični pregled. Tehnična pre-
gleda za elektro-strojna dela za predor Markovec in za sam
predor bosta po Likarjevih besedah verjetno opravljena
že v maju, ko bodo končana dela na hitri cesti, pa bo sle-
dil še zadnji, to je za celotno traso.

Po devetletni sagi naj bi tako promet po hitri cesti Ko-
per - Izola kmalu le stekel. Skupna vrednost naložbe v pre-
dor in hitro cesto znaša okoli 157 milijonov evrov.

Ja, ti doktorji ...
Dragi ... gospod tovariš Ivan Fisc-

her,
najprej hvala za vse laskave bese-

de, med grajo jih je bilo kar nekaj, kar
požgačkale so me. Pohvale na moja vra-
ta zelo redko potrkajo. Čeprav vejo na
izust, da bi jih zelo toplo sprejela in tu-
di prisrčno pogostila. A se strašno obi-
rajo, kaj čmo, če nimaš karizme, je ni-
maš in pika. In bolj malo odobravanja
lahko pričakuješ, da ne rečem nič.

Ja, dobri ste, če je res, kar ste na-
pisali na koncu svojega pisma uredni-
štvu (o Mlatenju prazne slame, z dne
8. aprila 2015), da preberete navadno
Primorca od prve strani do zadnje. Če-
prav ste - gre za pohvalo! - star novi-
narski maček, ki ni priplaval po juhi in
točno ve, kako se pri cajtengih svinjo
smodi. Mi, mali, povečinoma pisemski
mlatilci, prej omagamo in kar precej
redno določene članke in zapise kar
preskakujemo. Saj nikjer ne piše, da
moramo obvezno prebrati čisto vse. Od
časopisov je to najlepše, da si sami bral-
ne menuje izberemo in pokonzumira-
mo, včasih niti ne do konca, le diago-
nalno, zgolj to, kar nam paše. Jaz - re-
cimo - od športa, le kar, navadno du-
hovitega, napiše Marij Čuk pa Peterlin
pametnega in kaj šaljivega rečejo v ne-
kem okvirčku nad Čukom znani špor-
taši in skoraj obvezno tiste simpatične
intervjujčke z enakimi vprašanji mla-
dim športnikom. Vse drugo ne pride
niti v poštev. In kar preskočim pa po-
litično marnjanje in slamoreznico na
prvih straneh, in me sploh ne zanima
na zadnjih kaj - navajam kot primer -
princ Harry ne mara ali mu je všeč, in
kaj počenja ves angleški dvor, ki men-
da, so mi v smehu omenili, škrtari pri
plačah osebju. Neka moja znanka se je
naročila na Primorske novice samo za-
radi osmrtnic. Rekla mi je: Da vsaj vem,
kdo je še živ in kdo že med mrtvimi. Da
mi kdo ne zbeži v krtovo deželo brez

moje vednosti. In da vem, kje tega ali
onega, naj iščem. Hčerki nekih naših
sosedov hranim le strani, kjer teče be-
seda o zaposlitvah in zaposlovanju,
drugo je ne zanima, rajši bere ljube-
zenske romane in gleda televizijo. In
potem ji dovolim, da sede tudi za ra-
čunalnik in piše temu ali onemu pod-
jetju kje v bližini in jim odpošlje kak-
šno prav milo prošnjo, ki tudi mene bo-
li nič manj kot njo, ker najčešče osta-
ne neuslišana, kar je za mlade hudo.

Ja, ti doktorji so prav razburkali
primorske kulturne vode, kdo bi si bil
mislil, da imajo še vedno tako moč, ce-
lo vas so nekoliko vrgli iz tira. Saj me-
ni celo malce zamerite, ker sem vsa
skrušena in porušena priznala pred vso
slovensko srenjo, da kar se tiče ... šul,
nimam kdove kaj za pokazat. Prej za
skrit. Verjemite mi, da bi se rajši po-
bahala z Oxfordom, ali vsaj s franco-
sko Sorbono, in konec koncev, bi se še
vedno srednje dobro odrezala, če bi
lahko rekla, da sem diplomirala v No-
vi Gorici, magistrirala v Kopru in dok-
torirala v Jeblani, pardon, v Ljubljani.
A kaj, ko bi debelo lagala in bi tudi me-
ne, kot kakšno novo izvoljeno mini-
strico ali ministra izgnali - fej in fuj -
iz svoje sredine. Reveži si takih doda-
tnih sramot ne morejo privoščiti. Ver-
jemite mi, dragi tovariš in gospod Ivan
Fischer, da ne-dottoressi in ne-profes-
soressi jolki je iskreno žal, da se ne mo-
re dičiti s kakšnim velevažnim naslo-
vom, da te kap!!!!

Ljub pozdrav
Jolka Milič
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GREMO V KINO

Cold in July
Režija: Jim Mickle
Igrajo: Michael C. Hall, Sam Shepard, Vinessa
Shaw, Don Johnson in Wyatt Russell
ZDA 2014
Ocena: ����

V neki poletni noči, v Texasu leta 1989, Richard Dane odkrije možkega,
ki je malo prej vlomil v njegovo hišo. Na dom, kjer mladi obrtnik živi z
ženo in majhnim sinčkom. Dane je med spanjem slišal čudne zvoke, se pre-
budil in prijel za pištolo. V resnici ni nameraval ubiti, a po pomoti je strel
v dnevni sobi usmrtil vlomilca.
Kljub temu, da so someščani Richarda kmalu razglasili za junaka, ubijal-
cu absolutno ni vseeno za to, kar se je zgodilo in čeprav mu je policija raz-
krila, da je pri tem šlo za nevarnega roparja, je družinskemu očetu zelo
žal in niti vsakdanja rutina mu ne pomaga, da bi pozabil na umor.
Situacija pa se še dodatneje zakomplicira, ko se pojavi Ben Russel, spet za-
pornik na prostosti, ki se Richardu predstavi kot oče umrlega vlomilca. Ben
se seveda namerava maščevati za sinovo smrt in brez nepotrebnega ovin-
karjenja svetuje Richardu naj pazi na malega sina. Ob stopnjevanju vseh
teh dogodkov, napetost narašča. Richard se obrne na policijo, ki mu za-
gotovi večjo varnost, a kmalu tudi izve, da žrtev njegovega strela ni bil Be-
nov sin, temveč druga, skrivnostna oseba. Žrtev umora postane tako zgod-
ba zase, ki jo morata zdaj s skumnimi močmi Richard in Ben razvozlati.
Napet in s kančkom črnega humorja začinjen noir triler je bil premier-
no predstavljen na festivalu v Sundanceu in pred letom dni tudi na fe-
stivalu v Cannesu.
Delo je povzeto po romanu Joeja R. Landsaleja, kateremu je prav vsakda-
nja zgodba postavljena v enolično, odmaknjeno provinco zagotovila po-
seben sloves. (Iga)

filmi@primorski.eu
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INTERVJU - Palermski pisatelj Alessandro D’Avenia

Svetloba se širi, mraka 
pa ne bomo nikoli pregnali
Najnovejši roman Ciò che inferno non è bo predstavil danes ob 18. uri v SSG

Alessandro
D’Avenia 
in naslovnica
njegovega
najnovejšega
romana

Alessandro D’Avenia poučuje itali-
janščino, latinščino in grščino na milan-
skem klasičnem liceju. Kot pravi, se je za
ta poklic navdušil med obiskovanjem li-
ceja v rojstnem Palermu, za zgled mu je
bil profesor humanističnih predmetov, ki
mu je pomagal razumeti, kateri poklic
mu leži. »Oče Pino Puglisi pa mi je s svo-
jim zgledom pokazal, kako naj ga opra-
vljam,« nam je prijazno zaupal med vče-
rajšnjim telefonskim pogovorom. In ravno
duhovniku Puglisiju, ki je leta 1993 pa-
del pod mafijskimi streli, je 37-letni pi-
satelj, avtor svetovne uspešnice Bela kot
mleko, rdeča kot kri, posvetil svoj najno-
vejši roman Ciò che inferno non è (Kar
ni pekel). Danes ob 18. uri ga bo pred-
stavil v tržaškem Kulturnem domu, z
njim se bo pogovarjala Maria Osenda,
deželna referentka protimafijskega zdru-
ženje Libera.

Kako se vam je porodila zamisel
o romanu o Pinu Puglisiju?

Nisem ga načrtoval, posvečal sem
se drugi zgodbi, dva dogodka pa sta me
spodbudila, da obdelam to, kar sem pri
sedemnajstih letih doživel v rojstnem Pa-
lermu. Prvi dogodek je bila podelitev na-
grade Pino Puglisi, ki sem jo prejel za-
radi svojega angažmaja z mladimi. Zde-
lo se mi je, da me z njo Puglisi sprašuje,
zakaj sem pozabil na najino zgodbo.
Drugi razlog sta cinizem in brezupnost,
ki prevladujeta med mojimi vrstniki in
se neizbežno prenašata tudi na mlajšo
generacijo. Pino Puglisi je živel v Paler-
mu v času, ko je mafija na do takrat ne-
predstavljiv način ubila sodnika Falco-
neja in Borsellina: delal je v Brancacciu,
kjer so po atentatih ljudje vzklikali
»zmagali smo«! Če on ni obupal, potem
nima naš obup nobenega alibija. Njego-
vo zgodbo sem skušal oživeti na papir-
ju v upanju, da bi v nas vzbudila željo po
uporu in vztrajanju.

Kako so jo sprejeli bralci?
Z zdravilnimi tresljaji. Bralcem

pravim: če vam prebrana knjiga ne bo
spremenila življenja, vam bom vrnil de-
nar - pa se ni še nihče oglasil. Italijani
naglo pozabljajo, mladi ne vedo nič o
palermskih pokolih v 90. letih ... ta
zgodba pa »ogroža« ljudi, sili jih v to,
da nekaj naredijo, da grejo na pot. Naj
dam primer. Na neki nižji srednji šoli
v Laciju se je nad knjigo navdušila pro-
fesorica italijanščine in knjigo ponudi-
la v branje dijakom tretjega razreda.
Prebrali so jo najstniki, njihovi starši,
ostali profesorji: v prihodnjih dneh se
bo sto ljudi odpeljalo v Palermo, da po-
bliže spoznajo kraje, ki jih opisujem v
knjigi. Ti k sreči niso samo mrki, tem-
več tudi svetli.

Literaturo torej pojmujete kot
sredstvo za spreminjanje družbe?

Literatura mora imeti to vlogo, če-
prav je njen glavni cilj posredovanje le-
pote. Saj je že Dostojevski trdil, da bi bi-
lo življenje brez lepote nesmiselno ... Do-
ber pisatelj mora vstopiti v srca svojih ju-
nakov in z njimi nagovoriti bralce. Ro-
man Ciò che inferno non è nagovarja du-
še in srca bralcev in jih spravlja »v ne-
varnost«. Sicer pa ne verjamem v defi-
nicijo angažirane literature; vsa književ-
nost je angažirana, če je dobra.

Zgodba je postavljena v Palermo:
se je vaše rojstno mesto medtem spre-
menilo?

Estetsko prav gotovo, mesto je da-
nes čudovito, v teh dneh bo izšel tudi nov
vodnik založbe Lonely Planet. Marsikaj
so le učinkovito zamaskirali, a to je dru-
ga zgodba. V notranjosti pa je mesto ne-
spremenjeno - jaz pravim, da je kot bi ga
narisal Caravaggio. Palermo je kot ša-
hovnica iz svetlih in temačnih polj, od te-
be je odvisno, v katerem hočeš živeti. Pi-

no Puglisi je bival v obojih in tudi pri-
speval, da je svetloba začela odjedati pro-
stor mraku. Pred kratkim sem bil v Bran-
cacciu in spoznal mlade, ki nadaljujejo
njegovo delo, decembra so tu aretirali
osemnajst mafijcev. Svetloba se ned-
vomno širi, mraka pa ne bomo nikoli
pregnali.

S čim se vam je Puglisi najbolj vtis-
nil v spomin?

Z nasmehom. Kljub temu, da so
mu grozili, kljub strahu in utrujenosti, je
na obrazu vedno imel nasmeh. Do kon-
ca je poučeval in tudi dijakom podarjal
svoj nasmeh in jim s tem sporočal, da so
mu njihova življenja všeč. Smejal se je ce-
lo svojima morilcema, ki sta nato oba za-
čela sodelovati s sodstvom; Salvatore

Grigoli - u Cacciaturi - je izjavil, da za-
radi tistega nasmeha ni mogel spati ... Ka-
ko je mogoče iti v smrt z nasmehom na
ustih? To zmorejo samo tisti, ki so zna-
li tako tudi živeti. In ker sem ga osebno
poznal, vem, da je res tako živel. To nje-
govo preprostost sem skušal prenesti v
roman. Sovražim protimafijsko retoriko,
ki poveličuje nedosegljive heroje, rad pa
imam vsakodnevno herojstvo tistih, ki
znajo poslušati in se trudijo, da bi širili
življenjska obzorja svojih bližnjih.

Se še spominjate dne, ko ga je ma-
fija ubila?

Da, tako kot se spominjam Falco-
nejevega in Borsellinovega umora. Ko so
ubili Falconeja sem se na primer kopal
s prijatelji na plaži neke zasebne vile. Ko

smo se vrnili vanjo, smo izvedeli za aten-
tat. Prijatelj je ob televizijskih posnetkih
vprašal, za kateri film gre. A ni bil film,
bil je pogreb našega mesta.

Še težje je bilo sprejeti Puglisijevo
smrt, ker smo ga osebno poznali. Bili
smo otrpli, ponavljali smo si, da to ni mo-
goče. Tista osuplost pa se je kasneje spre-
menila v predajo štafete: če mi je profe-
sor humanističnih predmetov pomagal
razumeti, kateri poklic želim opravljati,
mi je oče Pino Puglisi s svojim zgledom
pokazal, kako naj ga opravljam.

Poljanka Dolhar

KRANJ - Nagrade

Na 45. TSD
je letos slavila
Simona Semenič

Grumova nagrada za najboljše dram-
sko besedilo je letos pripadla Simoni Se-
menič za sedem kuharic, štirje soldati in tri
sofije. Uprizoritev po njenem tekstu 1981
pa je prejela Šeligovo nagrado.

Dramsko besedilo sedem kuharic,
štirje soldati in tri sofije je pronicljiva dra-
ma, ki domala že presega dramsko formo
in se spogleduje z narativnostjo. Drama ob-
soja vojno, konformizem in eliminacijo lju-
di, ki s svojim delovanjem izstopajo iz pov-
prečja. Kljub težki tematiki je drama napi-
sana lahkotno, duhovito in tekoče ter po-
nuja pravi uprizoritveni izziv, je v obrazlo-
žitvi Grumove nagrade za najboljše novo
slovensko dramsko besedilo pojasnila stro-
kovna žirija (v njej je sedel tudi pisatelj Mar-
ko Sosič). Ta je izbrala tudi dobitnika na-
grade za mladega dramatika, ki je šla v ro-
ke Katje Markič za Ptice selivke. Grün-Fi-
lipičevo priznanje za dosežke v slovenski
dramaturgiji v preteklih desetih letih je pre-
jel kritik, publicist, teatrolog Vasja Predan.

Za nagrade 45. TSD se je potegovalo
tudi osem predstav. Mednarodna žirija v se-
stavi Zala Dobovšek, Milivoje Mladenović
in Alja Predan je za najboljšo predstavo, ki
prejme Šeligovo nagrado, izbrala predsta-
vo 1981 Simone Semenič v režiji Nine Ra-
jić Kranjac in izvedbi ter produkciji Gleda-
liške skupine mladih/AGRFT in Gledališ-
ča Glej. V njej je nastopila tudi Tržačanka
Patricija Jurinčič.

Najboljšo uprizoritev je izmed vseh 16
predstav tekmovalnega, spremljevalnega in
mednarodnega programa izbralo tudi ob-
činstvo. Najvišjo povprečno oceno 4,8 je
prejela predstava Vzemi me v roke Evalda
Flisarja v režiji Dipike Roy in izvedbi Banyan
Tree Productions iz Bombaja v Indiji.

LJUBLJANA - Razstava furlanskega umetnika

Zanussijeva Nevidna 
kozmogonična mesta

V prostorih Italijanskega inštituta za kulturo v Ljubljani je na ogled raz-
stava Nevidna kozmogonična mesta slikarja Tonija Zanussija. Razstavljenih je
nekaj manj kot dvajset novejših likovnih del tega furlanskega umetnika, ki je
navdih zanje našel v romanu Nevidna mesta Itala Calvina. Organizatorji so
dogodek zasnovali kot poklon štiridesetletnemu Zanussijevemu umetniškemu
delovanju, ki se lahko pohvali s številnimi samostojnimi in skupinskimi raz-
stavami po Italiji in svetu. »Ljubljansko občinstvo bo lahko spoznalo prefinjenost
tega, le nekaj kilometrov od meje rojenega umetnika, ki se od samih začetkov
izraža dosledno in elegantno … Zanussijeva mesta ne težijo k upodabljanju
nekega vsakdanjega življenja, temveč raziskujejo globlji pomen urbane raz-
sežnosti izražajoč njene bistvene vidike v prijetno hibridno formalnem okvi-
ru, tako prek forme kot preko risbe,« v spremnem tekstu zapiše Angelo Izzo
v.d. direktor-
ja Italijanske-
ga inštituta
za kulturo v
Ljubljani.

Toni
Zanussi je ro-
jen leta 1951
v Qualsu pri
Vidmu, živi
pa v stari
kmečki hiši
na vzpetini
Monte Stella
pri Čenti
(Tarcento).
Pozornost
kritikov je
pritegnil
predvsem z
delom Porta
per la Pace
(1988), pri
katerem je poleg kromatične učinkovitosti Gillo Dorfles poudaril še original-
nost in kompleksnost oblik, ki so sad intimnega nagnjenja k introspekciji in
meditaciji. Zanussi je s Porta di Baghdad gostoval na Mittelfestu, razstavljal
v Parizu (Maison d'Italia, 2010), v Palmanovi (Polveriera napoleonica, 2012)
ter v Benetkah. V Ljubljani je Zanussi nazadnje gostoval daljnega leta 2003, v
okviru 6. mednarodne likovne kolonije Ljubljanskega poletnega festivala.

Razstava Nevidna kozmogonična mesta je v prostorih Italijanskega in-
štituta za kulturo v Ljubljani na ogled do 23. maja.

RoŠa
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ITALIJA - Odmevi na evropsko razsodbo o G8 v Genovi

DS: De Gennaro za krmilom
družbe Finmeccanica
predstavlja pravo sramoto

RIM - Gianni De Gennaro, ki je
bil med krvavimi dogodki po vrhu G8
v Genovi vodja italijanske policije, ne
more več predsedovati državni druž-
bi Finmeccanica. V to je prepričan
predsednik Demokratske stranke
Matteo Orfini, ki je De Gennarovo
predsedovanje Finmeccanice označil
za sramoto. Sedanji predsednik druž-
be je bil zaradi nasilnih dogajanj v šo-
li Diaz v Genovi obsojen na štiri me-
sece zapora.

To je le eden od odmevov na
torkovo razsodbo Evropskega sodiš-
ča za človekove pravice, ki je zaradi
nasilnega ravnanja sil javnega reda v
šoli Diaz obsodilo Italijo. Evropski
sodniki so tudi pozvali italijanski par-
lament, naj v državno zakonodajo
končno vključi prepoved mučenja.
Sodišče v Strasbourgu je sprejelo pri-
tožbo italijanskega državljana Ar-
nalda Cestara, ki so ga policisti v Ge-
novi (takrat je bil star 62 let) poleti
leta 2001 surovo pretepli med sploš-
nim pretepanjem v šoli Diaz. Evrop-
ski sodniki so Italiji naložili, naj Ce-
staru izplača 45 tisoč evrov moralne
odškodnine.

Da bi moral De Gennaro odsto-
piti menijo tudi v Gibanju 5 zvezd. Po-
slanec Vittorio Ferraresi polemično
opozarja, da je De Gennara za pred-
sednika Finmeccanice leta 2013 ime-
novala levosredinska vlada, ki ga mo-
ra sedaj odstaviti, čeprav bi moral
predsednik sam odstopiti. Tega mne-
nja je tudi Ivano Scalfarotto iz vrst De-
mokratske stranke.

V zvezi z nasilnimi izbruhi v šo-
li Diaz in z evropsko razsodbo se je
oglasil tudi Gianfranco Fini, ki je bil
leta 2001 podpredsednik v vladi Sil-
via Berlusconija. Marsikdo je takrat

očital Finiju, da je tako ali drugače za-
govarjal nasilje po vrhu G8, kar je ne-
kdanji podpredsednik vlade in nato
predsednik poslanske zbornice vedno
zavračal. »Sodniki so razsodili, da je
v šoli Diaz prišlo do ekcesov in zato
je prav, da so bili odgovorni zanje ob-
sojeni,« je včeraj dejal Fini. Še vedno
je sicer prepričan, da je bil v zvezi z
nasiljem v šoli Diaz »žrtev političnih
špekulacij.«

CHARLESTON - Beli policist, ki je lagal, da je bil napaden, zdaj obtožen umora

Videoposnetek momoidočega izdal belega
policista, ki je ubil temnopoltega moškega

CHARLESTON - Tožilci v North
Charlestonu v ameriški zvezni državi Južna
Karolina so v torek belega 33-letnega po-
licista Michaela Slagerja obtožili umora 50-
letnega temnopoltega Walterja Scotta. Po-
licist je najprej lagal, da mu je osumljenec
hotel odvzeti pištolo, v torek pa je prišel na
dan video posnetek dogodka. Slager je v so-
boto ustavil osebni avtomobil znamke mer-
cedes benz zaradi razbite zadnje luči. Voz-
nik je skušal zbežati, policist pa ga je stre-
sel z elektrošokom.

To voznika ni ustavilo in je bežal na-
prej, dokler ga ni policist večkrat ustrelil v
hrbet. Nato se je policist sprehodil do umi-
rajočega, ga vklenil in nekaj minut stal ob
njem. Na prizorišče sta kasneje prišla še dva
policista, ki umirajočemu ali že umrlemu
vozniku nista skušala ponuditi pomoči.

Zatem je policist Scott po radijski po-
vezavi sporočil, da je moral streljati, ker mu
je osumljenec vzel elektrošoker. Slednjega
je potem odvrgel blizu trupla. Svojo zgod-

bo je povedal policijskim kolegom in naj-
brž ne bi imel težav, če neznanec zločina
ne bi posnel na telefon, posnetka pa po-
sredoval medijem in tožilstvu.

Tožilstvo je policista aretiralo. »No-
benega dvoma ni, da je do aretacije prišlo
zaradi videoposnetka,« je povedal brat
ustreljenega Anthony Scott.

Ustreljeni je bil sicer star znanec po-
licije, saj so ga že večkrat aretirali, a veči-
noma zato, ker ni plačeval preživnine za
svoje otroke. Njegov brat je menil, da je sku-
šal pobegniti policistu, ker je pričakoval no-
vo aretacijo zaradi preživnin. Njegovi štir-
je otroci bodo zaradi incidenta dobili veli-
ko preživnino od države Južna Karolina, po
morebitni civilni tožbi pa še kaj od polici-
sta, ki mu grozi smrtna kazen.

Policista Slagerja je v torek zapustil
tudi njegov odvetnik David Aylor, ki je še
v ponedeljek glasno trdil, da je bila ustre-
litev osumljenca povsem upravičena, ker se
je policist počutil ogroženega.

Levo prijateljica
ustreljenega,
zgoraj policist
Michael T. Slager, ki
je zdaj obtožen
umora

ANSA

RIM - Škandalozne izjave liderja SL

Salvini bi romska
naselja zravnal z zemljo

RIM - Vodja Severne Lige
Matteo Salvini je ob svetovnem
dnevu Romov italijansko javnost
razburil z izjavo, da bi morali rom-
ska naselja po državi zravnati z
zemljo. Salvini, ki velja za vzhaja-
jočo zvezdo italijanske desnice, ki je
po nastopih in programih vse bolj
skrajna in homofobna, je dejal, da
bi dal Romom na voljo pol leta ča-
sa, nato pa bi njihova naselja zrav-
nal z zemljo. Kot je dodal, bi morali
Romi najeti ali kupiti stanovanja ta-
ko kot ostali Italijani, je poročala
francoska tiskovna agencija AFP.

V Italiji je več kot polovica od
170.000 Romov in Sintov italijan-
skih državljanov in imajo redne
službe in urejene stanovanjske raz-
mere, okoli 40.000 pa jih živi v neu-
rejenih in prenatrpanih naseljih. Ti
so pogosto žrtve diskriminacije in
sovraštva lokalnih prebivalcev.

Prebivalci teh naselij se ne
smejo prijaviti na razpise za so-
cialna stanovanja, tudi če so rojeni
v Italiji, zato so prisiljeni živeti da-
leč stran od šol, trgovin, zdrav-
stvenih domov in delovnih mest.

»30 let nas segregirajo, zdaj pa
se hočejo spraviti na nas z buldo-
žerji in se nas znebiti? Kar naj po-
skusijo,« je dejala predstavnica sve-
ta Romov in Sintov Dijana Pavlovic.

Salvinijeve izjave so sprožile
burno debato na družbenih omrež-
jih, nekateri njegovi podporniki so
predlagali celo, da bi morali rom-
ska naselja uničiti skupaj z Romi.
Predsednica italijanske poslanske
zbornice Laura Boldini je dejala, da
je zaradi besede »uničiti« zaskr-
bljena, se je pa strinjala, da bi mo-
rali romska naselja odstraniti, ven-
dar bi morali Romom ponuditi al-
ternativne rešitve za stanovanjske
težave.

Število kaznivih dejanj iz so-
vraštva v Italiji narašča, romske or-
ganizacije med drugim omenjajo
primera, ko je nek politik pozival k
sežigu Romov, nek trgovec pa je Ro-
mom prepovedal vstop v svoj lokal.

Matteo Salvini ANSA

MOSKVA - Grški premier Cipras na obisku pri Putinu

»Grčija nikakor ni ruski
trojanski konj v Evropski uniji«

MOSKVA - Grški premier Aleksis
Cipras včeraj med obiskom v Moskvi ni za-
prosil za finančno pomoč Rusije, je po sre-
čanju povedal ruski predsednik Vladimir
Putin. Je pa kako posojilo možno, zlasti ob
morebitnih večjih skupnih infrastruktur-
nih projektih v Grčiji, je še dejal ruski pred-
sednik in nakazal na interes investiranja v
Grčijo. Oba voditelja sta podpisala tudi ak-
cijski načrt nadaljnjega sodelovanja za le-
ti 2015 in 2016 in se zavzela za okrepitev
gospodarskega sodelovanja med državama.

Pri tem je Putin izpostavil predvsem
načrte za gradnjo novega plinovoda skozi
Turčijo, ki naj bi nadomestil odpovedani
projekt Južni tok, pri čemer bi Grčija po-
stala najpomembnejša tranzitna država v
EU, ki bi preko pristojbin za tranzit plina
lahko zaslužila milijone evrov. S tem pa bi
po njegovih besedah Grčija postala tudi
»geopolitični akter« v regiji.

Pred srečanjem Ciprasa in Putina so
se sicer pojavljale špekulacije, da bi morda
močno zadolžena Grčija zaprosila Rusijo
za finančno pomoč in na ta način gradila
novo zavezništvo, ki bi načelo tudi enotno
fronto Evropske unije s sankcijami proti Ru-
siji zaradi vpletenosti v ukrajinsko krizo.

Cipras je na drugi strani zavrnil tu-
di kritike kolegov v EU glede poti v Mo-
skvo in dejal, naj nehajo Grčijo obravna-
vati kot »zadolženo kolonijo«.

Zatrdil je, da bo Grčija skušala svo-
je probleme še naprej reševati znotraj EU.

»A suverena država ima pravico sklepati
sporazume tudi zunaj Evrope. To krepi sta-
bilnost in upam, da to razumejo tudi dru-
ge države,« je dejal grški premier.

Vendarle sta se s Putinom skupaj
zavzela tudi za konec sankcij zaradi ukra-
jinske krize. »Da bi izšli iz te velike krize,
bi morali opustiti ta začaran krog sank-
cij,« je dejal Cipras. Putin pa je menil, da
bi bila najboljša rešitev krize »konec ce-
lotne vojne s sankcijami« in da je Rusija
pripravljena na sodelovanje s celotno Ev-
ropo.

Je pa Putin zatrdil, da Rusija ne mo-
re narediti izjeme za Grčijo pri prepovedi
uvoza prehrambenih proizvodov iz Ev-

ropske unije, o čemer se je špekuliralo pred
Ciprasovim obiskom v Moskvi.

Prepoved uvoza prehrambenih
proizvodov v Rusijo je sicer Grčijo še po-
sebej močno prizadela. Rusijo je zaprosi-
la, da bi sprostila uvoz grških kmetijskih pri-
delkov, kot so breskve, jagode, ribe in mle-
čni izdelki. V Kremlju so kljub Putinovim
besedam nakazali, da bi se lahko našla re-
šitev, ki jo bo Cipras zdaj skušal poiskati z
ruskim premierjem Dmitrijem Medved-
jevom, še navaja dpa.

Zaradi sankcij je sicer dvostranska
blagovna menjava med Rusijo in Grčijo
padla kar za 40 odstotkov glede na menja-
vo, ki sta jo državi uresničili leta 2013. (STA)

Aleksis Cipras in Vladimir Putin včeraj v Moskvi ANSA

Levo
predsednik DS
Matteo Orfini
in desno Gianni
De Gennaro na
procesu o
dogajanjih v
Genovi

ANSA
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GORICA-SOVODNJE - Na novi avtocesti A34

Dvojezični smerokazi
še pred koncem tedna

Nova dvojezična
tabla (levo)
bo v kratkem
nadomestila
svojo enojezično
predhodnico
(zgoraj)

V prihodnjih dneh - mogoče še pred
koncem tedna - bo opravljen pomemben
korak v uveljavljanju vidne dvojezičnosti na
Goriškem. Na novem avtocestnem odseku
A34 na območju sovodenjske in goriške ob-
čine bodo postavili nove dvojezične sme-
rokaze, ki bodo nadomestili sedanje enoje-
zične table. Zadevi že dalj časa sledi vodja
pravne posvetovalne delavnice SKGZ Livio
Semolič, ki so mu pred dnevi iz podjetja Au-
tovie venete posredovali prevode še zadnjih
tabel, obenem so mu napovedali, da bodo
z nameščanjem novih smerokazov začeli v
prihodnjih dneh.

»Dopis, ki sem ga prejel pred dnevi,
dokazuje zelo dober nivo sodelovanja, ki
smo ga vzpostavili s podjetjem Autovie ve-
nete; hkrati kaže na hiter odziv, potem ko
je bilo potrebnega kar nekaj časa, da je pri-
šlo do dogovora,« pravi Semolič in poudarja,
da nedavni pospešek pri reševanju zadeve
predstavlja dobro popotnico za nadaljeva-
nje nameščanja dvojezičnih tabel tudi tam,
kjer nanje že leta čakamo. Semolič se nanaša
na avtocesto A4 na območju doberdobske
in devinsko-nabrežinske občine, pri čemer
pojasnjuje, da se območje pod upravo
podjetja Autovie venete zaključuje po iz-
hodu za Devin (če se peljemo proti Trstu).
Izhod v Sesljanu je tako že pod upravo cest-
nega podjetja ANAS. »Z nameščanjem dvo-
jezičnih tabel bomo na avtocesti A4 nada-
ljevali na predelu, za katerega skrbi podje-
tje Autovie venete, medtem ko bo potrebno
še bolj odločno poseči pri podjetju ANAS,
ki na veliko zamuja pri izvajanju določil o
vidni dvojezičnosti - kar še zlasti velja za
državno cesto št. 55 na območju doberd-
obske občine,« poudarja Semolič in pojas-
njuje, da je do pozitivnega premika v sme-
ri postavitve novih dvojezičnih tabel na av-
tocesti Gorica-Vileš prišlo, potem ko so za-
devo razčistili s pomočjo ministrstva za pro-
met in infrastrukturo. »Razčistili smo dile-
mo o dvojezičnem nazivu za kraje, ki ne spa-
dajo v območje dvojezičnosti, hkrati smo tu-
di preverili slične primere na Južnem Ti-
rolskem in v slovenski Istri. Tako iz pravnih
preverjanj kot iz primerjanja z omenjenima
območjema izhaja, da dvojezični naziv na
smerokazih pripada samo krajem, kjer ve-
ljajo določila o vidni dvojezičnosti. Zaradi
tega smerokazi za Ljubljano na avtocesti pri
Kopru niso dvojezični, ravno tako v Bocnu
niso dvojezični smerokazi za Trento ali Be-
netke,« pravi Semolič in pojasnjuje, da so
glede tega vprašanja razpravljali tudi zno-
traj pravno posvetovalne delavnice SKGZ in
vsi so soglašali s tovrstno interpretacijo. (dr)

V Dolu in Jamljah
brez slovenščine
»Podjetje ANAS je pred kakimi 4-5 le-
ti zamenjalo enojezične smerokaze z
dvojezičnimi ob državni cesti št. 55 na
območju sovodenjske občine, vendar
istega ni storilo v doberdobski občini,
kjer v Dolu in Jamljah še vedno bode-
jo v oči kažipoti z imeni krajev edino v
italijanščini. Pri podjetju ANAS bo
treba še odločneje poseči, da bo ures-
ničilo določila o vidni dvojezičnosti tu-
di v doberdobski občini,« pravi Livio Se-
molič in poudarja, da je tolikšna zamuda
pri namestitvi dvojezičnih smerokazov
na območju Doberdoba nesprejemljiva.

ŠTEVERJAN - Namestila jo je občina

Hum s »čezmejno« tablo,
na Krasu nanje še čakajo

TRŽIČ - Karabinjerji

Študentje
z mamilom

Tabla podjetja ANAS v Jamljah

Na opozorilo domačina so tržiški ka-
rabinjerji v ponedeljek prestregli skupino
študentov z več grami marihuane. Enega
izmed njih, 20-letnega E.M., so kazensko
ovadili na prostosti zaradi posesti in raz-
pečevanja, imena ostalih pa so posredo-
vali goriški prefekturi zaradi posesti in uži-
vanja mamila.

Karabinjerje je v Oširek Isonzo-
Crociera v Tržiču priklical krajan, ki je opa-
zil nekaj parkiranih avtomobilov na ob-
močju, kjer se ljudje običajno ne zadržu-
jejo, ob njih pa skupino mladih med sum-
ljivim obnašanjem. Šlo je za pet dvajset-
letnikov, ki so jih karabinjerji zalotili med
zvijanjem cigaret iz hašiša. Ob prihodu pa-
trulje so se zaman poskušali znebiti ma-
mila. Polnoletne mladeniče, sicer študen-
te, so prepeljali v karabinjersko kasarno za
nadaljnje preverjanje njihove identitete in
za sestavo zapisnika.

Pri E.M., zoper katerega so vpisali
ovadbo zaradi posedovanja in razpečeva-
nja mamila, so našli 8 gramov marihuane
v štirih zavojčkih. Pri ostalih štirih mla-
deničih - dva sta stara 20 let, dva pa 21 -
so tudi našli več zavojčkov s skupno 4 gra-
mi marihuane. Zoper nje bo stekel upra-
vni postopek na prefekturi zaradi posesti
mamila za osebno uporabo. Karabinjerji
so pri njih našli tudi mlinček za mletje po-
sušene konoplje, ki so jim ga zaplenili.

Takšni bosta novi tabli na avtocesti A34 (levo in zgoraj)

Hum, briški zaselek na slovenski stra-
ni meje, je med redkimi kraji, ki se lahko
pohvalijo s »čezmejnimi« smerokazi. Na
svojem ozemlju jih je postavila števerjan-
ska občina, ki tako avtomobilistom poma-
ga pri vožnji proti Humu in ostalim vasem
na slovenski strani državne meje. »Sme-
rokaze za Hum - in še nekatere druge - smo
postavili že lani, z njimi smo opremili ob-
činske ceste,« pravi števerjanska županja
Franka Padovan; omenjene nove table se
nahajajo tik pod središčem vasi ob cesti, ki
z Oslavja pelje v Števerjan, in na Sovenci.

Na podobne table že več let čakajo na
Krasu. V Jamljah in Dolu namreč ni niti
enega smerokaza, s pomočjo katerega bi se
vozniki lahko zapeljali v Lokvico in Opa-
tje selo oz. Brestovico in Komen. V obeh
primerih piše na smerokazih zgolj »Slove-
nia«, saj podjetje ANAS, kot pišemo v so-

sednjem članku, zavlačuje tudi z name-
stitvijo dvojezičnega kažipota, kaj šele, da
bi pomislilo na prebivalce vasi na sloven-
ski strani državne meje, ki si že dalj časa že-
lijo, da bi bili njihovi kraji bolje označeni in
dosegljivi tudi iz Italije. (dr)

TRŽIČ - Delavci mlina De Franceschi

Ne popuščajo
Zahtevajo eno leto izredne dopolnilne blagajne v pričakovanju na novega lastnika

»Položaj podjetja De Franceschi je ze-
lo zapleten, vendar mi je deželni odbornik
Sergio Bolzonello zagotovil, da vlagajo vse
moči v iskanje izhoda iz krize.« Tako pra-
vi tržiška županja Silvia Altran, ki v prvi
osebi sledi težavam mlina De Franceschi.
Včeraj se je županja postavila v stik z vod-
stvom podjetja, deželo in sindikalnimi
predstavniki.

»Podjetje je predlagalo prostovoljno
mobilnost za zaposlene, vendar upamo, da
bo prodrl predlog dežele za dopolnilno bla-
gajno, kar bi zagotovilo delavcem večjo za-
ščito,« pojasnjuje županja in opozarja, da
namerava Bolzonello v čim krajšem času
sklicati srečanje s potencialnimi kupci
mlina, kar bi omogočilo zaposlitev vsaj de-

la zaposlenih.
Delavci medtem nadaljujejo prote-

stno mobilizacijo pred mlinom, ki se ni pre-
kinila niti med velikonočnimi prazniki. V
prejšnjih dneh je delavce obiskala občinska
svetnica Anna Cisint, ki so ji delegat enot-
nega sindikalnega predstavništva Davide
Soranzio in ostali zaposleni potrdili, da bo-
do do konca branili svoje delovno mesto.
Zaradi tega zahtevajo enoletno obdobje iz-
redne dopolnilne blagajne v pričakovanju
na novega lastnika. »Zahtevali bomo, da
novi lastnik zaposli sedanje delavce, ne pa,
da poseže po drugih,« poudarja Soranzio
in opozarja, da se ravno to dogaja v ladje-
delnici Fincantieri, kjer vključujejo v vse več
proizvodnih procesov zunanja podjetja.

TRŽIČ - V ladjedelnici Fincantieri

FIOM stavka in
zahteva odgovore

Sindikat kovinarjev FIOM je za
današnji dan oklical sindikalno zbo-
rovanje in stavko v tržiški ladjedel-
nici Fincantieri. Od dela se bodo
vzdržali delavci vseh izmen, ki so se
za protestno mobilizacijo odločili,
potem ko je vodstvo družbe Fin-
cantieri s 1. aprilom zamrznilo sicer
zapadlo dopolnilno delovno pogod-
bo in se ne namerava več pogajati za
njeno obnovo. V prejšnjih dneh je
Bruno Perpignani iz državnega vod-
stva sindikata FIOM pisal notranje-
mu ministru Angelinu Alfanu in
obrambni ministrici Roberti Pinot-
ti; obema je postavil vprašanje, kje bo

družba Fincantieri gradilo ladje, za
katere je pred kratkim prejela nova
naročila, hkrati pa je poleg ministrov
opozoril na težavno dogovarjanje za
obnovo dopolnilne delovne pogod-
be tudi štiri komisije v senatu in po-
slanski zbornici. Do novih srečanj
med sindikati in predstavniki druž-
be Fincantieri bo prišlo prihodnji te-
den, vendar zaenkrat zbližanj med
nasprotujočimi stališči ni na obzor-
ju. Zatika se pri delovnih urnikih, iz-
menah, plačah in poseganju po pod-
izvajalskih podjetjih, katerih delav-
ci so tudi v Tržiču prepogosto žrtve
izkoriščanja.
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Kraški krti dalje napovedujejo, da bo-
do v kletnih prostorih svojega sedeža na
Vrhu uredili razstavo o prvi svetovni voj-
ni v naših krajih, ki bo na ogled obiskoval-
cem Krasa. Razstavljali bodo člani kluba in
domačini. Predstavljena bodo obenem
nova odkritja in delovanje Kraških krtov.
Njihova skrb je tudi vzdrževanje vrhovske

koče. Nujno potrebno je popravilo strehe,
čemur bodo posvetili nekaj koncev tedna.

Ob koncu junija pa bodo aktivno
udeleženi pri jamarskem srečanju, ki po-
vezuje jamarje iz Avstrije, Slovenije in Fur-
lanije Julijske krajine. Izmenično ga prire-
jajo v različnih deželah. Letos ga bo orga-
nizirala Posoška jamarska zveza, ki je za pri-

VRH - Intenzivni meseci za Kraške krte

Iskanje jamarskih
podvigov se je tudi
tokrat obrestovalo

V breznu Samar
(levo) in v jami
na Vrhu (zgoraj)

FOTO KRAŠKI KRTI

Za Kraške krte se začenjajo najbolj in-
tenzivni meseci v letošnji sezoni, saj na-
povedujejo občni zbor, tečaj jamarstva za
začetnike, razstavo o prvi svetovni vojni,
shod jamarjev iz treh dežel in ekskurzije,
ki bodo prinesle tudi nova odkritja.

Člani jamarskega kluba Kraških
krtov, ki imajo svoj sedež na Vrhu, se pri-
pravljajo na svoj štirinajsti redni občni zbor,
ki bo jutri, 10. aprila, ob 20. uri v centru Da-
nica na Vrhu. Poleg poročil in razprave o
dejavnosti bodo še volitve za sestavo
upravnega odbora. Beseda bo tekla tudi o
tečaju jamarstva prve stopnje, ki bo star-
tal na začetku maja in se zaključil 12. juni-
ja. Prirejajo ga za mlade od šestnajstega le-
ta navzgor in za odrasle, ki bi radi obiska-
li nekaj kraških jam. To bo že peti tečaj, ki
ga Krti organizirajo v okviru Posoške ja-
marske šole. Teoretski del bo potekal ob če-
trtkih zvečer v jamarski koči na Vrhu, prak-
sa pa ob nedeljah v okoliških jamah z zbi-
rališčem v Tržiču. Število udeležencev te-
čaja je omejeno, cena znaša 100 evrov, štu-
dentom bodo priznali 20-odstotni popust.

Po navajanju predsednika Kraških
krtov Edija Gergoleta je bilo raziskovanje
kraških skrivnosti tudi v zadnjem obdob-
ju plodno. Nove jamarske podvige so za-
sledovali na območju Dola (Hišarji), na do-
berdobski planoti in na Vrhu. Prav tam so
pred kratkim sredi vasi odkrili manjšo, 20
metrov dolgo vodoravno jamo. Lepo je za-
kopana, debela plast sige pa jim zaenkrat
še preprečuje nadaljnje raziskovanje no-
tranjosti.

Ravno tako pred kratkim so ovred-
notili arheološko jamo Pogriže, ki bo na-
menjena obiskom študentov in zainteresi-
ranih skupin. Obnovili so stopnice pred
vhodom in nadomestili vhodna vrata,
pred katera bodo postavili informativno ta-
blo. Raziskovanje bodo letos osredotočili
na območje Doberdobskega jezera, še na-
prej pa računajo na sodelovanje z Univer-
zo v Trstu za monitoriranje in analizo pod-
zemnih voda.

zorišče tridnevnega druženja jamarskih
združenj izbrala sedež alpincev v Ločniku.
V tem okviru bo tudi okrogla miza na te-
mo legend in mitov, povezanih z jamami,
ki bo potekala v pokrajinski dvorani. Za ja-
marske goste bodo organizirali ekskurzije
na Sabotin, v podzemlje Gorice in v jame
na goriškem Krasu.

GORICA - Crelp

Vzgajajo
mirovnike

Tri tisoč mladih iz cele Italije se bo
udeležilo mirovniškega mitinga, ki ga
konec prihodnjega tedna prireja zdru-
ženje Crelp med Vidmom in raznimi
kraji na Goriškem. Višješolci iz petnaj-
stih dežel se bodo zbrali v petek, 17.
aprila, v Vidmu, kjer se bodo udeležili
raznih ustvarjalnih delavnic, ki bodo
posvečene spoznavanju prve svetovne
vojne in razmišljanju o današnjem ča-
su, ko je na svetu kriznih žarišč in vojn
na pretek. V soboto, 18. aprila, se bodo
mladi po skupinah odpravili v Tržič, Fo-
ljan, na Debelo grižo, Brestovec, Kolo-
vrat in v Tolmin. Okrog petsto mladih
se bo povzpelo na Sabotin, kjer si bodo
ogledali jarke in kaverne iz prve sveto-
vne vojne. Na Sabotinu bodo prebirali
odlomke o prvi svetovni vojni, skupaj
bodo tudi peli in se spomnili padlih vseh
narodnosti.

Včeraj so dogodek predstavili na
goriškem županstvu, kjer je občinsko
upravo predstavljal odbornik Guido
Pettarin. Prisotna je bila tudi ravnateljica
zavoda D’Annunzio Anna Condolf, ki je
povedala, da bodo njeni dijaki aktivno
sodelovali pri pobudi. Izdelali so več li-
kovnih del, ki jih bodo razstavili, obe-
nem bodo vodili svoje sovrstnike med
ogledom Sabotina. »V prireditev smo
vključili tudi novogoriško občino, tako
da se nam bo na Sabotinu pridružila tu-
di novogoriška podžupanja Ana Ugrin
Zavrtanik,« je napovedal Pettarin.

GORIŠKA - Kraški kamen zaključil svoje potovanje

Z Vrha do Karpatov
Skupaj s kamni z drugih bojišč bo sestavljal spomenik vojakom 28. avstro-ogrskega pehotnega regimenta

Vrhovski kraški kamen je zaključil
svoje dolgo potovanje. Z Vrha so ga odpe-
ljali prvega novembra, v Pragi so ga zatem
blagoslovili, nazadnje je dospel v slovaško
vas Stebník, ki se nahaja sredi Karpatov ne-
daleč od meje s Poljsko. Kraški kamen z
Vrha bo v Stebníku sestavljal spomenik, ki
ga padlim vojakom 28. pehotnega regi-
menta avstro-ogrske vojske posveča zdru-
ženje Ir28 iz Prage. Za gradnjo spomeni-
ka so uporabili kamenje z vseh bojišč, na
katerih so med prvo svetovno vojno umi-
rali vojaki 28. pehotnega regimenta. Vrh so
1. novembra obiskali trije predstavniki pra-
škega združenja, ki so jih sprejeli sovo-
denjska županja Alenka Florenin, Orlan-
do Murenec in še nekateri predstavniki kul-

turnega društva Danica ter raziskovalec
krajevne zgodovine Marco Mantini.

Člani češkega društva so izbrali ravno
Vrh, ker se je bojev na tem območju med
drugo in četrto soško bitko udeležil tudi 28.
pehotni regiment. V protinapadih, s kate-
rimi so preprečili italijanskim vojakom zav-
zetje Vrha in Debele griže, je regiment iz-
gubil tri četrt svojih vojakov. Med padlimi
je bil tudi poveljnik Von Helly, katerega po-
smrtnih ostankov zatem niso našli. Med
obema bitkama so se češki vojaki borili sku-
paj s 17., 47. in 87. pehotnim bataljonom,
ki so jih sestavljali vojaki slovenske narod-
nosti, ter s 97. bataljonom, v katerem so bi-
li vojaki slovenske, italijanske, hrvaške in
drugih narodnosti iz Trsta, Istre in drugih

krajev na jugu avstro-ogrskega cesarstva.
Spomenik v Stebníku bodo odkrili v

petek, 17. aprila; že dan prej bodo slova-
ško vas na povabilo društev Ir28 iz Prage
in Signum belli iz Brna obiskali predstav-
niki društva Danica in raziskovalec Man-
tini, ki bo na okrogli mizi spregovoril o spo-
minskem območju na Debeli griži in o trži-
škem tematskem parku prve svetovne
vojne. V petek, 17. aprila, se bodo ob pri-
sotnosti vojakov v zgodovinskih uniformah
spomnili bitke, ki se je pri Stebníku bila
med prvo svetovno vojno. Prireditelji pri-
čakujejo štiri tisoč obiskovalcev; s proda-
jo vstopnic bodo finančno podprli obno-
vo tamkajšnjih vojaških pokopališč in spo-
menikov.

RAZSTAVA SAMO ŠE DANES

Vojaška saniteta v vojni
V novogoriški knjižnici Franceta Bevka
je še jutri na ogled zanimiva razstava o
vojaški saniteti med prvo svetovno voj-
no, ki jo je pripravilo Društvo soška fron-
ta. Razstavljeni predmeti so bili najdeni
na različnih odsekih soške fronte, na po-
ložajih in na območjih sanitetnih posto-
jank in poljskih bolnišnic. Nekateri so bi-
li v družinski lasti in so prehajali iz roda

v rod, so avtorji razstave zapisali v
spremnem besedilu. Na razstavi so torej
prikazani vsakdanji pripomočki vojakov
- korespondenca, oprema, sanitetni pri-
pomočki in kirurški material. Med sani-
tetnimi pripomočki najdemo prve povoje
za oskrbo ran, stekleničke in ampule z
zdravili. Avtorji razstave ugotavljajo, da
je bila medicina takrat že zelo napredna,
zaradi narave poškodb pa se je razvijala
predvsem kirurgija. Razstava je oprem-
ljena tudi s fotografijami. (km)

SPOMIN NA PONCALAH

Umor pred koncem vojne
Z veliko mero hudobije, ošabnosti in
izzivanja so nacisti in fašisti manj kot
mesec dni pred zaključkom druge sve-
tovne vojne, na koncu Lokev v smeri
Male Lazne, ustrelili dvajset partizan-
skih in garibaldinskih borcev ter akti-
vistov, ki so jih kot talce imeli zaprte
na goriškem gradu. Pripetilo se je ne-
kaj dni po koncu zadnje ofenzive

nemške vojske, fašistične milice, dom-
obrancev, kozakov in četnikov, ko so
potisnili brigade v notranjost gozdov.
Niti mesec dni kasneje so iste brigade
že bile v Gorici, Tržiču in Trstu. Eden
od ustreljenih je preživel in se kasne-
je uspel priplaziti do najbližje hiše. Bor-
čevska organizacija priredi spominsko
slovesnost vsakih pet let. Letos bo na
Poncalah potekala v nedeljo, 12. apri-
la, ob 11. uri. Ob nastopu šolarjev bo
udeležence nagovoril prof. Aldo Rupel.

GORICA - Z jutrišnjim dnem v mestu

Evropska tržnica
začenja pester vikend

Konec tedna bo goriško mestno
središče poživilo več dogodkov in pri-
reditev. Od jutri do nedelje, 12. aprila,
bo potekala tridnevna evropska tržni-
ca, ki jo četrtič zapored prirejata fede-
racija Fiva in zveza trgovcev Confcom-
mercio s pokroviteljstvom goriške ob-
čine. Okrog 130 stojnic bo obiskovalcem
ponujalo hrano, pijačo in obrtniške iz-
delke - od finskih volnenih majic in balt-
skega jantarja vse do od irskega piva, ru-
skega kaviarja, nizozemskih sirov in
cvetlic, izraelskega falafela in ameriških
pit. Ob evropskih državah se bo s svo-
jimi dobrotami predstavila Mehika, Ita-
lijo bodo zastopale zastopale dežele Pie-
mont, Umbrija, Ligurija, Marke, Sardi-
nija in Apulija. Evropska tržnica bo kot
lani zasedla več mestnih ulic, od korzov
Verdi in Italia do Trga Battisti, Ulice Pe-
trarca in Ulice Garibaldi. Stojnice bodo
odprte od 9. ure do polnoči.

V nedeljo, 12. aprila, okrog 11. ure
bodo mimo Gorice kolesarili udeležen-
ci dirke Randonèe della Giulia, ki jo pri-
reja društvo Alabarda Bike Team. Start
216 kilometrov dolge dirke bo v Trstu,
zatem bodo udeleženci kolesarili po
tržaškem Krasu, obšli bodo Debelo gri-
žo, postali v Gorici in se preko Palma-
nove, Červinjana in Tržiča vrnili v Trst.
Prireditelji pričakujejo okrog 200 ude-
ležencev. V nedeljo, 12. aprila, v dopol-
danskih urah se bodo na Travniku zbra-

li udeleženci shoda starodobnikov Col-
li Goriziani Historic. Najprej bodo pre-
vozili nekaj kilometrov po mestnem sre-
dišču, zatem se bodo pomerili v spret-
nostni vožnji na Kalvariji. V nedeljo, 21.
aprila, ob 10. 15 bo med Gorico in No-
vo Gorico potekal 21. tek »Vivicittà - Po-
živimo mesti«. Letošnja izvedba ponu-
ja 12-kilometrski tekmovalni del, in ne-
tekmovalni pohod na progah z različno
stopnjo zahtevnosti (5 ali 8 kilometrov
in 3 kilometri brez arhitektonskih ovir).
Netekmovalni del bo potekal ob reki So-
či in na pobočjih pod Sabotinom. Med
nedeljskim nagrajevanjem bodo tudi iz-
žrebali nekaj vozovnic za vožnjo z vla-
kom in kolesom na relaciji Videm-Be-
ljak ter še vozovnice za zgodovinski vlak
slovenskih železnic na progi Nova Go-
rica-Bled. Čezmejni pečat prireditve se
odraža tudi v široko zasnovanem in raz-
nolikem organizacijskem odboru, ki ga
na italijanski strani sestavljajo pred-
stavniki Uispa, Marathon Cluba in
Združenja slovenskih športnih društev
v Italiji, na slovenski strani pa Športne-
ga zavoda Nova Gorica in Športnega
društva Mark iz Šempetra. Uvod v pri-
reditev predstavlja današnji tek, ki je na-
menjen nižješolcem iz Gorice in Nove
Gorice. Udeleženci se bodo pomerili na
travniku pred severno železniško po-
stajo. V nedeljo, 12. aprila, od 14. ure bo
v Gorici še srečanje ljubiteljev psov.

Stekleničke zdravil in injekcije K.M.

Na dnu brezna Poldo FOTO KRAŠKI KRTI
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NOVA GORICA - Misli in spisi Maksa Fabianija

Kompleksna osebnost
SOLKAN

Podjetje
ovadili
zaradi
goljufije

Slovenski kriminalisti v zadnjih letih vse
pogosteje preiskujejo sume goljufij v škodo
EU. Med drugim so novogoriški kriminali-
sti marca zaključili preiskavo suma storitve
kaznivega dejanja v eni od družb v bližnji oko-
lici Nove Gorice, neuradno v solkanskem
podjetju Instrumentation Technologies, ki naj
bi proračun oškodovalo za 660.000 evrov. Po
preiskavi so kazensko ovadili eno fizično in
eno pravno osebo. V okviru dlje časa traja-
joče preiskave so med drugim ugotovili, da
je fizična oseba oškodovala slovenski prora-
čun za 660.000 evrov. Šlo je za finančna sred-
stva, sofinancirana iz strukturnih skladov EU.

V preiskavi so pregledali poslovno do-
kumentacijo, o svojih ugotovitvah pa so ob-
veščali pristojno novogoriški tožilstvo, ki je
v nadaljevanju postopka pristojno za preso-
jo dokazov. Kriminalistična policija je sode-
lovala tudi z drugimi pristojnimi institucija-
mi, določene podatke pa je pridobila od tu-
jih varnostnih organov in so jih morali med
preiskavo dodatno preveriti.

Spletni portal podcrto.si je nedavno
razkril, da gre za sum goljufij v družbi In-
strumentation Technologies, zaradi dvoma
v zakonitost črpanja sredstev pa je Evrop-
ska komisija Sloveniji predlani zamrznila
črpanje več sto milijonov evropskih sred-
stev. Policijska preiskava je trajala več kot
dve leti. Sum goljufije je slovenski republi-
ški Urad za nadzor proračuna ugotovil pri
izvajanju rednih letnih revizij porabe ev-
ropskih sredstev. V Instrumentation Tech-
nologies, kjer se ukvarjajo s proizvodnjo na-
prav za nadzor in upravljanje snopov po-
spešenih delcev v pospeševalnikih za pri-
marne delce, naj bi po ugotovitvah revi-
zorjev kupili starejšo opremo od tiste, za ka-
tero so dobili izplačanih 660.000 evrov sred-
stev, navaja portal podcrto.si. V solkanskem
podjetju so za slovenske medije sicer po-
jasnili, da so denar skupaj z obrestmi vrni-
li že leta 2013. Direktor Rok Uršič pa je do-
dal, da jih ni nihče obvestil o ovadbi, zato
tega ne morejo komentirati.

Omenjeno oškodovanje pa ni prvi tak-
šen primer v Sloveniji. Urad za nadzor pro-
računa je med drugim nepravilnosti ugoto-
vil tudi v podjetju Golf Projekti iz Smledni-
ka, ki ne priznava napak pri porabi sredstev
EU. Za 3,17 milijona evrov vreden projekt iz-
gradnje smledniškega igrišča za golf z deve-
timi luknjami in pripadajočih objektov so pri-
dobili 1,11 milijona evrov javnih sredstev, a
po ugotovitvah revizorjev podjetje igrišča
sploh ni zgradilo. Na policijski upravi v Lju-
bljani so glede tega pojasnili, da so oktobra
2013 na pristojno tožilstvo podali kazensko
ovadbo zaradi suma storitve poslovne go-
ljufije. Materialno škodo so ocenili na 1,1 mi-
lijona evrov. (sta)

SOLKAN - Skok z mosta

Zdravnica lahko
le potrdila smrt

Včeraj kmalu po 7. uri zjutraj je regijski center za
obveščanje prejel klic dveh občanov, ki sta v Solkanu vi-
dela starejšo osebo skočiti s tamkajšnjega mostu. Na gla-
dini Soče je nato nista opazila. Na novogoriški policijski
upravi so kasneje potrdili, da so gasilci med solkanskim
mostom in kajak centrom našli truplo 62-letnega moškega
iz novogoriške mestne občine. Zdravnica, ki je prihitela
na kraj dogodka, je žal lahko samo še potrdila smrt, odre-
dila je tudi sanitarno obdukcijo. Novogoriški policisti so
o dogodku obvestili tudi varnostne sile na italijanski stra-
ni državne meje; pred najdbo trupla so se na pevmskem
mostu zbrali gasilci in policisti, ki so bili pripravljeni za-
četi iskalno akcijo. Ko so pri kajak centru našli truplo, so
se goriški policisti in gasilci vrnili v svoji kasarni. Na no-
vogoriški policiji še dodajajo, da okoliščine dogodka zaen-
krat ne kažejo na tujo krivdo. (km)

GORIŠKA BRDA - Delovne akcije veteranov

Uredili ostaline prve vojne
Največji zalogaj je bila obnovitev porušenih delov italijanskega jarka na Sabotinu - V soboto v Kojskem odprtje razstave

V soboto ob 16. uri bo v obrambnem
stolpu ob cerkvici sv. Križa v Kojskem od-
prtje razstave ob zaključku projekta Poti mi-
ru v občini Brda. Na panojih s fotografija-
mi bodo predstavljene aktivnosti znotraj
projekta, ki bo povezoval celotno italijansko-
avstrijsko fronto od švicarske meje preko
Dolomitov in Alp do Jadranskega morja.
Člani Območnega združenja veteranov
vojne za Slovenijo Brda so v številnih de-
lovnih akcijah uredili in očistili vidne osta-
line iz prve svetovne vojne, za kar so pora-
bili skoraj 700 delovnih ur, z lastnimi vozili
so prevozili skoraj 2.500 kilometrov in
opravili skoraj 300 prostovoljnih ur.

»Najprej smo uredili in očistili be-
tonske ograje in enega najlepših vojaških

kamnitih mostov na soški fronti na cesti
Hlevnik-Vrhovlje pri Kožbani v sklopu vo-
jaške ceste, ki jo je uredila italijanska vojska
v prvi svetovni vojni za potrebe oskrbe vo-
jakov na bojišču,« opisuje Mitja Močnik,
predsednik briških veteranov. Uredili so tu-
di nekaj vodnih zbiralnikov in vodnih zaje-
tij na območju Brd, v Slapniku, pri Noznem,
pri zaselku Belo, na Sabotinu in v dolini po-
toka Birše. »Seveda nismo pozabili tudi na
posamezne objekte po Brdih, ki nas spo-
minjajo in opominjajo na obdobje prve sve-
tovne morije, med drugim tudi tunel v Koj-
skem, ki pa ni bil nikoli dokončan zaradi zlo-
ma italijanske armade oktobra 1917 in umi-
ka na reko Piavo. Največji zalogaj pa je bila
ureditev in obnovitev posameznih poruše-

nih delov italijanskega jarka na Sabotinu, ki
vodi od piramid do okrepčevalnice na Sa-
botinu,« dodaja Močnik. Jarek je dolg okrog
500 metrov in velja za enega najlepših da-
leč naokoli: vključen bo med turistične zna-
menitosti na območju Sabotina, saj bo po-
vezoval pomembne objekte na Sabotinu: pi-
ramide, jarek, muzej in okrepčevalnico, av-
stro-ogrski kompleks kavern v vzhodni sa-
botinski steni, italijansko topniško galerijo
ter greben Sabotina, ki povezuje severni del
Sabotina z vrhom in svetim Valentinom.

Veterani so tudi enotno označili Poti
miru v Brdih s smernimi količki in enajsti-
mi informativnimi tablami z vsebinami, ki
bodo obiskovalcem predstavile dogodke iz-
pred stotih let. (km) Količki na Sabotinu

TRŽIČ - Županja podpisala novo odredbo

»Ne« alkoholu na ulici
Alkoholne pijače je do 26. oktobra mogoče uživati le v notranjih ali zunanjih prostorih javnih lokalov

Nesnaga v središču Tržiča BONAVENTURA

Tržiška županja Silvia Altran je v prejšnjih
dneh podpisala novo odredbo proti alkoholu v
mestnem središču, ki je začela veljati včeraj in bo
zapadla 26. oktobra. Za tovrstni ukrep se je župa-
nja odločila, ker je bilo zaradi prekomernega uži-
vanja alkohola v tržiškem mestnemu središču vse
več težav. Sile javnega reda so obravnavale več pre-
pirov in vandalizmov, po nočnem popivanju so bi-
le ulice vse bolj pogosto posejane s praznimi ste-
klenicami in pločevinkami.

Prva odredba proti alkoholu je v Tržiču za-
čela veljati leta 2013, obnovili so jo tudi lani. Bari
in lokali lahko v nočnih urah še naprej prodajajo
vino, pivo in koktejle, vendar jih morajo obiskovalci
uživati v notranjih ali zunanjih prostorih lokala. Al-
kohola med 21. in 6. uro ne smejo prodajati v trgo-
vinah; izjemo predstavljajo le pijače z nizko stop-

njo alkohola (manj kot 6%), ki jih kupci kupijo sku-
paj z drugimi prehrambenimi izdelki.

Prepovedi veljajo na Trgu Republike, v ulicah
Sant'Ambrogio, Androna del campanile, Comune,
Basilica, Pietà, Mura, Carità, Torrione, Battisti, Bla-
serna ter na trgih Unità d'Italia, Montes, Falcone-
Borsellino in Cavour. Poleg tega je od polnoči do
6. ure prepovedano imeti pri sebi steklenice v uli-
cah Plinio, San Francesco, Rocca, Colleoni, Virgi-
liana, Granatieri, Serenissima, Desena, Mocenigo,
Patriarcato, Fratelli Rosselli, Duca d’Aosta, Ober-
dan, na Trgu Cavour in Drevoredu San Marco.
Kršilci odredbe tvegajo globo do 150 do 1000 evrov.
Če bodo upravitelji barov odredbo kršili večkrat,
tvegajo tridnevno zaprtje njihovega lokala. Ob-
činska uprava bo lahko izvajanja odredbe prekli-
cala v primeru praznikov in prireditev.

»S to razstavo želimo predvsem osvetliti enega od seg-
mentov Fabianijevega bogatega in kompleksnega dela, in sicer nje-
gov pisni del, v katerem se je posvečal arhitekturi, urbanizmu in
tudi življenju na splošno,« vsebino včeraj odprte razstave Človek
s svobodnim poklicem - Misli in spisi arhitekta Maksa Fabiani-
ja, razstava ob 150. obletnici rojstva, povzema Simon Kerševan,
član Društva Primorskih arhitektov, ki je skupaj s knjižnico Fran-
ceta Bevka pripravilo prvega v nizu novogoriških dogodkov le-
tošnjega Fabianijevega leta.

V tekstu iz leta 1951 o Travniku v Gorici se je Fabiani pred-
stavil kot preprost občan in človek s svobodnim poklicem. Ta
oznaka po eni strani zadeva poklic arhitekta, kjer je svoboda nuj-
na, ne le zaradi ustvarjanja ampak tudi zaradi odgovornosti. A
za Fabianija je značilna tudi neka druga svoboda, svoboda duha
in misli, ki pri raziskovanju in ustvarjanju presega vsakršne raz-
mejitve, bodisi strokovne, nacionalne ali državne, ne nazadnje pa
tudi časovne, so zapisali organizatorji razstave.

Pri pripravljanju razstave so njeni snovalci zasledovali pred-
vsem koncept približevanja Fabianijevega dela širši javnosti. Po-
leg razstavljenih knjig, ki jih sicer hrani knjižnica - gostiteljica raz-
stave, so na panojih v ozadju izpostavljeni Fabianijevi citati iz ne-
katerih razstavljenih del. Kronološko razvrščene izluščene misli
avtorja predstavljajo kot pisca o arhitekturi, urbanizmu in življenju,
odražajo pa tudi svobodo duha, ki pri raziskovanju presega ča-
sovne okvire, zato so zlahka prenosljive v današnji trenutek.

»Fabiani je kompleksna in bogata osebnost. Tako zaradi dol-
gega življenja, dočakal je 97 let, ter zaradi vseh kultur in držav, v
katerih je živel in delal,« je ob odprtju razstave dodal Kerševan,
medtem ko je direktorica knjižnice, Irena Škvarč, poudarila čez-
mejno povezovalni pomen pobud, ki v spomin na Fabianija po-
tekajo tudi v drugih mestih, kjer je živel in delal in spomnila na
prejšnji mesec odprto razstavo v goriškem Trgovskem domu.

Fabianijevo leto, ki ga bodo poleg Nove Gorice in Gorice
obeležili tudi v Štanjelu, Ljubljani in na Dunaju, je razdeljeno na
tri sklope: prvi je povezan z njegovim poreklom, rojstvom in otro-
štvom na Krasu v obdobju Avstro-Ogrske. Drugi je povezan z nje-
govim ustvarjanjem na Dunaju, ko je Fabiani doživel največjo sla-
vo, tretja pa z drugo polovico njegovega življenja na Krasu in Go-
riškem, saj se je po prvi svetovni vojni tja vrnil, da bi pomagal pri
obnovi popolnoma porušenih krajev na soški fronti.

Novogoriška razstava bo na ogled do 30. aprila. (km, sta) Razstava v novogoriški knjižnici FOTO K.M.

DEVETAKI

Gmajna
gorela

Pri Devetakih se je včeraj
popoldne vnel požar, ki so ga go-
riški gasilci kaj kmalu pogasili.
Zgorelo je nekaj kraške gmajne,
škoda je k sreči omejena ravno za-
radi takojšnjega posega goriških
gasilcev. Le-ti so včeraj v prvih po-
poldanskih urah tudi priskočili na
pomoč svojim tržaškim kolegom,
ki so gasili požar ob železnici med
Devinom, Sesljanom in Vižovlja-
mi. Zaradi požara je bil železniški
promet nekaj časa prekinjen.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
AL PONTE, Ul. don Bosco 175, tel.
0481-32515.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), Ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V MARIANU 
CINQUETTI, Ul. Manzoni 159, tel.
0481-69019.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
ZANARDI, Ul. Trieste 31, tel. 0481-
481252.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
RISMONDO, Ul. E. Toti 52, tel. 0481-
410701.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA: danes, 9.,
in petek, 10. aprila, ob 20. uri satiri-
čna komedija »Tartuffe« (Molier). In-
formacije na blagajna.sng@siol.net
ali po tel. 003865-3352247.

UN CASTELLO DI... MUSICAL & RI
SATE v Kulturnem domu v Gorici:
11. aprila ob 20.30 »L'anatra all'aran-
cia«, nastopa gledališka skupina GAD
Città di Trento; predprodaja vstopnic
v knjigarni Antonini na Korzu Italia
51 v Gorici (tel. 0481-30212).

SLOVENSKO STALNO GLEDALIŠČE 
ABONMA V GORICI: v Kulturnem
centru Lojze Bratuž  20. aprila ob 20.30
»Hlapci«, 25. maja ob 20.30 »Obiski«.

V GLEDALIŠČU VERDI v Gorici ob
20.45: 11. aprila nastopa Hungarian
state folk ensemble; 22. aprila »Ot-
hello l'h è muta« nastopa skupina
Oblivion v režiji Davida Calabreseja
in Lorenza Scude. Predprodaja vstop-
nic pri blagajni na Korzu Italia (tel.
0481-383602) od ponedeljka do so-
bote 17.00-19.00.

V KULTURNEM DOMU V GORICI: v
sklopu mini abonmaja trijezičnega fe-
stivala Komigo bo danes, 9. aprila, ob
20.30 večer čarodejev »I pirati - Va-
rietà e magia«; informacije po tel.
0481-33288 ali www.kulturnidom.it.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V GRA
DIŠČU: 10. aprila ob 21. uri »Nunsens
...le amiche di Maria« (Dan Goggin);
informacije po tel. 0481-969753 in na
www.artistiassociatigorizia.it.

DANES V GORICI
KINEMAX Dvorana 1: 16.00 - 18.30 -

21.15 »Fast & Furious 7«. 
Dvorana 2: 16.00 »Ooops! Ho perso
l'arca«; 17.50 - 20.10 - 22.00 »Se Dio
vuole«.
Dvorana 3: 16.40 »Se Dio vuole«;
18.30 - 20.30 »La famiglia Belier«.

DANES V TRŽIČU
KINEMAX Dvorana 1: 17.20 - 19.45 -

22.15 »Fast & Furious 7«.
Dvorana 2: 17.45 - 20.00 - 22.10 »Hu-
mandroid«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.15 - 22.00 »Se
Dio vuole«.
Dvorana 4: 17.15 - 19.50 - 22.10 »In-
to the woods«.

Dvorana 5: 17.00 - 18.30 »Ooops! Ho
perso l'arca«; 20.15 - 22.10 »La fami-
glia Belier«.

V GORICI: v Palači Coronini Cronberg
bo 10. aprila ob 17.30 odprtje razsta-
ve »Dalla Penna d'oca alla macchina
da scrivere - Guglielmo Coronini e la
bella scrittura«.

V NOVI GORICI: v Mestni galeriji na trgu
E. Kardelja 5 bo v petek, 10. aprila, ob
20. uri odprtje razstave prostorske po-
stavitve umetnice Mete Grgurevič z na-
slovom »Presek/Intersection«.

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ v
Gorici vabi na ogled baleta »Labodje
jezero« v SNG Opera in Balet v Lju-
bljani 24. aprila ob 18. uri. Odhod iz
Kulturnega centra Lojze Bratuž ob 16.
uri; rezervacije po tel. 0481-531445 od
8.30 do 12.30 ali na info@centerbra-
tuz.org; več na www.centerbratuz.org.

SVIREL: 7. mednarodno glasbeno tek-
movanje in festival solistov in komornih
skupin: danes, 9. aprila, ob 20. uri v ma-
li dvorani KD Bukovica glasbeni večer
»Štirje letni časi«, nastopajo Zdravko
Pleše in Ensemble Contemporanea 21,
informacije in vstopnice po tel. 00386-
31571365 ali vstopnice@gdnova.si.

V TRŽIČU: v stolnici Sv. Ambroža bo v
nedeljo, 12. aprila, ob 16. uri nastopil
zbor Multifariam ob spremljavi Bep-
pina Delle Vedoveja na orglah in flav-
tistke Beatrice Grassi; vstop prost.

POHOD PO POTI MIRU z obiskom
spominskega parka na Prižnici bo v
soboto, 11. aprila, s startom ob 9. uri
v Plaveh (smer Paljevo), hoje je za 2,5
do 3 ure. Sledila bo pogostitev ob
12.30 v lovski koči na Paljevem.

SLOVENSKO PLANINSKO DRUŠTVO
V GORICI tudi letos prireja večdnevni
izlet. Od 26. junija do 3. julija bodo obi-
skali nekaj vrhov v Romuniji ter kul-
turne in naravne znamenitosti v tej de-
želi. Prevoz bo z avtobusom. Informa-
cije in prijave: Vlado.

KŠRD DANICA vabi na »Enogastronom-
ski pohod kraških dobrot« - po poteh 1.
svetovne vojne v nedeljo, 12. aprila. Start
10 km dolgega pohoda, ki ne bo voden,
bo med 8.30 in 10. uro izpred centra Da-
nica na Vrhu, med potjo bodo stojnice s
kraškimi dobrotami in zanimivosti iz 1.
svetovne vojne. Zaželena je prijava do 10.
aprila, vpis je možen tudi pred startom.
Ob plačilu bodo udeleženci prejeli bone
za degustacijo (sodelovalo bo 18 zelo zna-
nih kmetij z goriškega in tržaškega Kra-
sa ter Slovenije). Pohod bo potekal ob
vsakem vremenu, udeleženci naj s sabo
prinesejo svetilko; informacije in prijave
po tel. 338-4390324, pohod2015@po-
hod.it; več na www.pohod.it.

SPDG prireja v nedeljo, 12. aprila, v
sklopu Kekčeve poti (lažji pohodi na-
menjeni otrokom in družinam) izlet
v Soško dolino z ogledom slapa Koz-

jak in Tolminskih korit. Zbirna točka
parkirišče pri (bivšem) mejnem pre-
hodu Rdeča hiša v Gorici ob 8.45, od-
hod z lastnimi prevoznimi sredstvi ob
9.00. Za ostale informacije in prijavo
na izlet po tel. 347-6220522 (Fanika)
in 338-3550948 (Mitja).

SOVODNJE OB SOČI: v Kulturnem do-
mu Jožef Češčut bo danes, 9., 16., in
23. aprila ob 20.30 tečaj poslušanja te-
lesa in sproščanja, vodil bo prof. Al-
do Rupel; informacije in vpisovanje po
tel. 338-1411463 Patricija (zvečer).

SPDG sporoča, da bo na svojem sede-
žu, Verdijev Korzo 51/int, danes, 9.
aprila, ob 19. uri predstavitev pro-
grama izleta v Romunijo, ki ga društvo
prireja od 26. junija do 3. julija.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV sklicuje 49. redni občni
zbor, ki bo v prvem sklicu v petek, 10.
aprila, ob 9. uri na sedežu ZSKD, Ul.
San Francesco 20 v Trstu, in v drugem
sklicu v soboto, 11. aprila, ob 10. uri
v Kulturnem domu Jožefa Češčuta -
KD Sovodnje, Prvomajska ul. 73.

KMEČKI IN OBRTNIŠKI SEJEM bo
potekal na zelenici pri gostilni Fran-
cet v Sovodnjah, Prvomajska 86, med
8. in 13. uro ob sobotah: 11. aprila, 9.
maja, 6. junija, 18. julija, 8. avgusta, 5.
septembra, 3. oktobra in 7. novembra;
informacije po tel. 333-4318338.

SVET SLOVENSKIH ORGANIZACIJ ob-
vešča, da je redni občni zbor sklican za
petek, 17. aprila, ob 17. uri v prvem in
ob 18. uri v drugem sklicu v dvorani Za-
družne kraške banke na Opčinah, Ul. Ri-
creatorio 2. Na podlagi statutarnih do-
ločil morajo včlanjena društva in orga-
nizacije sporočiti izvršnemu odboru
imena delegatov vsaj tri dni pred občnim
zborom (Člen 6, odstavek 7). Vsa včla-
njena društva in organizacije so torej na-
prošena, da to opravijo najkasneje do tor-
ka, 14. aprila 2015, do 12. ure.Kot je bi-
lo že zapisano v vabilu, je potrebno ime-
na delegatov sporočiti na sledeči naslov:
Svet slovenskih organizacij - Drev. / V.le
XX Settembre 85 - 34170 Gorica, e.po-
šta: gorica@ssorg.eu, faks 04811990460.

SEKCIJA VZPI DOLJAMLJE bo v sklo-
pu proslave 70-letnice osvoboditve in
v sodelovanju s sekcijo iz Doberdoba
in občinsko upravo organizirala od-
prtje partizanske knjižnice 15. aprila
na sedežu sekcije v Jamljah. Za čim
bogatejšo knjižnico sekcija namerava
ustanoviti solidarno knjižnico, kjer naj
bi sekcija le registrirala, katalogirala
in skrbela za posojila knjig, medtem
ko bi lastnik knjige ostala ustanova ali
posameznik, ki bi jih dal na razpola-
go; informacije pri odbornikih ali po
tel. 333-1175798 (Jordan Semolič) ali
338-8399452 (Patrik Zulian) ali v
društvenem baru v Jamljah.

RIBIŠKO DRUŠTVO VIPAVA sporoča,
da bo čistilna akcija na bregovih So-
če in Vipave premeščena na nedeljo,
19. aprila.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV vabi člane na ogled svetovne
razstave Expo Milano 2015 v petek, 15.
maja. Za prijave in informacije po tel.
040-635626 ali na info@zskd.eu.

KNJIGA OB 18.03 v dvorani APT že-
lezniške postaje v Gorici: danes, 9.
aprila, ob 18.03 predstavitev knjige
»La camera dopo il garage« avtorice
Enze Li Gioi. V soboto, 11. aprila, z
odhodom ob 9.03 avtobusni izlet
»Draguccio, la capitale degli affresc-
hi medievali - viaggio nell'Istria veneta
e austriaca«, spregovoril bo Marino
Vocci; informacije in rezervacije po
tel. 0481-593506.

V NOVI GORICI: v knjižnici Franceta
Bevka na Trgu Edvarda Kardelja 4 bo
danes, 9. aprila, ob 18. uri v sklopu »Li-
terarnih četrtkov« predstavitev knjige
Zorana Kneževića »Dvoživke umira-
jo dvakrat«; več na www.ng.sik.si.

V TRŽIČU: v občinski knjižnici v Ul. Ce-
riani 10 bo danes, 9. aprila, ob 18. uri
v sklopu niza »Knjižnih četrtkov«
predstavitev knjige »Paolo Budinich:
mare, scienza e fortuna di un prota-
gonista della cultura triestina del
'900« Rite Cian.

KD BRIŠKI GRIČ v sodelovanju s Foto-
klubom Skupina 75 in Dramsko dru-
žino FB Sedej vabi na Odhajanja, lite-
rarni pogovor s tržaško pisateljico Eve-
lino Umek, ob izidu njenega romana
»Sidrišče spomina«, ki bo potekal v
petek, 10. aprila, ob 20.30 v dvorani na
Bukovju v Števerjanu. Pogovor bo vo-
dila Daniela Stekar, mag. slov. Za fo-
tografske utrinke bodo poskrbeli čla-
ni Fotokluba Skupina 75. Glasbena
spremljava Andrejke Možina.

V GORICI: v Forumu, Ul. Ascoli 10/A,
v sklopu večerov Novecento Inedito
v priredbi VZPI - ANPI Gorica, bo v
petek, 10. aprila, ob 18. uri srečanje s
predstavitvijo knjige »Come la fore-
sta ama il fiume - storia di una resi-
stenza«. O knjigi bo spregovoril Clau-
dio Biancuzzi.

V TRŽIČU:  v občinski sejni dvorani bo
v ponedeljek, 13. aprila, ob 18. uri
predstavitev knjige prof. Daria Fran-
doliča o pisatelju Kornelju Abelu, av-
strijskem judovskem oficirju na Kra-
su. Večer pod pokroviteljstvom obči-
ne pripravljata društvi Jadro in Tržič.

DANES V GORICI: 11.30, Luciano Ver-
doliva iz goriške splošne bolnišnice v
cerkev na Placuti in na pokopališče v
Ločniku; 12.00, Giuseppina Mauri vd.
Santesso iz splošne bolnišnice v cer-
kev Sv. Roka v Podturnu, sledila bo
upepelitev.

DANES V RONKAH: 11.30, Elide Car-
let vd. Amadio (iz bolnišnice v Vidmu)
v cerkvi Sv. Lovrenca in na pokopa-
lišču.

DANES V TRŽIČU: 10.50, Bruna Pian
vd. Portel iz bolnišnice v cerkev Sv. Ni-
kolaja ob 11. uri, sledila bo upepeli-
tev; 12.30, Maria Ottulich vd. Bolet-
ti v kapeli pokopališča, sledila bo upe-
pelitev.

DANES V VILEŠU: 15.00, Maria Cabass
v cerkvi in na pokopališču.

DANES V TURJAKU: 14.00, Guido
Berginc (iz tržiške bolnišnice) v cer-
kvi, sledila bo upepelitev.

Pod lipami o Benečiji
Kulturni center Lojze Bratuž in krožek
za družbena vprašanja Anton Gre-
gorčič prirejata nocoj ob 20.30 pred-
stavitev monografije »Benečija - Ko se
mala in velika zgodovina srečata«
Giorgia Banchiga. Pogovor z avtorjem
in še z dvema beneškima gostoma, Ric-
cardom Ruttarjem in Marinom Qual-
izzo, bo vodila časnikarka Erika Jazbar
in bo v komorni dvorani centra Bra-
tuž v Gorici.

Čiščenje na Sabotinu
Bliža se obletnica konca druge sveto-
vne vojne, ki je iz mirovniškega vidika
mnogo pomembnejša od začetka prve,
o kateri se sicer veliko govori že eno le-
to. Listino o zaključku so zavezniške si-
le podpisale, Nemčijo pa v to prisilile,
9. maja 1945. Na Goriškem se dogo-
dek že nekaj let daleč vidno beleži na
Sabotinu pod njegovim vzhodnim
vrhom na predvečer navedenega da-
tuma, ko zagorijo bakle in se oblikuje
ime enega od najpomembnejših po-
veljnikov protihitlerjeve koalicije: Tito.
Že to soboto zjutraj bodo potekala na
vršnem pobočju urejevalna dela z od-
stranjevanjem grmičevja in namešča-
njem kamnov. Za marljive urejevalce
bodo prireditelji pripravili malico. (ar)

Goriške študije
V knjigarni Leg v Gorici bodo danes
ob 18. uri predstavili 107. številko re-
vije Studi goriziani, ki jo vse od leta
1923 izdaja državna in mestna knjiž-
nica. Zapisi so tokrat posvečeni pisa-
telju Eliu Vittoriniju, ki je dve leti živel
v Gorici, glasbeni publicistiki, 50-letni
likovni ustvarjalnosti Roberta Fagane-
la pa še umetnici Annibel Cunoldi At-
tems, grofu Viljemu Coroniniju, lan-
gobardskemu najdišču v Romansu in
še marsičemu.

Nič več rasizma
V Tržiču se spominjajo 9. junija 1915,
ko so v mesto vkorakali italijanski vo-
jaki. Ob tej priložnosti prirejajo niz kul-
turnih srečanj. Prvo bo danes ob 18. uri
v Europalace hotelu: Giorgio Press-
burger bo govoril o Evropi brez rasiz-
ma in sovraštva med narodi.

V soboto Tinkara Kovač
V novogoriškem Kulturnem domu bo
v soboto, 11. aprila, ob 20.15 nasto-
pila pevka Tinkara Kovač. Letošnjo
sezono je začela s ciklusom koncer-
tov po Sloveniji, v katerih se predsta-
vlja z novo spremljevalno akustično
zasedbo. V Novi Gorici se ji bo pri-
družila tudi domača vokalna skupina
Singgirls pod vodstvom Mojce Maver
Podbersič; vstopnina znaša 16 evrov,
znižana 12. (km)

Zmelkoow v Vrtojbi
V Mladinskem centru Vrtojba bo ju-
tri ob 21.30 koncert benda Zmelko-
ow / Zmelklasikoow, ki je za občinstvo
pripravil akustično-konceptualni na-
stop: najbolj udarnim komadom s svo-
jih albumov so dodali še nekaj sve-
tovnih uspešnic. Na odru se jim bo
pridružil dirigent in multiinstrumen-
talist, maestro Zergoloff; vstopnina
znaša 8 evrov. (km)

Drevi čarodeji in gusarji
Gledališki festival Komigo bo danes
postregel z večerom čarodejev in gu-
sarjev iz goriškega združenja Assi
Magici. Na odru Kulturnega doma v
Gorici bodo nastopili ob 20.30.

V gradu dvorna glasba
Na goriškem gradu bo nocoj o 21. uri
koncert iz pomladnega niza dvorne
glasbe. Nastopili bodo Marco Vin-
cenzi, Elena Bertuzzi in Alberto Rasi;
vstop bo prost.

GORICA - V soboto prva predstava

Iskrivi smeh z Aululario
števerjanskega društva

Kulturni center Lojze Bratuž in Zve-
za slovenske katoliške prosvete prirejata v
aprilu že tradicionalni niz veseloiger Iskri-
vi smeh na ustih vseh. Prva predstava bo v
soboto, 11. aprila, ob 20.30, ko bo na odru
centra Bratuž nastopila dramska družina
društva F.B. Sedej iz Števerjana s svojo naj-
novejšo igro Aulularia rimskega komedio-
grafa Tita Makcija Plavta.

Več kot dva tisoč let staro dramsko be-
sedilo sta po prevodu Kajetana Gantarja pri-
redila režiser Franko Žerjal in scenografka
Jasmin Kovic ter dogajanje prenesla na Bal-

kan; zato se ob slovenščini pojavljajo vlož-
ki v srbohrvaščini. K balkanskemu vzdušju
prispevajo tudi glasba skupine Radio Zastava
in plesne točke. O čem pa govori Plavtov
tekst? O tem, kaj se zgodi, če se kar čez noč
siromak spremeni v bogataša - torej o skrbeh
in trpljenju, o nezaupljivosti in sumničavo-
sti, ki jih lahko prinaša bogastvo.

Predstava je krstni nastop doživela
v dvorani na Humu 14. marca; več o njej
je na voljo na spletni strani www.sedej.org
ali na Facebook profilu dramske družine
F.B. Sedej.Dramska družina društva F.B. Sedej v Aulularii
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3:0 za Rusijo brez boja
NYON - Evropska nogometna zveza (na sliki predsednik Plati-
ni) je razsodila, da je kvalifikacijsko tekmo za Euro 2016 zara-
di izgredov črnogorskih navijačev s 3:0 dobila Rusija. Tekma
med Črno goro in Rusijo 27. marca v Podgorici je nemški sod-
nik Deniz Aytekin dokončno prekinil v 67. minuti in igralce po-
slal v slačilnico. Črna gora bo po odločitvi Uefe morala dve tek-
mi igrati pred praznim stadionom. Rusija bo morala zaradi ne-
primernega obnašanja navijačev odšteti 25.000 evrov kazni.

»Rešitelj« Dragić
MIAMI - Goran Dragić je Miami Heat rešil pred predčasnim slo-
vesom od boja za play-off. V dvoboju z moštvom Charlotte Hor-
nets (105:100) je v zadnji četrtini dosegel enajst od svojih 28 točk,
kar je največ, odkar se je iz Phoenixa preselil v Miami. Slovenski
reprezentant je bil od 16 poskusov za dve točki uspešen deset-
krat, zadel je vseh osem prostih metov. Miami Heat ima zdaj isto
število zmag kot Boston Celtics, ki je trenutno osmi, vendar ima
tekmo več. Do konca rednega dela so še štiri tekme.

Ulica dei Montecchi 6

tel. 040 7786350

faks 040 7786339

sport@primorski.eu
ŠŠppoorrtt

2. ISTRSKI MARATON BANKA KOPER - Športno-rekreativni konec tedna v Izoli

»Ištrijanski maraton« si utira pot
Istrski maraton se je rodil šele lansko

leto. Po prvi izvedbi je rekreativni tekaški
dogodek prerasel v medijskega velikana.
»Še vedno na lokalni ravni, ampak to ni
problem. Smo šele na začetku,« je na vče-
rajšnji novinarski konferenci v Izoli v ime-
nu organizatorjev povedala Marijana Si-
košek. Ob nji sta skupaj z izolskim župa-
nom Igorjem Kolencem sedela še pred-
stavnika drugih dveh obalnih občin, ne-
kdanji trener košarkarjev Jadrana in Bora
Sekule Popovič (referent za šport MO Ko-
per) in Matjaž Ukmar (direktor Centra za
športne dejavnosti Piran). 2. Istrski mara-
ton, katere je glavni pokrovitelj Banka Ko-
per, se bo namreč dotaknil vseh omenje-
nih krajev. V nedeljo bo okrog 3500 teka-
čev in tekačic tekmovalo na treh različnih
progah (maraton, polmaraton in 10 km tek)
s startom v Izoli (na Lonki). Župan izolske
občine Kolenc je letos upal, da bodo lah-
ko maratonci tekli po prosti Obalni cesti.
»Predora Markovec žal niso še dokončali.
Ga bodo pa do prihodnje izvedbe, ko bo 3.
Istrski maraton startal v Piranu.« Značil-
nost »Ištrijanskega maratona,« kot ga v več-
jezični himni istrskega maratona imenuje
avtor Rudi Bučar (video si lahko ogleda-
te na naši spletni strani www.primor-
ski.eu), je ta, da se start vsako leto pre-
makne na drugo lokacijo. Letos Izola, lani
Koper, prihodnje leto Piran. Nato pa? »Sku-
šali bomo privabiti še četrto obalno občino,
ki je Ankaran,« je na dodal Branko Vrabec,
voditelj na TV Koper-Capodistria in član
organizacijskega odbora BK2IM. Kaj pa
Milje, ki so na italijanski strani meje? »Na
to nismo pomislili. Za sedaj ostajamo le na
slovenski Obali.«

Organizatorji so letošnji program
razširili na dva dneva. V soboto bodo otro-
ci teki na prireditvi Vzajemna tekih generacij.
Ob športnih prireditvah bo na izolski Lon-
ki prostor še za kulinariko, sejem športne
opreme in zabavno glasbeni program. V ne-
deljo bo start rekreativnega 10 kilometrskega
teka ob 9.40 pri Zadružnem domu v Kor-
tah. Maraton in polmaraton pa se bosta za-
čela ob 10.00 v središču Izole. Tudi v nede-
ljo popoldne bo na sporedu zabavno glas-
beni program z Rudijem Bučarjem, Istra-
bandom in Frčafelami & DJ Lovro. (jng)

Šport, kulinarika in zabava
PROGRAM - Jutri: 9.00 - 19.00 Info točka
Banka Koper 2. Istrski maraton (Lonka, Izo-
la, prevzem startnih številk) in Istrski se-
jem športa.
Sobota: 9.00 - 19.00 Info točka Banka Ko-
per 2. Istrski maraton (Lonka, Izola, prev-

zem startnih številk) in Istrski sejem špor-
ta; 10.00 - 21.00 ponudba istrske gastro-
nomije: Maratonska istrska manjada, Lon-
ka, Izola. 10.00 - 10.30 otroška predstava;
10.00 - 15.00 zabavno-glasbeni program
s Tomažem Klepačem in DJ Lovrom; 10.00
- 17.00 GET WET animacija; 10.00 - 17.00
otroški teki; 17.00 - 21.00 pašta party; 19.00
- 21.00 koncert Gedore & DJ Lovro.
Nedelja: 9.00 - 18.00 Info točka Banka
Koper 2. Istrski maraton (Lonka, Izola,
prevzem startnih številk), gastronomska
ponudba in Istrski sejem športa; 9.00 -
17.00 otroške delavnice; 9.40 start re-
kreativnega 10 km teka v Kortah; 10.00
start maratona in polmaratona; 13.00 -
18.00 GET WET animacija; 13.30 - 17.00
demonstracija istrske more; 14.00 na-
stop Break dancers Swank; 14.30 - 16.00
zabavno glasbeni program z Rudijem
Bučarjem, Istrabandom in Frčafelami &
DJ Lovro.

Predstavitev 2. Istrskega maratona za županstvu v Izoli JNG

VENČESLAV JAPELJ IN BRANKO VRABEC

»Organizatorji tržaške
Bavisele so jezni na nas«
»Top runnerjev ne bomo plačevali«

Venčeslav Japelj je novinar, tekač in urednik spletne strani www.ljud-
stvotekacev.si. Odkar je v pokoju (bil je urednik na Primorskih novicah) je pri-
skočil na pomoč organizatorjem. »Prvič, ko smo se sestali, nas je bilo peteb. Bi-
li smo si enotni: ‘Istra mora dobiti svoj maraton’,« se spominja Japelj, ki je še
dodal, da so prvega pripravili v poldrugem letu.

Na Obali ste tako zapolnili vrzel ...
Maratona v Istri, tako na Hrvaški kot v Sloveniji, ni bilo vse do lani, ko

smo mi začeli. Letos so se zbudili tudi Hrvati in so 15. marca organizirali 1.
Brijuni Marathon, na Brionskih otokih. Je izjemno slikovit. Istra ima tako dva
fenomenalna maratona. Pa ne smemo pozabiti še na tržaško Baviselo.

Pri izbiri časovnega termina ste imeli srečno roko.
Velja. Tekaški termini v Sloveniji so vsi zasedeni. Izogniti se je treba le

veliki noči. Aprila je že prijetno vreme. Najboljše za tekače.
Ali načrtujete, da bi na prihodnjo izvedbo povabili kakega znanega te-

kača, tako imenovanega top runnerja?
Ne. Naš koncept je drugačen. Želimo privabiti tekače, ki ljubijo ta šport

in uživajo. Ljudi vabimo, da si ogledajo naše znamenitosti in preizkušajo na-
šo kulinariko. Ne bomo plačevali dobrih tekačev, da pridejo k nam. Če želijo,
naj se nam pridružijo brezplačno. To še ne pomeni, da nimamo zelo dobrih
rekreativcev. Letos bo maraton tekla ultramaratonka Neža Mravlje. Naš ma-
raton je vzbudil in dvignil množičnost teka na Obali in na Primorskem.

Televizijski voditelj TV Koper-Capodistria Branko Vrabec bo v nedeljo
tekel svoj 25. maraton (v Londonu je dosegel čas 3.06). Štirikrat je pretekel tu-
di 100 kilometrsko razdaljo ultramaratona »100 km del Passatore«. »Letošnji
Istrski maraton bo zahteven. Pri Fiesi bo 300 metrski vzpon s 15 odstotnim na-
klonom na Pacuk. Nato bo od Strunjana do Belvederja 2,2 km dolg lažji vzpon,
ki bo marsikomu delal težave,« je dejal Vrabec, ki je še dodal, da nimajo naj-
boljših odnosov z organizatorji tržaške Bavisele. »Jezni so, ker smo maraton or-
ganizirali tri tedne pred tržaškim. Žal drugih terminov ni bilo.« (jng)

Zabodli košarkarja
NEW YORK - Košarkar Indiane Chris
Copeland je drago plačal obisk nočne-
ga kluba v New Yorku. Enaintrideset-
letnega so ob štirih zjutraj pred nočnim
klubom zabodli v trebuh, a na srečo ni
v smrtni nevarnosti. NY Daily News po-
roča, da so aretirali tudi Copelandova
soigralca Makedonca Pera Antića in Švi-
carja Thaba Sefolsho, košarkarja Atlan-
te, ki naj bi policijo ovirala pri zavaro-
vanju kraja incidenta.

Dossena kradel. Ne, ni res!
LONDON - Nekdanjega igralca Liverpo-
ola, Sunderlanda, Napolija, Udineseja in
Palerma Andreo Dosseno, (33 let) ki zdaj
igra za Leyton Orient v tretji angleški ligi,
so v londonskem nakupovalnem središču
Harrods zasačili, ko je kradel reči. Ko so
ga zalotili pri kraji, je poskušal pobegniti,
a so mu to preprečili, poroča Daily Mail.
Njegov agent Federico Pastorello pa trdi,
da je preprosto šlo za nesporazum. Poza-
bil je plačati konzervo z medom in konj-
ski pršut, ker s sabo ni imel dokumentov
pa so ga pospremili na policijsko postajo
za identifikacijo in plačilo kavcije, je na
twitterju zapisal Pastorello.

Šporn pod nož
LJUBLJANA - Slovenski alpski smučar
Andrej Šporn (33 let) se je na smukaški
tekmi FIS na Krvavcu poškodoval Ahilo-
vo tetivo in je bil že operiran.

Magonija odstavili
Trenerja tehničnih disciplin italijanskih
alpskih smučarskih reprezentantk Livia
Magonija smo pred nekaj dnevi intervju-
vali, namignil je tudi, da bo z reprezentanco
delal tudi v prihodnji sezoni. A se je uštel.
Vodstvo smučarske zveze ga je namreč ne-
pričakovano odstavilo, baje na pobudo sta-
rejših tekmovalk v reprezentanci.

NOGOMET - V pokalnem polfinalu tesno zmagal v Neaplju

Lazio drugi finalist
NEAPELJ - V finalu držav-

nega pokala Tim Cup se bosta 7. ju-
nija pomerila Juventus in Lazio. Po-
tem ko so Turinčani v torek s 3:0
sredi Firenc nadigrali Fiorentino, je
rimsko moštvo sinoči po veliko bolj
izenačeni tekmi s tesnim 1:0 v Nea-
plju premagalo Napoli, ki mu razen
osvojitve superpokala iz rok polzi-
jo letos vsi cilji. Odločilni zadetek
za zmago Lazia je v drugem polča-
su dosegel povratnik po dolgotraj-
ni poškodbi Senad Lulić. Bil je pra-
vi junak tekme, saj je nato v izdih-
ljajih tekme z izvrstnim obrambnim
posegom rešil svoje moštvo pred
izenačenjem 1:1. To je bil tudi izid
s prve tekme. Lulić, ki je igral le zad-
nje pol ure, je tako preprečil igra-
nje podaljškov. Za Lazio je bila to
po sedmih prvenstvenih uspehih osma zaporedna
zmaga. Napoli si lahko očita, da se je po izenačenem
prvem polčasu v drugem delu preveč zanesel na pred-
nost gola, ki ga je dosegel v Rimu, in se preveč umak-
nil v svojo (slabo) obrambo. Lazio je začel stopnje-
vati pritisk, kar je tudi obrodilo zmago in uvrstitev v
pokalni finale.

SLOVENIJA - 1. liga: Olimpija - Maribor 0:0

Brez gledalcev
NYON - Zaradi rasističnih izpadov navijačev

na tekmi proti Norveški 28. marca letos je bila hrva-
ška nogometna reprezentanca kaznovana s prepo-
vedjo igranja naslednje kvalifikacijske tekme za na-
stop na sklepni fazi Euroa 2016 12. junija proti Ita-
liji pred publiko. Tekma bo torej za zaprtimi vrati.

Senad Lulić (desno) je tako dosegel gol za Lazio ANSA

A-LIGA - Zaostala tekma

Požrtvovalna Parma
premagala Udinese
Videmčani zadeli vratnico, a igrali slabo
Parma - Udinese 1:0 (0:0)

Parma: Mirante, Santacroce, Costa (Mendes), Feddal,
Cassani, Mauri (Gobbi), Lodi, Nocerino, Varela, Ghezzal, Co-
da (Belfodil 6)

Udinese: Karnezis 6, Wague 5, Danilo 5.5, Bubnjic 5.5
(Allan 5), Widmer 5.5, Badu 6, Guilherme 5, Bruno Fernan-
des 5 (Geijo), Pasquale 5, Aguirre 5 (Thereau 5), Di Natale 5.5.

PARMA - Trener Udineseja je zaman opozarjal svoje
igralce, da zaostale tekma proti že izpadli Parmi ne bo lahka.
Med ekipama, je večjo borbenost in željo pokazala prav na
papirju slabša Parma, ki pa je bila boljša. In to kar precej. Udi-
nese je v prvem polčasu z Bubnijćem res zadel vratnico, a je
niti igre stalno vodila Parma. Zato ni nič čudno, da je mlačne
goste naposled tudi kaznovala. Edini gol je v 25. minuti dru-
gega polčasa dosegel živahni Portugalec Varela. Po napaki vra-
tarja Karnezisa, dotlej najboljšega v vrstah videmskega mo-
štva. Reakcija Udineseja je bila nična in trener Stramaccioni
je po tekmi zagrozil s klavzuro za igralce.
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Spomladanski
izlet SPDT na Mengore
Priljubljeni spomladanski izlet je

imel letos za cilj vzpetini Mengore in
Bučenico pri Tolminu. Okoli 40 pla-
nincev se je v vedrem vremenu zjutraj
podalo na pot z avtobusom. Ta nas je
pripeljal do konca Čiginjske ravnice
pred Volčami, zraven tovarne Gostol.
Nedaleč od partizanskega spomenika se
pod vzpetino Brdce začenja prijetna ste-
za, ki nas je v glavnem po slemenu vo-
dila na Mengore, od nekdaj znano ro-
marsko pot. Vseskozi nas je spremljala
bogata spomladanska flora, v kateri so
prevladovali šopi rumenih trobentic in
temnomodra vinka. Celo tevje smo
kasneje opazili. Ob poti do cerkvice Sv.
Marije na vrhu so nas spremljale na no-
vo postavljene kapelice križevega pota,
v katerih smo občudovali mozaike pa-
tra Rupnika. Obkrožili smo vzpetino
Kuk, kjer smo ob stezi opazili več av-
stroogrskih kavern iz prve svetovne voj-
ne. Del naše poti je potekal namreč tu-
di vzdolž Poti miru. Mengore so bile ze-
lo pomembna obrambna točka tolmin-
skega mostičja, izpostavljene italijan-
skemu obstreljevanju z bližnjega Kolo-
vrata. Na sedlu med Kukom in Mengo-
rami smo se bežno ustavili na v spomin
na češkomoravske polke, ki so se tukaj
v glavnem borili, urejenem parku. Žal
smo tudi opazili, da je človeška neraz-
sodnost spominsko ploščo že poškodo-
vala. Mimo ruševin mengorske kmetije
smo kmalu dosegli vrh. Prva cerkvica na
Mengorah je stala že leta 1480 kot utrd-
ba pred Turki. Kasneje so cerkev pre-
delali in na oltarju je bil v gornji niši kip
sv. Ane, ki ima na kolenih Marijo, ta pa
na svojih kolenih Jezusa. Od tod naj bi
prišlo ljudsko ime za mengorsko Mari-
jo: "Marija na kolencah". V tej cerkvi so
se po starem izročilu zbirali voditelji tol-
minskega kmečkega punta leta 1713 in
od tod je zvon naznanil začetek boja "za
staro pravdo". Po vojni je za obnovlje-
no cerkev naredil načrte Tone Kralj, ki
je z ženo Maro poslikal fresko nad ol-
tarjem, sam pa - v zaporu! - tudi postaje
križevega pota na platnu. Imeli smo iz-
redno srečo, saj je bila cerkvica zaradi
manjših vzdrževalnih del odprta in smo

si lahko tako ogledali bogato poslikano
notranjost. Po malici, smo se preko sle-
mena Kuka podali na sedlo med Kukom
in Bučenico. Tu smo se razdelili v dve
skupini: ena je nemudoma sestopila po
zložnem kolovozu do avtobusa, ki nas
je čakal na prevalu Poljance, druga pa
se je podala po deloma strmi poti na
greben daljšega hrbta Mengoram bliž-
nje Bučenice. Tisti, ki so se odločili za
vzpon, so bili bogato polačani za pre-
krasen razgled na Tolmin in okoliške
vrhove. Vsi smo se nato zbrali ob avto-
busu in se podali na zaslužno kosilo v
gostišče pri Tolminskih koritih. Za lep
izlet se pohodniki zahvaljujemo vodi-
čema Marinki in Walterju. (5R)

Srečanje
Prijateljstvo brez meje
Iz potrebe po globljem medseboj-

nem spoznavanju je prišlo pred deseti-
mi leti do prvega srečanja med sloven-
skimi planinci, ki živimo v treh različnih
državah ob Jadranu: med člani Pla-
ninske skupine K.P.D. Bazovica z Reke
na Hrvaškem, PD Snežnik iz Ilirske Bi-
strice v Sloveniji ter s člani tržaških dru-
štev SPDT in Planinskega odseka ŠD
Sloga - ŠK Devin v Italiji. Od takrat se
srečanja vrstijo leto za letom, izmeni-
čno vsako leto v drugi državi. Poime-
novali smo jih „Prijateljstvo brez meje”.
Taka srečanja s sorodnimi društvi so iz-

redno dragocena, saj predstavlja prija-
teljevanje in sodelovanje s sosedi vza-
jemno globlje spoznavanje sogovornikov
in okolja.

Letošnje srečanje pripravljajo čla-
ni PD Snežnik iz Ilirske Bistrice. Sreča-
li so bomo v nedeljo, 19. aprila 2015, na
Sviščakih. Pohodniki se bodo skupno
povzpeli na Snežnik. Na razpolago bo
tudi lažja varianta. Do zbirnega mesta
se bodo tržaški planinci podali z oseb-
nimi avtomobili, na razpolago bo tudi
društveni kombi. Za informacije in
prijave lahko pokličete na tel. št. 040
413025 (Marinka).

Drugače mladi
Snuje se skupina članov SPDT, ki

je ne glede na anagrafsko starost, še ved-
no zelo aktivna in radovedna ter si že-
li pogostejših nezahtevnih izletov in
sprehodov po bližnji okolici in prija-
teljskega druženja.

Prvo srečanje skupine "drugače
mladih", kot so se sami poimenovali, bo
v petek, 10. aprila 2015 bo 9. uri zju-
traj v društveni postojanki v Boljuncu,
hišna št, 44. Vabljeni.

SK Devin: 1. Pomladni pohod
po stezi Mirka Škabarja
SK Devin vabi v nedeljo 12.apri-

la 2015 na Prvi pomladni pohod po ste-
zi Mirka Škabarja, ki se začne v Pra-

protu in konča v Repnu in je lep spo-
mladanski izlet, kjer se lahko opazuje
prebujanje narave iz zimskega spanja.
Je lahka tura po kraških gričih s čudo-
vitimi razgledišči, vzdož slovensko-ita-
lijanske meje z majhnno višinsko razli-
ko 180 m, ki jo prehodimo v približno
4 urah in je primerna za vse.

Odhod je prost med 8.30 do 10.uro
izpred avtobusne postaje v Praprotu.
Pohod se nadaljuje proti Trnovci do
vzpona na sv.Lenart, nato do Jarovcev
mimo Volnika na Golc, nato pa spust
v Repen, kjer bo v koči pri Rupi pogo-
stitev in nagrajevanje najmlajše/ga in
najstarejše/ga udeleženca ter posebno
otroško-mladinskih oz.šolskih skupin.
Za povratek v Praprot bodo na razpo-
lago društveni kombiji.

SPDG: Drevi predstavitev
izleta v Romunijo
Drevi ob 19. uri bo na sedežu

SPDG (Verdijev Korzo 51/int) pred-
stavitev programa osemdnevnega iz-
leta v Romunijo, ki ga planinsko dru-
štvo prireja v sodelovanju z agencijo Al-
petour. Izlet z zanimivim planinsko in
kulturno obarvanim programom bo od
26. junija do 3. julija. Prevoz z avto-
busom. Udeležence bo predvidoma
spremljal gorski in turistični vodnik g.
Janez Pretnar.

Občni zbor čez teden dni
V mali dvorani kulturnega doma

v Gorici bo 16. t.m. redni letni občni
zbor goriških planincev. V skladu z dru-
štvenimi pravili mora skupščina od-
obriti poročila o dejavnosti v lanskem
letu ter finančno poročilo. Obenem bo
to priložnost za prijateljsko druženje.
Osebnih vabil članom ne bodo pošilja-
li. Začetek zasedanja bo v drugem skli-
cu, ob 20.30.

PLANINSKI SVET

Pohodniki na razgledni točki na Bučenici W. KOVAČIČ

JADRANJE

455 mladih
krmarjev
v Portorožu

Devet optimistov JK Čupa in trije
optimisti TPK Sirena so velikonočne po-
čitnice preživeli v Portorožu na že tra-
dicionalni Velikonočni regati, na kateri
je nastopilo 455 mladih krmarjev iz 11
držav. V petek je organizatorjem uspe-
lo izpeljati kar štiri plove z zmerno mo-
čnim vetrom, v soboto pa le enega za-
radi pomanjkanja vetra. V nedeljo flota
optimistov ni jadrala, saj je v Piranskem
zalivu burja premočno divjala. Slavil je
Richard Schultheis iz Malte. Med pred-
stavniki zamejskih klubov se je najbolj-
še uvrstila Giorgia Sinigoi (Čupa), ki je
zasedla odlično 23. mesto in 4. mesto
med dekleti. Ostale uvrstitve: 62. Tinej
Sterni (Sirena), 67. Jan Pernarčič, 69.
Alessandro Deluisa (oba Čupa), 90. Leo
Filipovič Grčič, 164. Jan Zuppin (oba Si-
ren), 249. Elena Lo Cascio, 314. Rok Go-
lemac, 412. Francesco Allegretti, 428.
Aurora Ambrož, 435. Alex Petric in Leo-
nardo Jakomin (vsi Čupa).

Laserji v Izoli
Jadralci razeda laser TPK Sirena

so se konec tedna uspešno udeležili
mednarodne regate Spring cup v Izoli.
Na dveh regatnih poljih v izolskem za-
livu se je pomerilo skoraj dvesto ja-
dralcev iz devetih držav v razredih La-
ser Standard, Laser Radial in Laser 4.7.
V petek so izpeljali tri regate v zmer-
no močnem vetru in lepem sončnem
dnevu. V soboto, kljub čakanju, se ni iz-
šlo zaradi dežja, v nedeljo pa je bila bur-
ja premočna za varno jadranje. Med na-
šini jadralci, ki nastopajo v mladinski
kategoriji Laser 4.7, se je najbolj izka-
zal Pietro Osualdini, ki je v močni kon-
kurenci osvojil dobro 18. mesto. Na 30.
mesto se je uvrstila mlada Elisa Man-
zin, za katero je bil to prvi nastop na
mednarodni ravni, na 32. mesto pa
Aleksander Harej.

KOŠARKA - Deželna C-liga

Bor v nedeljo
Košarkarji Bora Radenske bodo v

prihodnjem krogu deželne C-lige igrali
v nedeljo. Vodstvo Don Bosco, Borove-
ga nasprotnika konec tedna, je namreč
sporočilo, da imajo na razpolago telo-
vadnico v ulici Monte Cengio v Trstu še-
le v nedeljo zvečer ob 21.00.

NOGOMET

Zmaga in točka
NARAŠČAJNIKI

Juventina - Torviscosa 2:1 (0:0)
Strelca: Dimichele in Varlez.
Juventina: Barone, Lutman, Malic (Pie-
montesi), Tonani, Vidoz, Kerpan (Varlez),
Deganutti, Komjanc, Falcone (O'lough-
lin), Dimichele, Coppetti.

Po porazu proti Audaxu so naraš-
čajniki iz Štandreža dobro reagirali in za-
služeno osvojili tri točke. V zaostalem
srečanju so tesno premagali Torviscoso.
Vsi trije goli so padli v drugem polčasu.
Prvega je dosegel Dimichele po lepi Ker-
panovi podaji. Kevin Kerpan sicer igra
za ekipo najmlajših. Gostje so izenačili
s pomočjo najstrožje kazni. Zmagoviti
gol pa je v nadaljevanju dosegel Varlez.

NAJMLAJŠI
Poskusno prvenstvo

Cavolano - Kras 1:1 (0:0)
Strelec: Škabar.
Kras: Bartolomei, Gargiuolo (Stocca
Kralj), Pipan, Brunetti, Giovannini (Pari-
si), Breganti, Škabar,Matuchina, Žvab, Vi-
dali, Birsa (Pertot, Rizzi).

Prejšnji teden so najmlajši Krasa
odigrali zaostalo tekmo v poskusnem
prvenstvu in iztrgali točko solidnemu
nasprotniku. Kras je povedel s Ška-
barjem, nato pa so domačini uspeli ize-
načiti.

Slovenske odbojkarice v Italiji se
lahko ponašajo z marsikaterim uspe-
hom. Z naslovom državne pokalne
prvakinje menda še ne. To »vrzel« je
konec preteklega tedna zapolnila Go-
ričanka Mateja Zavadlav. Njen klub Tal-
massons je, po uspešnih nastopih v ra-
zličnih fazah, na finalnem četveroboju,
ki ga je sam organiziral v Latisani, po-
stal namreč državni pokalni prvak B2-
lige. Kot smo že poročali je v petek v
polfinalu s 3:0 najprej premagal lan-
skega pokalnega prvaka Monseliceja (s
katerim se je letos pomeril tudi v ligi),
v soboto pa je v tekmi za 1. mesto s 3:1
premagal še Montecchio, ki v ligi igra
v bolj zahodni skupini in je bil zato de-
loma neznanka. Na finalni tekmi se je
v dvorani zbralo več kot 1.000 gledal-
cev, tako da se je za pravilno pokazala
odločitev kluba, da finale ne organizi-
ra v svoji manjši telovadnici, temveč v
večji Latisani.

Talmassonsu gre zelo dobro tudi
v prvenstvu. Pet krogov pred koncem
rednega dela ima namreč na vrhu le-
stvice šest točk prednosti pred tržaškim
Libertasom.

Pokalna zmaga je za furlanski klub
dobrodošel priboljšek, a sezonski cilj je
bil od vsega začetka napredovanje v vi-

šjo ligo, potem ko so lansko sezono
končali na 2. mestu in izpadli v kon-
čnici. Po dobrem začetku so doživeli
nekaj porazov, po novem letu pa spet
meljejo (9 zmag v 11 krogih), medtem
ko je dotlej vodilni Fratte pogorel.

»Potrebujemo najmanj še tri zma-
ge. Z boljšimi smo se že srečale, a ne bo
lahko niti proti ekipam, ki se borijo za
obstanek. Marsikatera izmed teh se je
po novem letu okrepila z novimi igral-
kami,« je previdna v napovedih 22-let-
na Goričanka. Zavadlavova je bila od
decembra do konca februarja v stan-
dardni postavi, ko je nadomeščala po-
škodovano korektorico (kar ni njena
vloga), zdaj igra občasno (na pokalnem
finalu ni igrala, trener ni opravil nobe-
ne menjave), odvisno od poteka tekme.

Spet v svoji vlogi, kot krilo torej. S svo-
jim statusom v moštvu sicer ni najbolj
zadovoljna. »Pričakovala sem, da bom
igrala več. Na treningih mi gre dobro,
tudi ko igram, se mi zdi, da sem se do-

kazala, zakaj mi trener ne zaupa dovolj,
pa ne bi vedela. Morda ker so druge sta-
rejše od mene,« je povedala. Sezona je
zanjo vsekakor zelo naporna in zdaj ču-
ti tudi utrujenost. Od Gorice se vsak
dan pelje na univerzo v Videm, nato do-
mov in od doma štirikrat na teden v
Talmassons, ki je oddaljen 48 kilome-
trov od Gorice. Dvakrat na teden vrh
vsega pomaga vzgojiteljem v goriškem
Dijaškem domu. O prihodnji sezoni še
ne razmišlja, pravi pa, da bo njena na-
daljnja odbojkarska pot odvisna od štu-
dijskih izbir. V začetku prihodnjega le-
ta bo namreč, če bo šlo vse po načrtih,
končala triletni študij upravnega inže-
nirstva, kaj potem pa še ne ve. (ak)

ODBOJKA - Mateja Zavadlav v zmagovitem Talmassonsu

Pokalni naslov
je priboljšek, cilj
je prestop v B1-ligo

Mateja Zavadlav 
v dresu

Talmassonsa

Predprodaja vstopnic Ufm-Vesna
Sobotna tekma 27. kroga elitne lige med vodilnim Ufm in drugouvrščeno Vesno bo špor-

tni praznik, saj v Tržiču pričakujejo nad tisoč gledalcev. Gostitelji potrebujejo točko za mate-
matično napredovanje, medtem ko bo Vesna skušala osvojiti vse tri točke in potrditi mesto
pod vrhom. ŠD Vesna sporoča, da se bo predprodaja vstopnic za sobotno tekmo elitne lige
med tržiškim Ufm in Vesno (v Tržiču ob 16.00) začela danes zvečer od 18.30 do 21.00 na dru-
štvenem sedežu ob igrišču v Križu. Vstopnice bodo prodajali še jutri ob enakem času.

KRAS 1:1 V IZOLI - Včeraj na prijateljski tekmi v Izoli: Izola (3. SNL) - Kras Repen 1:1
(1:1). Gostitelji so povedli, nato je izenačil Rabbeni.
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Vremenska napoved
Hidrometeorološkega zavoda Republike Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7. in 13. uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije
in deželne meteorološke opazovalnice ARPA OSMER
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Pretežno jasno bo, le v vzhod-
ni Sloveniji bo še nekaj oblačno-
sti.
Najnižje jutranje temperature
bodo bodo od od 0 do 6, v al-
pskih dolinah malo pod 0, naj-
višje dnevne od 15 do 19 stopinj
C.

Jasno bo po celi deželi. Še bo pihal
zmeren veter. Temperature bodo
mile, topleje bo. V hribih bo nad
3000 metri temperatura padla pod
ničlo.

Jutri bo sončno in še topleje.utri bo še prevladovalo jasno
vreme in topleje bo. V hribovi-
tem svetu bo ponekod spre-
menljivo do oblačno vreme.
Pihal bo zmeren veter.

Nad zahodno in srednjo Evropo, zahodnim Sredo-
zemljem in našimi kraji je območje visokega
zračnega tlaka. Od severa doteka k nam toplejši in
razmeroma suh zrak.

Danes: ob 6.18 najnižje -39 cm, ob 12.37 naj-
višje 19 cm, ob 18.08 najnižje -10 cm.

Jutri: ob 0.04 najvišje 31 cm, ob 7.02 najnižje
-34 cm, ob 13.48 najvišje 13 cm, ob
19.08 najnižje -1 cm.

500 m . . . . . . . . . . . . . 6
1000 m  . . . . . . . . . . . 4
1500 m  . . . . . . . . . . . 2

2000 m  . . . . . . . . . . . 1
2500 m  . . . . . . . . . . . 0
2864 m . . . . . . . . . . . -2

Sonce vzide ob 6.30 in zatone
ob 19.43
Dolžina dneva 13.13

1956 - Po nekaterih nižinah
so izmerili najnižjo aprilsko temperaturo od
začetka meritev. V Mokronogu se je zjutraj

ohladilo na -9,8 °C, v Celju na -9,4 °C. Na Rudnem
polju na Pokljuki se je temperatura spustila kar do
-20,4 °C, v Babnem Polju pa so izmerili -16,0 °C.

Luna vzide ob
0.00 in zatone
ob 9.33

Morje je rahlo
razgibano, tem-
peratura morja
11 stopinj C. UV indeks sredi dneva ob jasnem vremenu po

nižinah doseže vrednost 6 in v gorah 7. 
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Marine Le Pen proti kandidaturi svojega očeta
PARIZ - Predsednica francoske Nacionalne fronte Marine Le Pen je včerajnapo-
vedala, da bo nasprotovala, da na regionalnih volitvah ob koncu leta nastopi njen
oče Jean-Marie Le Pen, sicer ustanovitelj stranke. Gre za velik spor tako znotraj
stranke kot družine Le Pen. Kot je še dejala Le Penova, bo na srečanju stranke 17.
aprila nasprotovala, da bi Jean-Marie Le Pen kandidiral na decembrskih regio-
nalnih volitvah. Po številnih spornih komentarjih, vključno s tistim o nacističnih
plinskih celicah, je Le Penova hčerka v sporočilu za javnost ocenila, da so stališ-
ča njenega očeta nekje med »strategijo požgane zemlje in političnim samomo-
rom«. 86-letni Jean-Marie Le Pen je minuli teden ponovil svoje prepričanje, da
so bile nacistične plinske celice zgolj podrobnost druge svetovne vojne.

Danska kraljica Margarethe II. praznovala 75. rojstni dan
ARHUS - Danska kraljica Margrethe II. je včeraj s prebivalci Ar-
husa praznovala svoj 75. rojstni dan. Kraljica se je vsa v belem
v odprti kočiji popeljala po mestnih ulicah tega drugega naj-
večjega danskega mesta. Mnogi državljani so si vzeli prost dan,
da bi lahko pomahali kraljici. Ko je črna kočija kraljevega para
s plemenitimi konji danske kraljeve garde pripeljala pred me-
stno hišo, so par pričakali vzkliki veselja. Kraljica Margrethe II.
se je zahvalila za pozornost in z občudovanjem spregovorila o
velikem razvoju Arhusa v zadnjih desetletjih. Njen rojstni dan
bodo v državi praznovali več tednov z različnimi dogodki.

DIVAČA - Škocjanske jame

Italijanski obiskovalci se vračajo
V letošnjih prvih mesecih so beležili kar za 20 odstotkov večji obisk kot v enakem lanskem obdobju

DIVAČA - Tako kot v Postojn-
ski jami so se številnih obiskovalcev
ob prazničnem koncu tedna razve-
selili tudi v Škocjanskih jamah, je za
STA povedala Jana Martinčič iz
marketinške službe Parka Škocjan-
ske jame. Med njimi so prevladova-
li italijanski gostje, na drugem me-
stu so bili slovenski, tretji pa nemško
govoreči obiskovalci. Ob zaradi ve-
likonočnih praznikov podaljšanem
minulem koncu tedna so v Škocjan-
skih jamah našteli 2000 obiskovalcev.

Po besedah Martinčičeve že
beležijo pozitivne posledice počas-
nega okrevanja italijanskega go-
spodarstva, saj se Italijani počasi
vračajo in postajajo vse pomemb-
nejši gostje: »Če se po prazničnem
obisku pozna celotna turistična se-
zona, potem si lahko obetamo do-
brega obiska. V letošnjih prvih me-
secih smo sicer beležili kar za 20 od-
stotkov večji obisk kot v enakem
lanskem obdobju.«

V zadnjih letih je vse več tudi
obiskovalcev iz držav Daljnega vzho-
da, saj je očitno Unescov znak vse
bolj prepoznaven tudi med tujimi
obiskovalci. V Škocjanskih jamah
kljub temu še ne razmišljajo o tem,
da bi za te goste pripravili avdio vod-
nike, saj si prizadevajo za pristen od-
nos vodnikov z obiskovalci. V pri-
čakovanju večjega turističnega obi-
ska v toplejših mesecih leta pa so iz-
obrazili 17 novih jamskih vodnikov,
ki bodo v času največjega obiska po-
magali pri vodenju. Domačim obi-
skovalcem svetujejo, naj Škocjanske
jame obiščejo v hladnejših mesecih,
saj je takrat manj obiskovalcev in se
zato lažje posvetijo posameznikom.

Trije posnetki 
iz edinstvenega

naravnega okolja,
ki ga

predstavljajo
Škocjanske jame

ARHIV

SMUČANJE

Na Voglu
še za ta
konec tedna

BOHINJ - Na Voglu, kjer
so žičniške naprave zagnali že
novembra, bodo po tem koncu
tedna dokončno prenehali z
vrtenjem naprav v tej zimski
sezoni. Zaradi slabih snežnih
razmer decembra in januarja je
bila ta za Žičnice Vogel sicer
slabša od lanske.

Zabeležili bodo 110 obra-
tovalni dni in se približali šte-
vilu 88.000 obiskovalcev. Urad-
no so smučarsko sezono na Vo-
glu končali že z velikonočnim
ponedeljkom, a bodo naprave
ponovno vrteli še ta konec ted-
na, so sporočili iz Žičnic Vogel.
Od petka do nedelje bodo ve-
ljale posebne ugodnosti za
smučarje. Vozovnice, ki jih bo-
do prejeli, bodo lahko s kredit-
no kartico uporabljali tudi v
prihodnji zimi, saj so pred krat-
kim v Žičnicah Vogel vpeljali
sistema kupovanja kart prek
spleta in brez obiska blagajne.

Tudi po končani smučar-
ski sezoni bo gondola na Vogel
obratovala vse dni, razen med
20. in 23. aprilom, ko bodo na
svoj račun prišli turni smučar-
ji. Vogel je namreč dobro iz-
hodišče za ture po južnih bo-
hinjskih gorah, kjer je snega še
dovolj.

Takoj, ko sneg skopni, pa
se bodo na Voglu lotili posta-
vljanja poletnega parka za
otroke, ureditve krožne kole-
sarske proge, posodobitve ko-
lesarskega parka in ostalih del,
ki morajo biti končana še pred
poletjem.
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Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, faks 040 7786339

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 356320 faks 0481 356329

Cena: 1,20 €
Celoletna naročnina za leto 2015 230,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,20 €

Letna naročnina za Slovenijo za leto 2015
230,00 € plačljiva preko DISTRIEST doo,

Partizanska 75, Sežana, 
tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Faks +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 22%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je bilo v
kakršnikoli obliki poslano uredništvu, ne vračamo.
Dostavljeno gradivo ne obvezuje uredništva ozi-
roma založnika za objavo ali drugačno uporabo;
za objavo člankov, ki jih posredujejo uredništvu,
imajo avtorji pravico do morebitnega honorarja
samo po predhodnem dogovoru z založnikom.

Četrtek, 9. aprila
Rai 3, ob 21.05

Viva la libertà
Italija 2013
Režija: Roberto Andò
Igrajo: Toni Servillo, Valerio
Mastandrea, Anna Bonaiuto,
Valeria Bruni Tedeschi in Mic-
hela Cescon

Enrico Oliveri je vešč politik, že
vrsto let protagonist italijanske
politične scene. Po hitrem in
uspešnem vzponu pa se mu zdaj
pišejo hudi časi, ker ga njegova
stranka ne podpira več tako, kot
ga je nekoč. Oliveri, stari maček
pa se ne da in odloči, da se bo kar sam umaknil, tako, da bo izginil. Zateče
se k stari prijateljici Danielle, ki zdaj živi v Parizu s priznanim režiserjem.
Njegove strankarske tovariše pa zajame panika. Kaj zdaj? Najbolj sprejem-
ljiv odgovor prejmejo s strani Andree Bottinija, Oliverijevega asistenta in
desne roke, ki odloči, da bo vsaj za čas nadomestil izginulega Enrica z nje-
govim bratom dvojčkom, Giovannijem.
Vse lepo in prav, le da Giovanni, ki je po poklicu filozof je tudi psihiatrični
bolnik.

VREDNO OGLEDARAI3bis
SLOVENSKI PROGRAM - Na kanalu 103
18.40 Čezmejna Tv: Primorska kronika
20.00 Tv Kocka: Firbcologi 20.30 Deželni
Tv Dnevnik 20.50 Dok.: Živeti kamen, sle-
di Čezmejna Tv: Dnevnik Slo 1

RAI1
6.00 Aktualno: Il caffè 6.30 7.00, 8.00, 9.00,
11.00, 13.30, 16.25, 20.00 Dnevnik in vre-
me 6.45 Aktualno: UnoMattina 10.00 Sto-
rie vere 11.10 A conti fatti 12.00 Show: La
prova del cuoco 14.05 Torto o ragione? La
macchina della verità 14.40 Torto o ragio-
ne? Il verdetto finale 16.00 La vita in diretta
18.50 Kviz: L'Eredità 20.30 Igra: Affari tuoi
(v. F. Insinna) 21.15 Nad.: La dama velata
23.20 Aktualno: Porta a porta

RAI2
6.00 14.00 Detto fatto 7.00 Nad.: Streghe
8.20 Nad.: Il tocco di un angelo 9.50 13.30
Rubrike 11.00 I fatti vostri 13.00 17.45,
18.20, 20.30, 23.50 Dnevnik in vreme 16.15
Serija: Ghost Whisperer 17.00 Serija: Cold
Case 18.00 Šport 18.50 Serija: Blue Bloods
19.40 Serija: N.C.I.S. 21.00 LOL 21.10 Vi-
rus – Il contagio delle idee 0.05 Obiettivo
Pianeta

RAI3
6.30 Rassegna Stampa 7.00 Tgr Buongior-
no Italia 7.30 Tgr Buongiorno Regione 8.00
Agorà 10.00 Mi manda RaiTre 11.00 Elisir
12.00 14.00, 19.00, 0.00 Dnevnik in vreme
12.45 Pane quotidiano 13.10 Dok.: Il tem-
po e la storia 14.50 Rubrike 15.10 Nad.: Ter-
ra Nostra 15.55 Dok.: Aspettando Geo
16.40 Dok.: Geo 20.00 23.35 Blob 20.15
#TreTre3 20.35 Nad.: Un posto al sole 21.05
Film: Viva la libertà (dram., It., '13) 22.50
Nad.: Scandal

RAI4
11.05 Heroes 11.50 17.25 Robin Hood
12.40 18.15 Andromeda 13.25 19.45 Star
Trek Enterprise 14.10 90210 14.55 Heart-
land 15.45 Joan of Arcadia 16.35 Novice
16.40 Streghe 19.00 Stargate Atlantis 21.10
Teen Wolf 21.50 Supernatural

22.30 Orange Is the New Black 23.20
Weeds

RAI5
14.00 Le Alpi viste dal cielo 15.00 Earth –
La potenza del pianeta 16.25 Museo Italia:
Firenze, la città dei musei 17.15 Art of Ci-
na 18.05 Novice 18.10 20.45 Memo –
L'agenda culturale 18.35 I giardini più bel-
li del mondo 19.40 Gli impressionisti 21.15
Petruška 21.20 Opera: Falstaff 23.40 David
Letterman Show

RAI MOVIE
13.45 Film: Betrayed – Tradita (dram.)
15.55 Film: Due partite (dram.) 17.35 No-
vice 17.40 Film: Ritorno a Tamakwa (kom.)
19.40 Film: Pasqualino Cammarata... capi-
tano di fregata (kom.)

21.15 Film: Il monaco (dram.) 23.00 Mo-
vie.Mag 23.35 Film: The Mist (horor)

RAI PREMIUM
11.05 Nad.: Un posto al sole 12.10 Nad.:
Medicina Generale 13.05 19.25 Nad.: Ter-
ra Nostra 14.00 Nad.: Jo 15.40 Aktualno:
Anica – Appuntamento al cinema 15.45
GranPremium 16.05 Nad.: Capri 17.05

Nad.: Legami 17.45 Novice 17.50 Nad.: Bat-
ticuore 18.35 Nad.: La signora in rosa 20.20
Nad.: Un medico in famiglia 21.20 Serija:
Il commissario Manara 23.15 Serija: Close
to Home – Giustizia ad ogni costo

RETE4
6.40 Serija: Miami Vice 8.45 Nad.: Cuore ri-
belle 9.40 Serija: Carabinieri 10.45 Ricette
all'italiana 11.30 18.55 Dnevnik in vreme
12.00 Serija: Detective in corsia 13.00 Se-
rija: La signora in giallo 14.00 Lo sportello
di Forum 15.30 Serija: Hamburg Distretto
21 16.35 Ieri e oggi in Tv 17.00 Serija: Wal-
ker Texas Ranger 19.30 Nad.: Tempesta
d'amore 20.30 Dalla vostra parte

21.15 Film: Blood Diamond – Diamanti
di sangue (akc., '06, i. L. DiCaprio)

CANALE5
6.00 Pregled tiska 7.55 Dnevnik, promet-
ne informacije, vreme, borza in denar 8.45
Mattino Cinque 11.00 Forum 13.00 19.55
Dnevnik in vreme 13.40 Nad.: Beautiful
14.45 Uomini e donne 16.10 Amici verso
il serale 16.20 21.10 Nad.: Il segreto 17.00
Pomeriggio Cinque 18.45 Igra: Avanti un al-
tro 20.40 Show: Striscia la notizia – La vo-
ce dell'indecenza 23.20 Supercinema

ITALIA1
6.50 Risanke 8.30 Nad.: Una mamma per
amica 10.30 Nad.: The O.C. 12.25 18.30
Dnevnik in vreme 13.00 Šport 13.55 Nan.:
Simpsonovi 14.45 Serija: The Big Bang
Theory 15.10 Serija: Merlin 16.00 Serija:
The Vampire Diaries 16.50 Serija: Dr.
House – Medical Division 19.00 Fattore
umano 19.30 Notorius 19.55 Karaoke
20.40 Serija: N.C.I.S. - Miami 21.10 Le Ie-
ne Show

IRIS
13.45 Film: La dottoressa preferisce i ma-
rinai (kom., It., '81) 15.35 Film: Diana & Me
(rom.) 17.20 Film: La schiava io ce l'ho e tu
no (kom., It., '73) 19.10 Serija: Supercar
20.05 Serija: A-Team

21.00 Film: Gli amanti passeggeri (kom.,
Šp., '13) 23.30 Film: Mare dentro (dram.,
'04)

LA7
7.00 7.55 Omnibus 7.30 13.30, 20.00, 0.00
Dnevnik 7.50 19.55 Vreme 9.45 Coffee
Break 11.00 L'aria che tira 14.00 Kronika
14.40 Serija: Il commissario Maigret 16.15
Serija: Le strade di San Francisco 18.05 Se-
rija: Il commissario Cordier 20.30 Otto e
mezzo 21.10 Servizio Pubblico

LA7D
6.30 I menù di Benedetta – Ricetta Sprint
7.15 Chef per un giorno 9.10 I menù di Be-
nedetta 10.05 19.00, 20.00 Cuochi e fiam-
me 11.00 16.00 Cambio moglie 13.00
21.10 Nad.: Grey's Anatomy 18.55 Dnevnik
0.50 La mala educaxxxion

TELEQUATTRO
7.00 7.30 Sveglia Trieste! 8.30 13.00 Dodi-
ci minuti con Cristina 8.45 Aktualno: Mu-
sa Tv 12.30 Rotocalco Adnkronos 12.40 Le
ricette di Giorgia 13.15 17.55, 20.25 Oggi
è 13.20 17.30, 19.30, 20.30, 23.00 Dnevnik
in vreme 13.45 Qui studio a voi stadio
18.00 18.55, 23.30 Trieste in diretta 20.05
Happy Hour 21.00 Ring

LAEFFE
12.45 17.35 Chef Sara sulle Alpi 14.30
Wings for Life World Run 14.45 18.35 Il
cuoco vagabondo 15.50 Regni perduti
17.00 Il guru delle prelibatezze 19.40 No-
vice 20.00 Racconti dalle città di mare 21.00
Film: Il calamaro e la balena (dram.) 22.35
Nad.: Quando ritornano

CIELO
12.00 13.15 MasterChef USA 14.15 15.15
MasterChef Australia 16.30 18.15 Fratelli in
affari 17.15 Buying & Selling 19.15 19.45
Affari di famiglia 20.15 Top 20 Funniest
21.10 Film: A Certain Justice (akc.) 23.00
Love, Jessica

DMAX
12.30 Container Wars 13.20 Rimozione
forzata 14.10 18.35 Affare fatto! 15.05 Co-
me andrà a finire? 15.55 Turtleman 16.50
22.00 Affari a quattro ruote 17.45 Airport
Security 19.30 Banco dei pugni 20.20 Cat-
tivissimi amici 21.10 Top Gear

SLOVENIJA1
6.00 Kultura 6.10 Odmevi 6.55 Dobro ju-
tro 10.20 18.25 Kviz: Vem! 11.05 Nad.: Mi
se imamo radi 11.50 Turbulenca 12.20 Na-
Glas! 12.35 Evropski magazin 13.00 15.00,
17.00, 18.50, 22.35 Poročila, športne vesti,
vreme 13.30 Dosje 14.20 Slovenci v Italiji
15.10 Mostovi – Hidak 15.45 18.10 Risan-
ke in otroške serije 15.50 Nad.: V boju s ča-
som 16.20 Točka preloma 17.30 0.30
Ugriznimo znanost 17.55 Novice 18.00 Inf-
odrom 19.30 Slovenska kronika 20.00 Tar-
ča 21.30 Prava ideja! 22.00 Odmevi 23.05
Osmi dan 23.40 Panoptikum

SLOVENIJA2
6.00 9.50 Zabavni infokanal 7.00 Risanke in
otroške odd. 8.10 Kviz: Male sive celice 8.50
Infodrom 9.00 Odprta knjiga 10.15 Dobro
jutro 12.50 Dok. serija: Osmani proti krist-
janom 14.35 Dok. film: Otroci iz sociali-
stičnega bloka 15.35 Pričevalci 17.30 Mo-
stovi – Hidak 18.00 Glasnik 18.30 Odd. o
modi: Bleščica 19.00 0.40 Točka 19.50 Žre-
banje Deteljice 20.00 650 let Novega me-
sta, prenos

21.00 Film: Zrelostni izpit (kom., It., '11,
i. R. Bova) 22.50 Nan.: Sodobna družina
23.15 Dok. film: Karel Veliki

KOPER
13.55 Dnevni program 14.00 23.55 Čez-
menja Tv – Deželne vesti 14.20 Evronovi-
ce 14.30 22.15 Avtomobilizem 14.45 Nad.:
Darovi narave 15.15 Najlepše besede 15.50
Ciak Junior 16.20 Dok. odd.: K2 16.50 Slo-
venski magazin 17.20 Webolution 18.00
22.50 Izostritev 18.35 23.50 Vreme 18.40
22.30 Primorska kronika 19.00 22.00 Vse-
danes – TV dnevnik 19.25 Šport 19.30 Do-
godki 19.45 Glasba zdaj 20.00 City Folk

20.30 Film: Ljudje orli (akc.) 23.20 Na
obisku

POP TV
7.00 Risane in otroške serije 8.05 10.00,
11.10, 12.20 Tv prodaja 8.20 17.20 Nad.: Mo-
je srce je tvoje 10.15 16.00 Nad.: Zaljubljen
do ušes 11.25 15.00 Nad.: Dubrovniška zo-
ra 12.35 Serija: Lepo je biti sosed 13.35
20.00 MasterChef Slovenija 17.00 18.55,
22.25 Novice in vreme 21.20 Serija: Epilog
23.00 Serija: Na kraju zločina – Miami

KANAL A
7.00 18.00, 21.20 Svet 7.50 Risanke 9.10
10.45 Serija: Odvetnik z ulice 10.00 Pazi,
kamera! 10.30 12.30, 12.45 Tv prodaja
11.35 Nad.: Budva na morski peni 13.00
16.15 V živo iz hiše Big Brother 13.30 17.05
Serija: Komisar Rex 14.30 Film: Zgaga
(kom.) 16.35 18.55 Serija: Goldbergovi
19.30 Film: Divja tarča (akc.) 21.30 Big
Brother 22.30 Film: Fantovščina 2 – Zad-
nja skušnjava (kom.)

PLANET TV
10.55 Nad.: Moja družina 11.40 Tv proda-
ja 12.15 Nan.: Zasebna klinika 13.15
Nad.: Sulejman Veličastni 14.25 Ellen 15.20
Nan.: Allo allo 16.00 21.00 Bar 17.00 Nan.:
Havaji 5.0 18.00 Nan.: Talenti v belem 19.00
Danes 20.00 Nad.: Ena žlahtna štorija
22.00 Ta teden z Juretom Godlerjem 22.35
Nan.: Lov na osumljenca 23.30 Bar doma

RADIJSKI PROGRAM
RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.20 Koledar; 7.25
Prva izmena, Dobro jutro; 8.00 Poročila in kra-
jevna kronika; 8.10 Prva izmena, Radioaktivni
val; 10.00 Poročila; 10.10 Prva izmena, Glas-
beni magazin; 11.00 Studio D; 12.15 Pesem
morja, zemlje in ljudi – Barkovlje nekoč in da-
nes; 13.20 Glasba po željah; 14.00 Poročila in
deželna kronika; 14.10 Z goriške scene; 14.40
Music box; 15.00 Mladi val; 17.00 Poročila in
kulturna kronika; 17.10 Music box; 17.30 Od-
prta knjiga: Natalia Ginzburg: Družinski be-
sednjak – 14. nad., sledi Music box; 18.00 Kul-
turne diagonale: Pisani svet podobe, sledi Mu-
sic box; 19.20 Napovednik, sledi Slovenska lah-
ka glasba; 19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (slovenski program)
5.00 Jutro na RK; 5.30, 5.50 Jutranja kronika;
6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 14.30 Poročila;
7.00 Jutranjik; 7.30 Dobra zgodba; 7.45 Pri-
morske novice; 8.00 Pregled tiska; 9.00 Do-
poldan in pol; 9.10, 16.15 Pregled prireditev;
10.00 RK svetuje; 10.40, 15.00, 18.55 Pesem
tedna; 11.00 Ob enajstih!; 11.45 Pesem in pol;
12.00 Primorska poje; 12.30 Opoldnevnik;
13.30 Poslovne informacije; 14.00 Aktualno;
15.30 DiO; 16.30 Planinski vodnik; 17.00 Glas-
ba po željah; 17.30 Primorski dnevnik; 18.30
Filmofil; 19.00 Radijski dnevnik in kronika;
20.00 Glasbeni abonma; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Od glave do rapa; 0.00 Nočni program.

RADIO KOPER (italijanski program)
6.00 Dobro jutro; 6.15, 7.00, 8.30, 9.30,
10.30, 11.30, 12.00, 12.28, 13.30, 14.30, 15.28,
16.30, 17.30, 18.30, 19.28 Dnevnik, vremen-
ska napoved in prometne informacije; 7.15 Ju-
tranji dnevnik; 8.00 Calle degli orti grandi;
8.05 Horoskop; 8.35, 17.33 Euroregione
News; 8.40, 12.15 Pesem tedna; 9.35 Ap-
puntamenti; 10.15, 19.15 Sigla single; 10.25
Televizijski in radijski programi; 10.35 Ante-
prima classifica; 11.00, 18.00 Cultura e so-
cietà; 11.35 Playlist; 12.30 Dogodki dneva;
13.00, 20.30 Punto e a capo; 13.35 Ora mu-
sica; 14.00, 21.30 Mi ritorni in mente; 14.35
Glasba; 15.30 Dogodki dneva; 16.00 Pome-
riggio ore quattro; 18.35 Nel paese delle don-
ne; 19.30 Večerni dnevnik; 20.00 Glasba;
22.00 Extra extra extra; 23.00 Tutti i topi vo-
gliono ballare; 0.00 Nottetempo.
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OGLAS

PRVA SVETOVNA VOJNA: 

KRAJI, SPOMINI, 

KULTURE
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